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Förord

Miljöförvaltningens undersökning om stockholmarnas miljövanor och attityder till olika miljöfrågor 
görs vart tredje år. Det är en viktig källa för att följa upp olika mål i stadens miljöprogram, men ger  
också en bra bild av hur stadens invånare tänker om miljön och Stockholms miljöarbete.

Av den här undersökningen, som genomfördes i slutet av 2010, framgår att fl er än tidigare tycker 
att Stockholm har en bra miljö. Nära 90 procent tycker att det är mycket bra att Stockholms stad 
bedriver ett aktivt miljöarbete. Det visar att det fi nns ett starkt stöd bland stadens invånare för ett 
ännu mer hållbart Stockholm. Det märks också att arbetet med att öka antalet strandbad har fått 
resultat. Fler stockholmare är nöjda med tillgången till strandbad. Många stockholmare är dock 
alltjämt oroade över miljön. Men den största oron gäller inte längre klimatförändringarna utan 
riskerna med olika miljögifter. 

Europakommissionen utsåg Stockholm till Europas första miljöhuvudstad 2010. Vi fi ck utmärkelsen 
tack vare att långvarigt arbete inom miljöområdet och ambitiösa planer inför framtiden. Även många 
stockholmare uppmärksammade utnämningen – undersökningen visar att nära 60 procent känner till 
att Stockholm var miljöhuvudstad.

Miljöförvaltningen har bland annat ansvar för den offentliga tillsynen av olika miljöfarliga verksam-
heter. Vi ansvar också för miljöövervakningen där vi redovisar miljötillståndet i både luft och vatten. 
Undersökningen visar att det är ett viktigt arbete och att stockholmarna är angelägna om att det hela 
tiden sker förbättringar i de företag där det kan fi nnas risker för människors hälsa och miljön.

I 2010 års undersökning har vi så långt det har varit möjligt ställt samma frågor som vi gjorde 
2007 och 2004. Det ger jämförbarhet över tiden och visar hur attityderna inom olika miljöområden 
utvecklas. Det ger ett viktigt kunskapsunderlag när stadens politiker skall besluta om olika miljö-
satsningar. Stockholmarnas åsikter har naturligtvis stor betydelse när olika beslut skall fattas.

Resultatet av undersökningen presenteras också på www.miljobarometern.stockholm.se 
Där fi nns också tabellbilagan där svaren på de olika frågorna har delats upp på stadsdelsområden, 
ålder, kön, utbildning, med mera.

Undersökningen har utförts av Markör på uppdrag av Miljöförvaltningen i Stockholm. 
Ansvarig på förvaltningen har varit Helene Lindman på enheten för miljöanalys. Hon nås på 
helene.lindman@stockholm.se.

Stockholm, maj 2011

Gunnar Söderholm
Förvaltningschef, Miljöförvaltningen i Stockholm
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1  Sammanfattande slutsatser
På uppdrag av miljöförvaltningen har Markör under 
hösten 2010 genomfört en enkät bland stockhol-
marna om hur de upplever miljön i staden i stort och 
i det stadsdelsområde de bor. 

5 600 invånare tillfrågades. För att säkerställa 
svarskvaliteten i de 14 stadsdelsområdena drogs 
ett slumpmässigt urval om 350 personer från varje 
stadsdelsområde. Undantaget Spånga-Tensta och 
Rinkeby-Kista där 700 personer per stadsdel drogs. 
Orsaken till det utökade urvalet var ett önskemål 
om utökad möjlighet till jämförelser med ett separat 
projekt ”Hållbara Järva”. 57 procent av de tillfrågade 
besvarade enkäten. Svarsfrekvensen totalt sett har 
i viss mån påverkats negativt av ett utökat urval i 
stadsdelar med lägre svarsfrekvens.

Miljön i staden
72 procent av invånarna anser att Stockholms miljö 
avseende mark, luft och vatten är mycket eller 
ganska bra. Det är en tydlig ökning sedan senaste 
undersökningen 2007 då 60 procent av invånarna 
uppgav att de tyckte att miljön var mycket eller 
ganska bra.

95 procent av stockholmarna uppger att de tycker att 
det är mycket eller ganska bra att Stockholms stad 
bedriver ett aktivt miljöarbete. 

Kemikalieutsläpp och gifter i miljön är det 
miljöproblem som en majoritet (51 procent) 
av stockholmarna framhåller som det främsta 
miljöproblemet. Även utsläpp av växthusgaser och 
ohållbar konsumtion ses av stockholmarna som 
stora miljöproblem. Resultatet visar en signifi kant 
förskjutning av vad som av Stockholmarna upplevs 
som de allvarligaste miljöproblemet från utsläpp av 
växthusgaser till större fokus på kemikalieutsläpp. 

Miljön i stadsdelen
8 av 10 vistas regelbundet i näraliggande parker och 
grönområden, vilket är i nivå med 2007 års under-
sökning. 59 procent uppger att de är mycket eller 
ganska nöjda med skötseln och städningen av parker 
och naturområden. Det är en förbättring med fem 
procentenheter jämfört med 2007 års undersökning. 

49 procent av stockholmarna är nöjda med tillgången 

till strandbad vilket är en ökning med 5 procenten-
heter jämfört med 2007. Allt fl er är också nöjda med 
vattenkvaliteten. En ökad tillgänglighet och upplevd 
badkvalitet är säkert en bidragande orsak till att allt 
fl er nyttjar strandbaden. 2010 uppger 64 procent av 
invånarna att de badar vid Stockholms strandbad 
jämfört med 58 procent 2007.

Buller, resvanor och trafi k
15 procent av stockholmarna uppger att de störs 
av trafi kbuller inne i bostaden. Detta är i nivå med 
2007 års undersökning. Av de 15 procent som i 
hög utsträckning störs av trafi ken har en tredjedel 
övervägt att fl ytta. Det innebär att 5 procent (var 
20:e) av invånarna övervägt att fl ytta på grund av 
störningar från trafi kbuller. 

Resultatet av undersökningen visar att närmare 9 av 
10 stockholmare dagligen färdas mellan arbetet och 
bostaden/skolan. 52 procent reser oftast kollektivt 
och ytterligare 13 procent kombinerar färdmedel så 
som t ex bil + kollektivt eller cykel+ kollektivt. 14 
procent uppger att de cyklar eller går och 19 procent 
uppger att de reser med bil. 

Undersökningen visar på skillnader där boende 
i ytterstaden i större utsträckning åker bil medan 
boende i innerstaden i större utsträckning cyklar 
eller går. Undersökningen visar också på ett ökat 
missnöje med trafi ksäkerheten för fotgängare och 
cyklister.

53 procent av stockholmarna är idag positivt 
inställda till trängselskatter. Personer som uppger 
att de är intresserade av miljöfrågor är betydligt 
mer positiva till trängselskatter (72 procent) jämfört 
med de som uppger att de inte alls är intresserade av 
miljöfrågor (26 procent).

Energi
Nästan 9 av 10 stockholmare tycker att det är viktigt 
att som enskild individ spara energi och andelen som 
har miljömärkt el (21 procent) har tredubblats sedan 
2001. Majoriteten av stockholmarna vidtar ett fl ertal 
åtgärder för att spara energi. T ex uppger 77 procent 
att de är noga med att släcka lyset jämfört med 71 
procent i 2004 års undersökning. 
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Ekologiska, miljö- och rättvisemärkta 
varor
Att stockholmarna tycker att miljön är viktig 
avspeglar sig också i deras köpvanor. Framför allt 
är det andelen som köper rättvisemärkta varor som 
ökar. Två av tre uppger också att de köper närpro-
ducerade varor.

Avfallshantering
Stockholmarna blir mer nöjda med hur källsor-
teringsstationerna sköts och städas. Invånarnas 
förtroende för att avfallet tas om hand på ett bra sätt 
har också ökat från 38 procent 2004 till 54 procent 
2010. Samtidigt minskar andelen som är nöjda 
med möjligheterna att lämna avfallet. En möjlig 
förklaring till att allt färre är nöjda med möjligheten 
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att lämna avfall kan vara att invånarnas medvetenhet 
ökat och därmed ökar kraven på en hög tillgäng-
lighet och en väl fungerande avfallshantering.

Inomhusmiljö
Det fi nns ett tydligt samband mellan upplevelsen av 
ohälsosam inomhusmiljö och fukt- och mögellukt i 
bostaden. 19 procent av stockholmare upplever att 
inomhusmiljön i någon utsträckning är ohälsosam. 
Andelen är på samma nivå som 2007. 

Det område som fl est reagerar för avseende 
inomhusmiljön är ljud från grannar. 34 procent av 
invånarna uppger att de minst en gång i veckan störs 
av ljud från grannar. Det är en marginell ökning 
jämfört med 2007 års undersökning då 32 procent 
uppgav att de stördes minst en gång i veckan.
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2  Bakgrund
För att komma tillrätta med dagens miljöproblem 
krävs att alla bidrar. Tyngdpunkten i miljöpåverkan 
har gradvis förändrats från stora punktutsläpp från 
industri och företag mot miljöpåverkan knuten till de 
många enskilda människornas vanor och beteenden.

Miljöförvaltningen mäter och redovisar regel-
bundet arbetet med miljömål och hållbarhetsfrågor 
i Stockholm. Härigenom ska arbetet för en hållbar 
utveckling kunna följas upp lokalt i stadsdelarna och 
för staden som helhet. En del nyckeltal baserar sig 
på miljödata och direkta mätningar av miljöförhål-
landena. För andra indikatorer inhämtas under-
laget via återkommande enkäter bland Stockholms 
invånare. Undersökningarna är en viktig del i 
stadens miljöövervakning att kartlägga och följa upp 
stockholmarnas attityder och beteende vad gäller 
olika miljöfrågor. 

En första större mätning av stockholmarnas 
miljövanor gjordes år 2001. Sedan 2001 har 
miljöförvaltningen vart tredje år via en undersökning 
kartlagt stockholmarnas miljövanor och hur de 
upplever miljön i sin stadsdel. Resultaten av den 
senaste undersökningen som genomfördes hösten 
2010 redovisas i denna rapport.

För mer information om stadens miljöarbete se 
www.stockholm.se/miljobarometern. 

3 Syfte
Huvudsyftet med enkätundersökningen är:

• Att följa upp hur stockholmarnas attityder, 
kunskaper, beteenden och vanor med betydelse 
för den långsiktigt hållbara miljöutvecklingen i 
staden ser ut och förändras över tiden.

Undersökningens syfte är också:

• Att samla in uppgifter om stockholmarnas 
miljövanor för att följa upp stadens miljöpro-
gram och för att ge kunskapsåterföring till 
frågan ”Är vi är på rätt väg?”

• Att jämföra årets undersökningsresultat med 
resultatet från år 2001, 2004 och 2007 för att se 
om och i vilken riktning eventuella attitydförän-
dringar skett.

4  Genomförande 

Population och urval
Populationen är personer i åldern 16-79 år som är 
folkbokförda i Stockholms stad. Vid tid för under-
sökningen uppgick dessa till drygt 651 000. Ur 
Stockholms vuxna befolkning (16-79 år) drogs 
ett slumpmässigt obundet urval (SOU) på 5 600 
personer. För att säkerställa svarskvaliteten i de 
olika stadsdelsområdena drogs ett urval av 350 
personer från varje stadsdelsområde. Undantaget 
Spånga-Tensta och Rinkeby-Kista där 700 personer 
per stadsdel drogs. Anledningen till det utökade 
urvalet var ett önskemål om utökad möjlighet till 
jämförelser med ett separat projekt ”Hållbara Järva”. 
Urvalet drogs ur kommunens individdatabas – KID.

Genomförande
Undersökningen genomfördes som en postal enkät. 
Varje respondent fi ck ett brev innehållande infor-
mation om undersökningen, enkät och ett portofritt 
svarskuvert. De respondenter som inte besvarat 
enkäten ringdes upp i samband med att den tredje 
påminnelsen skickades ut. Undersökningen genom-
fördes oktober-december 2010.

Frågeformulär
Frågeformuläret (se bilaga 1) är konstruerat med 
utgångspunkt av 2004 och 2007 års undersökningar. 
Ett antal frågor har tidsserier som sträcker sig från 
2001 och framåt. Formuläret har reviderats i samar-
bete med Miljöförvaltningen inför 2010 års under-
sökning. Formuläret har omfattat frågor dels om hur 
stockholmarna upplever miljön i den stadsdel de bor 
i och dels om deras generella kunskaper, attityder 
och beteenden när det gäller att leva miljövänligt.

Frågeområden gällande den egna stadsdelen:

• Tillgången till och skötsel av naturområden, bad 
och parker

• Uppväxtmiljön, klotter och skadegörelse

• Trafi kmiljön och resmöjligheter

• Buller och inomhusmiljö

• Avfallshantering och återvinning
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Förändringen i områdesindelning består i att: 

• Rinkeby och Kista har slagits samman till 
Rinkeby-Kista

• Katarina/Sofi a & Maria/Gamla stan har slagits 
samman till Södermalm

• Enskede/Årsta och Vantör har slagits samman 
till  Enskede/Årsta-Vantör

• Hägersten och Liljeholmen har slagits samman 
till Hägersten-Liljeholmen

I rapporten presenteras svaren i vissa fall, för staden 
utifrån tre geografi ska begrepp. Denna indelning 
baseras på nedanstående stadsdelsområdesindelning.

• Innerstad - Kungsholmen, Norrmalm, Öster-
malm, Södermalm

• Närförort - Bromma, Skarpnäck, Enskede-Årsta-
Vantör, Hägersten-Liljeholmen

• Ytterområde - Rinkeby-Kista, Spånga-Tensta, 
Hässelby-Vällingby, Farsta, Älvsjö, Skärholmen

Svarsfrekvens
Efter korrigering av urvalsfel, dvs. efter att personer 
som felaktigt ingått i urvalet borträknats bestod 
nettourvalet av 5 168 personer. Av dessa har 2 946 

Frågeområden gällande medborgarnas kunskaper, 
attityder och beteenden:

• Resande och resvanor

• Attityd till trängselskatter

• Energianvändning

• Konsumtion och inköp

• Avfall och återvinning

Förutom ovanstående ämnesområden ställdes ett 
antal bakgrundsfrågor såsom kön, ålder, familjesam-
mansättning, utbildning och boendeform. 

Bearbetning av svaren
Mellan åren 2004 och 2007 förändrades antalet 
stadsdelsområden från 18 till 14. I de fall då 
jämförelser görs mellan år 2001 och 2004 och senare 
år har tidigare resultat räknats om till nuvarande 
(2007 års) stadsdelsområdesindelning. 

besvarat enkäten vilket innebär en svarsfrekvens, 
för undersökningen som helhet, på 57 procent. 
Svarsfrekvensen totalt sett har i viss mån påverkats 
negativt av ett utökat urval i stadsdelar med lägre 
svarsfrekvens.

Tabell 1

Stockholms 14 stadsdelsområden - Befolkning

Befolkning 16-79 år per stadsdel

Rinkeby-Kista 33989

Spånga-Tensta 26796

Hässelby-Vällingby 47460

Bromma 48499

Kungsholmen 49968

Norrmalm 55403

Östermalm 52151

Södermalm 98433

Enskede-Årsta-Vantör 67966

Skarpnäck 33598

Farsta 37382

Älvsjö 18176

Hägersten-Liljeholmen 57297

Skärholmen 24719

Totalt alla stadsdelar 651837

Tabell 2

Svarsfrekvens per stadsdelsområde

Stadsdel Antal 
svarande

Urval Svars-
frekvens 

%

Rinkeby-Kista 214 526 41

Spånga-Tensta 280 522 54

Hässelby-Vällingby 198 344 58

Bromma 212 347 61

Kungsholmen 219 347 63

Norrmalm 208 343 61

Östermalm 188 338 56

Södermalm 204 345 59

Enskede-Årsta-Vantör 203 340 60

Skarpnäck 195 338 58

Farsta 200 346 58

Älvsjö 235 347 68

Hägersten-Liljeholmen 196 340 68

Skärholmen 194 345 58

Totalt 2946 5168 57
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Rapportstruktur
Rapporten är uppbyggd i 7 temaområden. Då syftet 
med undersökningen, förutom att beskriva årets 
resultat för staden som helhet, även är att jämföra 
med undersökningarna 2004 och 2007 läggs stor vikt 
vid tidsjämförelser där det är möjligt.

De 7 temaområdena är:

 • Stockholms miljö- och medborgarnas intresse 
och engagemang

 • Miljön i staden och det egna stadsdelsområdet

 • Buller, resvanor och trafi k

 • Energi

 • Ekologiska, miljö- och rättvisemärkta varor

 • Avfallshantering

 • Inomhusmiljö

Med anledning av det mycket omfattande materi-
alet som insamlats och med syftet att belysa skill-
nader mellan åren har analys av materialet utifrån 
andra aspekter (kön, ålder, invandrarbakgrund 
etc.) än undersökningsår inte gjorts i någon större 
omfattning. 

För mer detaljerad redovisning av resultatet för 
olika bakgrundsvariabler och stadsdelar hänvisas till 
tabellbilagan längst bak i rapporten.

Bortfall
I undersökningen förekommer både internt och 
externt bortfall. Internt bortfall i form av överhop-
pade frågor och extern bortfall i form av individer 
som inte har velat delta. Det interna bortfallet är 
genomgående litet. Det externa bortfallet visar en 
tendens till att män, yngre, och invandrade i någon 
mån oftare stått över deltagande i undersökningen. 
Detta innebär att kvinnor, äldre, och svenskfödda är 
något överrepresenterade. Ovanstående svarsmön-
ster är vanligt i medborgarundersökningar generellt. 
Bortfallet är inte av så omfattande karaktär att det i 
någon högre utsträckning påverkar undersökning-
sresultatet på total nivå och därför har heller ingen 
ytterligare kompensation för bortfallet gjorts. 

Sammanfattningsvis är svarsfrekvensen i fl ertalet 
stadsdelar god och bortfallet inte sådant att resultatet 
påverkas i någon vidare utsträckning på totalnivå. 
Resultatet från undersökningen ger således ett gott 
underlag för att beskriva hur stockholmarna lever 
och tycker om miljön i den stadsdel de bor.

Statistisk säkerhet i undersökningen
Genom att undersökningen är en urvalsundersökning 
och inte en totalundersökning fi nns en viss statis-
tisk osäkerhet inbyggd i resultaten. När slutsatser 
om hela populationen dras utifrån ett stickprov 
måste resultatet omgärdas med en viss felmarginal. 
När man gör uppskattningar för hela staden utifrån 
urvalet, måste procenttalen omges med en osäker-
hetsmarginal på cirka plus/minus 2 procentenheter 
(95 procentigt konfi densintervall). Vill man jämföra 
resultatet och se huruvida svaren skiljer åt mellan två 
stadsdelsområden bör skillnaderna mellan områdena 
vara på mellan 8 och 10 procentenheter för att vara 
statistiskt säkerställd.
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Miljön i Stockholm

Andelen invånarna som anser att Stockholms 
miljö avseende mark, luft och vatten är bra har 
ökat markant

72 procent av stockholmarna ger de högsta betygen 
(fyra och fem på en femgradig skala) till Stockholms 
miljö avseende ren luft, mark och vatten. Detta är en 
tydlig ökning sedan senaste undersökningen 2007 
då 60 procent av invånarna miljön i Stockholm gav 
betyget 4 eller 5. De höga siffrorna kan ses som ett 
kvitto på att medborgarna uppskattar de insatser som 
stadens mångåriga miljöarbete resulterat i. 

Ungefär var 10:e medborgare i Stockholm uppger 
ett missnöje med den generella miljön i staden. Den 
grupp medborgare som ger lågt betyg i frågan är 
också mer kritiska till övriga frågor som handlar om 
miljön i den stadsdel de bor. Det är rimligt att anta 
att ett missnöje med miljön i den egna stadsdelen 
spiller över på hur man rankar miljön i staden i stort.

Av diagrammet nedan framgår att medborgarna på 
Östermalm, i Rinkeby-Tensta, Hässelby-Vällingby 
och Skärholmen är mest nöjda med den yttre miljön. 
Minst nöjda är boende i Bromma stadsdel.

5  Stockholms miljö och medborgarnas intresse och engagemang

Figur 2 Anser du att miljön i Stockholm (mark, luft och vatten) är bra eller dålig? (Fråga 1)
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Fr 1. Anser du att miljön i Stockholm (mark, luft, vatten) är bra eller dålig?
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Figur 1 Anser du att miljön i Stockholm (mark, luft och 

vatten) är bra eller dålig? (Fråga 1)
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Stockholmarnas miljöintresse och 
engagemang 

95 procent av stockholmarna uppskattar att 
staden bedriver ett aktivt miljöarbete

Få uppger att de inte alls är intresserade av miljö-
frågor. Personer över 45 år uppger i högre utsträck-
ning att de är intresserade av miljöfrågor jämfört 
med de under 45 år. Kvinnor och män uppger i lika 
hög grad att de är intresserade av miljöfrågor. 

Att Stockholmarnas intresse för miljöfrågor är 
stort bekräftas också av att 60 procent av invånarna 
känner till att Stockholm utsetts till Europas 
miljöhuvudstad 2010. Kännedomen är hög i samtliga 
stadsdelar (se vidare i diagrambilagan).

95 procent av invånarna uppger också att de tycker 
att det är bra att Stockholms stad bedriver ett aktivt 
miljöarbete.

Figur 3 Tycker du att det är bra eller dåligt att Stockholms stad bedriver ett aktivt miljöarbete? (Fråga 3)
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Figur 4 Jag är idag en person som är... (Fråga 44)
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Stockholmarnas kunskap om det egna 
miljöarbetet
Stockholmarna tillfrågades om de tycker de har bra 
eller dåliga kunskaper för att minska sin klimat-
påverkan respektive för att undvika miljö- och hälso-
farliga ämnen vid inköp.

Svaren visar att de i stort anser att de har goda 
kunskaper om vad de kan göra för att minska sin 
klimatpåverkan. Däremot är det färre som anser att 
de vet vad de kan göra för att undvika miljö- och 
hälsofarliga ämnen när man gör sina inköp. 

Främst yngre under 24 år tycker att de har ganska 
dåliga kunskaper om vad de kan göra för att undvika 
miljö- och hälsofarliga ämnen vid inköp.

76 14 10
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2010
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%

Figur 5 Tycker du att staden ska ställa högre krav på 

medborgarna att agera/leva miljövänligt? (Fråga 4)

76 procent av Stockholmarna tycker att staden 
ska ställa högre krav på invånarna att agera/leva 
miljövänligt

Kvinnor och boende i lägenhet är de grupper som 
främst önskar att staden ställer högre krav. Två av 
tre Stockholmare tror också att de skulle leva mer 
miljövänligt om de bodde i ett ”miljöprofi lområde”.

15 51 12 13 3 7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

2010

Fr 5. Staden utvecklar Norra Djurgårdsstaden och andra miljöprofilerade bostadsområden. 
Skulle du agera/leva mer miljövänligt om du flyttade till ett miljöprofilområde? 

Ja absolut Ja, troligen Tveksamt Nej, troligen inte Nej, absolut inte Vet ej%

Figur 6 Staden utvecklar Norra Djurgårdsstaden och andra 

miljöprofi lerade bostadsområden. Skulle du agera/leva mer 

miljövänligt om du fl yttade till ett miljöprofi lområde? (Fråga5)
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De största miljöproblemen enligt 
Stockholmarna

74 procent av Stockholmarna oroas i någon grad 
av den framtida miljöutvecklingen

Andelen som ibland eller ofta oroas för den framtida 
miljöutvecklingen har minskat mellan 2007 och 
2010. År 2007 var ett år där artikelserier och debat-
tartiklar om klimatförändringar i stort sett dagligen 
förekom i de stora dagstidningarna. Det är rimligt att 
anta att det stora mediala intresset 2007 påverkade 
invånarna att bli mer uppmärksamma på miljöfrågor 
i stort. Av undersökningen framgår tydligt att de 
med stort miljöintresse är betydligt mer oroliga för 
den framtida miljöutvecklingen än de som inte är 
intresserade av miljöfrågor. Äldre och framför allt 
kvinnor ger uttryck för en större oro än männen.

Kemikalieutsläpp och gifter i miljön är de största 
miljöproblemen enligt stockholmarna

Kemikalieutsläpp och gifter i miljön är det 
miljöproblem som en majoritet (51 procent) 
av stockholmarna framhåller som det främsta 
miljöproblemet. Även utsläpp av växthusgaser och 
ohållbar konsumtion ses av stockholmarna som 
stora miljöproblem. Resultatet visar en signifi kant 
förskjutning av vad som av Stockholmarna upplevs 
som de allvarligaste miljöproblemet från utsläpp av 
växthusgaser till större fokus på kemikalieutsläpp.

Stockholms stad har under fl era år arbetat med att 
minska stadens utsläpp av växthusgaser. Under-
sökningsresultatet visar att detta är en mycket 
angelägen fråga för stockholmarna.
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Figur 9 Vilka av följande anser du vara de två största miljöproblemen? (Fråga 14)

(Respondenten fi ck uppge två av sju listade svarsalternativ)
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Fr 13. Oroar du dig för miljöproblem och den framtida miljöutvecklingen? 
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Figur 8 Oroar du dig för miljöproblem och den framtida 

miljöutvecklingen? (Fråga 13)

Yngre och äldre oroas av olika typer av utsläpp

Det fi nns en viss tendens till att yngre (16- 24 år) 
oroas av utsläpp av växthusgaser, exploatering av 
natur och ohållbar konsumtion i högre utsträckning 
medan de äldre (65 – år) bekymras mer av övergöd-
ning och utsläpp i vattnen.
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Parker och naturområden

6 av 10 stockholmare nyttjar park/naturområden 
fl era gånger i veckan eller mer

Vistelse i naturen har stor betydelse för männis-
kors hälsa och välbefi nnande. Stadens parker och 
naturområden är en värdefull resurs för invånarnas 
rekreation och friluftsliv och har betydelse för den 
biologiska mångfalden. Tillgänglighet och avståndet 
till närmaste naturområde är avgörande för hur ofta 
områdena besöks – bostadsnära parker utnyttjas 
mest. Undersökningen visar att Stockholmarna i allt 
större utsträckning nyttjar stadens parker och många 
är frekventa besökare.

Det är rimligt att anta att synen på det egna stads-
delsområdet i viss utsträckning påverkar betyg-
sättningen av stadens miljö i stort. För att uppleva en 
god miljö i Stockholm krävs alltså att stockholmarna 
är nöjda med miljön där man i huvudsak vistas. 
Resultatet av undersökningen visar att en majoritet 
(55 procent) är nöjda med skötsel och städning av 
parker och naturområden. Resultatet är en marginell 
förbättring jämfört med 2007 års undersökning (53 
procent). 

Mest nöjda med tillgången till parker är boende 
på Östermalm och i Skarpnäck. I dessa stadsdelar 

uppger över 90 procent av invånarna att de är nöjda 
med tillgången till parker. Boende i Östermalm och 
Skarpnäcks stadsdel tillhör också dem som är mest 
nöjda med skötseln och städningen av parker och 
naturområden i sin stadsdel. 

Lägst andel nöjda (69 procent) med tillgången till 
parker och naturområden återfi nns i Spånga-Tensta. 
Invånarna i Spånga-Tensta tillhör också dem som 
är minst nöjda med hur städning av parker och 
naturområden fungerar i stadsdelen där de bor.

6  Miljön i det egna stadsdelsområdet

Figur 10  Hur ofta går du under sommarhalvåret ut i någon park/naturområde i närheten där du bor 

(inom 5-6 minuter gångavstånd)? (Fråga 7)
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Hur nöjd/missnöjd är du med skötsel och städning av 

parkerna och naturområdena? (Fråga 6 b)

Figur 11  Hur nöjd/missnöjd är du med tillgången till parker 

och naturområden i din stadsdel? (Fråga 6 a)
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Stadens strandbad

Två av tre stockholmarna nyttjar stadens 
strandbad. Ju bättre tillgång till bad och upplevd 
god vattenkvalitet desto mer badande

I Stockholm fi nns idag 29 offi ciella strandbad där 
vattenkvaliteten kontrolleras. Av dessa ligger 20 i 
Mälaren, sju i de mindre sjöarna och två i Saltsjön. 
Sedan 2007 har staden inrättat fem nya strandbad. 

Av undersökningen framgår att allt fl er stockholmare 
är nöjda med tillgången till badplatser, 49 procent 
2010 jämfört med 44 procent år 2007. 35 procent 
av stockholmare uppger också att de ofta eller 
ibland nyttjar strandbaden jämfört med 32 procent i 
motsvarande undersökning år 2007. 

Tillgänglighet och avstånd är avgörande för hur 
ofta naturområden besöks. Bostadsnära bad nyttjas 
mest. Boende i stadsdelsområden i direkt anslut-
ning till Mälaren upplever en god tillgång till 
strandbad medan boende i stadsdelsområden som 
saknar strandbad, såsom Norrmalm, Spånga- Tensta, 
Rinkeby-Kista och Enskede-Årsta-Vantör naturligt 
nog rankar tillgången lägre. 

Resultatet från undersökningen visar ett samband 
mellan upplevd vattenkvalitet och badfrekvens. 
Vattenkvaliteten upplevs också som bättre, vilket 
rimligen bidrar till ökat nyttjande.

Figur 12  Hur nöjd/missnöjd är du när det gäller tillgången till strandbad i din stadsdel? (Fråga 6c)
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Figur 14  Badar du vid Stockholms stads strandbad? (Fråga 8)
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Figur 13  Hur nöjd/missnöjd är du när det gäller tillgången 

till strandbad i din stadsdel? (Fråga 6c)
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Staden som uppväxtmiljö

Fler stockholmarna är nöjda med staden som 
uppväxtmiljö för barn – men stora skillnader fi nns 

mellan boende i olika stadsdelsområden

56 procent av stockholmarna är nöjda med situa-
tionen vad gäller uppväxtmiljön för barn i staden 
2010 jämfört med 52 procent i motsvarande under-
sökning 2007. Variationen är dock stor mellan 
boende i olika stadsdelsområden. Bromma (74 
procent) och Älvsjö (70 procent) är de stadsdelsom-
råden där de boende betygssätter uppväxtmiljön för 
barn högst. I Skärholmen och Rinkeby-Kista får 
uppväxtmiljön lägre betyg med 38 respektive 43 
procent nöjda. Även stadsdelarna i innerstaden får 
lägre betyg på frågan om uppväxtmiljön för barn.

Undersökningen visar också att invånarna i Stock-
holm tycker att nedskräpning, klotter och skade-
görelse minskar i de stadsdelar där de bor. Mest nöjd 
är man i innerstaden samt i Bromma. Mest missnöjd 
är man i Rinkeby-Kista och i Skärholmen där 25 
respektive 20 procent av de boende uppger att de 
är mycket missnöjda med klotter, skadegörelse och 
nedskräpning.
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Figur 15  Hur upplever du vattenkvaliteten vid Stockholms 

stads strandbad? (Fråga 9)

Figur 16  Hur nöjd/missnöjd är du när det gäller uppväxtmiljön för barn i din stadsdel? (Fråga 6f)
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I detta kapitel redovisas hur stockholmarnas 
resvanor ser ut och hur nöjda de är med kollek-
tivtrafi k, cykelbanor och trafi ksäkerheten i staden. 
Vidare redovisas hur stockholmarna ser på träng-
selskatter och hur/om de anser att miljön har blivit 
bättre, sämre eller är oförändrad med anledning av 
dessa. I kapitlet redovisas också om och i vilken 
utsträckning stockholmarna störs av bullernivåerna i 
olika delar av staden.

Trafi ken i Stockholm räknas till ett av stadens största 
miljöproblem. 

Luftkvaliteten i Stockholm har generellt sett blivit 
bättre under de senaste årtiondena. Men fortfar-
ande har vi överskridanden av miljökvalitetsnormer 
för kvävedioxid, kolmonoxid, marknära ozon och 
inandningsbara partiklar på vissa gator i staden. 
Fordonstrafi ken bidrar till ohälsosamt höga buller-
nivåer i fl era områden i staden. Utöver koldioxidut-
släppen bidrar fordonstrafi ken även till den tidvis 
dåliga luftkvaliteten i vissa delar av staden. EU:s 
miljökvalitetsnormer för partiklar (PM10) överskrids 

7  Buller, resvanor och trafi k

särskilt på vårvintern. Miljökvalitetsnormerna för 
kvävedioxid överskrids under stora delar av året 
längs fl era innerstadsgator samt infarts- och kring-
fartsleder.

Upplevt buller i staden
Vägtrafi ken är den dominerande bullerkällan i 
Stockholm och ett stort antal människor expon-
eras dagligen för höga trafi kbullernivåer som 
riskerar innebära negativa effekter på hälsa och 
välbefi nnande.  Att minska buller för en bättre 
boendemiljö har länge varit ett av stadens mål. 
Den senaste tioårsperioden har omfattande åtgärder 
genomförts för att begränsa bullret för de mest 
utsatta, exempelvis genom skyddsåtgärder som 
bullerskärmar och fönsteråtgärder. Vid bostadsbyg-
gande tas hänsyn till bullerfrågan för att minimera 
dess störande inverkan på boendekvalitén. Trots 
stora satsningar på bulleråtgärder är fortfarande 
många störda av trafi kbuller i Stockholm. 

Kartan nedan illustrerar faktiska bullernivåer från 
samtliga bullerkällor under ett dygn i Stockholm 
stad, år 2004. 

Figur 17  Bullerkarta - Stockholm
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27 procent störs av trafi kbuller i sin bostad minst 

en gång i veckan

Bullerstörningen varierar mellan olika områden och 
det syns en tydlig likhet mellan respondenternas 
upplevelse av buller och den verkliga bullerbelast-
ningen i respektive stadsdel. I 2010 års undersökning 
uppger 15 procent att de är mycket bullerstörda 
inne i bostaden och 27 procent uppger att de minst 
en gång per vecka störs av vägtrafi kbuller, vilket 
är en minskning jämfört med undersökningen 2007 
(30 procent). 24 procent av stockholmarna uppger 
att de har svårt att somna någon gång varje vecka 
året runt pga. trafi kbuller. Lika många uppger att 
de vaknar pga. trafi kbuller varje vecka året runt. 
Bullerstörningen upplevs som störst i Spånga-Tensta, 
Rinkeby-Kista, Bromma och Norrmalm medan 
boende i Skarpnäck knappast alls störs av trafi kbuller.
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Figur 19  Störs du av trafi kbuller (bilar, bussar, tåg, fl yg) inne i din bostad? (Fråga 16)

Figur 18  Störs du av trafi kbuller (bilar, bussar, tåg, fl yg) inne i 

din bostad? (Fråga 16)
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Figur 20  Upplever du på det hela taget att trafi ken är ett 

problem i din stadsdel? (Fråga 19)

5 procent av stockholmarna har övervägt att fl ytta 

pga trafi kbuller

En fråga att särskilt uppmärksamma är att fl era kan 
tänka sig att fl ytta på grund av bullret. Av de 15 
procent som uppger att de i hög utsträckning störs 
av trafi kbuller är det 33 procent som någon gång 
övervägt att fl ytta. Det innebär att 5 procent av 
invånarna i Stockholm övervägt att fl ytta på grund 
av störningar från trafi kbuller. Störst andel som 
övervägt att fl ytta på grund av bullerstörning har de 
boende på Kungsholmen, Östermalm och i Farsta.

Nästan var femte stockholmare upplever att trafi ken 
är ett problem i stadsdelen där de bor. Störst upplevs 
problemen vara i Spånga-Tensta och i innerstaden. 
Boende i Skarpnäck, Skärholmen och Hässelby 
upplever i lägre utsträckning att trafi ken är ett 
problem i stadsdelen där de bor.
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Stockholmarnas resvanor

65 procent reser kollektivt till arbetet/skolan

Medan befolkningen och sysselsättningen ökar i 
Stockholmsregionen ökar inte biltrafi ken. Tydligast 
är det i centrala Stockholm. Stockholmarnas syssel-
sättning styr i viss utsträckning hur ofta de färdas 
mellan bostaden och skolan/arbetet. Resultatet visar 
att närmare 9 av 10 stockholmare dagligen färdas 
mellan bostaden och arbetet/skolan. 52 procent reser 
oftast kollektivt och ytterligare 13 procent kombin-
erar färdmedel, t ex bil+kollektivt, cykel+kollektivt 
eller cykel+bil. Undersökningen visar att 19 % oftast 
reser med bil.

Cyklisterna har ökat med 75 procent på tio år

Från slutet av mars till början av november cyklar 
ungefär 150 000 stockholmare varje dag till arbet-
splatser och skolor. Det är hela 75 procent fl er än för 
tio år sedan enligt Trafi kkontorets cykelräkningar.

Undersökningen visar på tydliga skillnader i trans-
portsätt mellan boende i olika stadsdelsområden. Det 
är betydligt vanligare att boende i ytterstaden åker 
bil medan boende i innerstaden i större utsträckning 
cyklar eller går. Resultaten överensstämmer väl med 
tidigare genomförda undersökningar 2004 och 2007.

Enligt Svensk Kollektivtrafi ks undersökning Kollek-
tivtrafi kbarometern, sker 47 procent av resorna i 

Stockholms län med kollektivtrafi k, riksgenomsnittet 
är 24 procent.

Undersökningen år 2010 visar att 52 procent av 
invånarna i Stockholm har tillgång till bil. Flest 
personer med tillgång till bil återfi nns i Bromma, 
Älvsjö och Hässelby-Vällingby stadsdel. Boende 
i innerstaden samt i Rinkeby-Tensta har i lägre 
utsträckning tillgång till bil.

Drygt var fjärde stockholmare uppger att bilpool 
skulle kunna vara ett alternativ till egen bil

Andelen som uppger att de inte kör/inte har behov 
av bil minskar. Däremot är andelen som säger att 
bilpool skulle vara ett alternativ om det fanns i 
närheten där personen bor i stort sett oförändrad 
över tid. Drygt var fjärde stockholmare säger att 
bilpool skulle kunna vara ett alternativ till egen bil. 
Dock fi nns en viss förskjutning i positiv riktning. År 
2004 uppgav 29 procent att bilpool absolut inte är 
ett alternativ till egen bil. År 2007 var motsvarande 
siffra 27 procent och 2010 uppger 20 procent att 
bilpool absolut inte är ett alternativ till egen bil.

Undersökningen visar också att intresset för bilpool 
varierar i de olika stadsdelarna. Störst är intresset 
i Hägersten-Liljeholmen, Farsta samt innerstaden. 
Lägst intresse för bilpool har invånarna i Spånga-
Tensta och Rinkeby-Kista. 

1

1

2

4

7

14

19

52

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Åker inte till arbete/skola

Annat

Cykel och bil

Bil och kollektivt

Cykel och kollektivt

Cyklar eller går

Bil

Kollektivt (T-bana, 
pendeltåg, buss m.m.)

2010

%

Figur 21  Vilket färdmedel använder du oftast är du åker mellan bostaden och arbetet/skolan? (Fråga 22)
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Stockholmarna vill leva miljövänligt. 52 procent 
uppger att de låter bilen stå om det går

Resultaten av undersökningen visar att allt fl er 
stockholmare försöker leva/agera mer miljövänligt. 
Detta visas bl a genom att allt fl er uppger att de 
brukar låta bilen stå och välja annat alternativ om det 
går. År 2010 uppger 52 procent att de försöker välja 
annat alternativ när det går. Motsvarande andel var 
48 procent år 2007 och 46 procent år 2004.

42 procent uppger att de kör med odubbade 
vinterdäck. En tydlig ökning över tid

EU:s miljökvalitetsnormer för partiklar (PM10) 
överskrids på vissa sträckor i staden. För att minska 
halten av hälsofarliga partiklar i luften infördes 
dubbdäcksförbud på större delen av Hornsgatan den 
första januari 2010. I undersökningen uppger allt fl er 
stockholmare att de kör med odubbade vinterdäck. 
År 2010 uppger 42 procent att de kör med odubbade 
vinterdäck jämfört med 31 procent 2004. Resultaten 
om en minskad dubbdäcksanvändning överens-
stämmer med andra mätningar som staden genomför.

8 av 10 är nöjda med kollektivtrafi ken 

Av diagrammet nedan framgår att en majoritet 
(79 procent) av stockholmarna är nöjda med 
kollektivtrafi ken i den egna stadsdelen. Mest 
nöjda är boende i innerstaden. Att stockholmarna 
är nöjda med kollektivtrafi ken bekräftas också 
av andra undersökningar som kollektivtrafi ken 
själva genomför. Vi vet också att tillgänglighet 
är mycket viktigt för att människor skall välja ett 
visst färdmedel. En väl utbyggd kollektivtrafi k är 
en förutsättning för att många skall nyttja den. Av 
undersökningen framgår att boende i ytterområdena 
är mindre nöjda med kollektivtrafi ken jämfört med 
boende närmare stadskärnan. Undersökningar visar 
att andelen resenärer i Stockholms län som är nöjda 
med sin senaste resa sjunkit något mellan 2009 och 
2010 (Kollektivtrafi kbarometern, Svensk kollek-
tivtrafi k). Förklaringen kan vara de kraftiga störn-
ingar i kollektivtrafi ken på grund av extrema väder-
förhållanden påverkat negativt.

Figur 22  Brukar du... (Fråga 25a-c)
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Figur 23  Hur nöjd/missnöjd är du med kollektivtrafi ken i din stadsdel? (Fråga 15a)
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Trängselskatten i Stockholm fortsätter att ha en 
betydande effekt på trafi ken i staden, såväl när det 
gäller antalet bilar, minskning av utsläpp av skadliga 
avgaser och bullernivåer samt i ökad trafi ksäkerhet 
och kortare restider. 

53 procent av stockholmarna är idag positivt 
inställda till trängselskatter

Dock fi nns skillnader beroende på kön, ålder och 
miljöintresse. Av undersökningen framgår att 
yngre, kvinnor och de som uppger att de är mycket 
intresserade av miljön är klart mer positiva jämfört 
med äldre, män och de som uppger att de inte alls 
är intresserade av miljön. T ex skulle 72 procent av 
dem som uppger att de är mycket intresserade av 
miljöfrågor rösta för trängselskatter idag medan bara 
26 procent av dem som uppger att de inte alls är 

Figur 24  Hur nöjd/missnöjd är du med... (Fråga 15 b-d)

Missnöjet med trafi ksäkerheten för fotgängare och 
cyklister har ökat

Nästan var fjärde stockholmare uppger i under-
sökningen att de på något sätt använder cykel på väg 
till eller från arbetet/skolan, och 68 procent av stock-
holmarna är nöjda med tillgången på cykelbanor. 
Generellt betygsätter stockholmarna tillgång och 
skötsel av gång och cykelbanor lika högt som vid 
mätningen 2004. 

Sedan 2004 har cykelbanorna ökat från 73, 5 mil till 
76 mil. Den faktiska ökningen av cykelbanor syns 
inte i stockholmarnas upplevda tillgång.

Undersökningen visar ett ökat missnöje med trafi k-
säkerheten för fotgängare och cyklister. Boende i 
innerstaden, där cyklister och bilister/fotgängare 
samsas om relativt trånga gatuutrymmen och där den 
högsta andelen cyklister också fi nns, är upplevelsen 
av trygghet som lägst.

Trängselskatter
Under januari t.o.m. juli 2006 genomfördes ett 
försök med trängselskatter i Stockholms stad och 
efter en folkomröstning permanentades trängselskat-
terna fr o m 1 augusti 2007. En genomsnittlig vardag 
i oktober 2010 passerade cirka 382 000 fordon 
trängselskatteportalerna, jämfört med cirka 450 000 
bilar år 2005, två år före införandet av trängselskat-
terna. (Trafi kverket)

Under försöket med trängselskatter minskade 
biltrafi ken med drygt 20%. Antalet bilar 2011 är i 
stort desamma som vid införandet av trängselskatter 
trots att stadens befolkning under motsvarande tid 
ökat med ca 100 000 personer. Andelen miljöbilar 
har under motsvarande period ökat från 3 till 16 
procent. 
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Färre tror att trängselskatter leder till mindre 
köer och bättre luft

Samtidigt som en majoritet är positiva till träng-
selskatten så visar undersökningen att invånarna i 
Stockholm i lägre utsträckning 2010 tror att träng-
selskatterna leder till mindre köer och bättre luft 
jämfört med motsvarande undersökning 2007. En 
klar majoritet av Stockholmarna anser fortsatt att 
trängselskatten har positiva effekter men andelen är 
lägre 2010 jämfört med föregående undersökning 
2007. Andelen som tror att trängselskatterna leder 
till bättre kollektivtrafi k har dock ökat från 42 till 
45 procent mellan 2007 och 2010 års undersökning. 
Drygt 70 procent av Stockholmarna tror också 
att trängselskatterna får fl er att välja kollektiva 
färdmedel.

Boende i ytterområdena är mer tveksamma till 
trängselskatternas positiva effekter. Även boende på 
Kungsholmen och Östermalm svarar i lägre utsträck-
ning att de tror att trängselskatterna bidrar till bättre 
luft i innerstaden. Mest positiva är boende i närförort 
såsom t ex Skarpnäck och Hägersten-Liljeholmen.

Undersökningen visar inte på några tydliga skill-
nader mellan kön eller ålder avseende attityderna till 
trängselskatternas effekter.

intresserade av miljöfrågor skulle rösta för trängsel-
skatter idag. En annan tydlig skillnad är att de som 
idag betalar över 200 kr per månad i trängselkatt (13 
procent av stockholmarna) är betydligt mer negativa 
till trängselskatt. 50 procent av dem som betalar mer 
än 200 kronor i trängselskatt per månad anger att 
de idag skulle rösta nej vid en folkomröstning om 
trängselskatter, jämfört med 28 procent i gruppen 
som betalar mindre än 100 kronor i månaden. 74 
procent av de som kör bil uppger att de betalar 
mindre än 100 kronor per månad i trängselskatt.

För; 53

Emot; 26

Vet ej; 21

För Emot Vet ej
%

Figur 25  Om det var folkomröstning om trängselskatterna 

idag, hur skulle du rösta? (%) (Fråga 32)

Figur 26  I vilken grad tror du att trängselskatterna bidrar till... (Fråga 31)
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27 procent är positiva till trängselskatt på 
Essingeleden, men stora variationer mellan 
stadsdelarna

På frågan om ett eventuellt införande av trängsel-
skatt på Essingeleden uppger 27 procent av Stock-
holmarna att de är uttalat positiva till att utvidga 
trängselskatten där. 29 procent är negativa. Det 
fi nns tydliga skillnader beroende på vilken stadsdel 
man bor i. Boende på Södermalm, Norrmalm och 
på Kungsholmen är mer positivt inställda medan 
boende i Enskede/Årsta/Vantör, Skärholmen och 
Älvsjö är mer negativa. 

En lika stor andel män som kvinnor (27 procent) är 
positiva men en högre andel av männen (35 procent) 
jämfört med kvinnorna (23 procent) är mycket 
negativa. Precis som i tidigare frågan om trängsel-
skatten generellt så är de som idag betalar mer än 
200 kronor mer negativa till ett införande av träng-
selskatt på Essingeleden. 49 procent av de som idag 
betalar mer än 200 kronor per månad uppger att de 
är mycket negativa till trängselskatt på Essingeleden 

jämfört med 35 procent av dem som betalar mindre 
än 100 kronor idag.

62 procent av Stockholmarna uppger att de skulle 
rösta ja till förbifart Stockholm

De som idag betalar över 200 kronor i månaden i 
trängselskatt är mer positiva (84 procent) till förbi-
fart Stockholm jämfört med 68 procent i gruppen 
som idag betalar mindre än 100 kronor per månad i 
trängselskatt.

Det är också tydligt att ju högre hushållsinkomst 
desto mer positiv till förbifart Stockholm. Av boende 
i hushåll som tjänar över 600 000 per hushåll och 
år skulle 78 procent rösta ja till förbifart Stockholm 
jämfört med 56 procent i hushåll som uppger att de 
tjänar under 100 000 per år. 

Av resultaten framgår också att män är mer positiva 
(69 procent) jämfört med kvinnor (56 procent).
Undersökningen visar också att ju äldre desto mer 
positivt inställd är man till förbifart Stockholm.

Figur 27  Om trängselskatt skulle införas på Essinge-

leden, hur positiv eller negativ skulle du vara till ett sådant 

införande? (%) (Fråga 27)
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Figur 28  Om det var folkomröstning om förbifart Stock-

holm idag, hur skulle du rösta? (%) (Fråga 33)
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Förutom att spara el genom att dra ner på sin elkon-
sumtion kan man som konsument välja miljömärkt 
el och därigenom stödja elproduktion från förnybara 
energikällor som vind, vatten och biobränsle.

Andelen stockholmare som har miljömärkt el har 
tredubblats sedan 2004

Enligt 2004 års undersökning uppgav sju procent att 
de beställt miljömärkt el. I 2010 års undersökning är 
motsvarande siffra 21 procent - en ökning med 14 
procentenheter sedan 2004.

32 procent av dem som svarat att de är mycket 
intresserade av miljöfrågor uppger att de köpt 
miljömärkt el jämfört med 12 procent i gruppen som 
svarat att de inte alls är intresserade av miljöfrågor.

87 procent av stockholmarna tycker det är viktigt 
att som enskild person spara energi

Resultatet av denna enkätundersökning visar att även 
om energianvändningen ökar, anser en klar majoritet 
av stockholmarna (87 procent) att energifrågan är 
viktig och att det är viktigt att man som enskild 
person sparar energi. Andelen som anser att detta 
är viktigt har minskat något jämfört med 2007 års 
undersökning. Jämfört med 2004 har dock andelen 
ökat med sju procentenheter. 

8  Energianvändning

Figur 29  Har du/ditt hushåll beställt miljömärkt el av ert 

energibolag? (Fråga 34)
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Figur 30  Hur viktigt tycker du att det är för miljön att man 

som enskild person sparar energi? (Fråga 11e)
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88 procent av stockholmarna gör aktiva insatser 
för att spara energi

Resultatet visar att en majoritet av stockholmarna 
genomför ett fl ertal åtgärder för att spara energi. Den 
vanligaste åtgärden är att vara noga med att släcka 
lyset. Det uppger 77 procent 2010 jämfört med 71 
procent 2007. Även att stänga av TVn är en vanlig 
åtgärd. Av undersökningen framgår att boende i 
lägenhet i större utsträckning släcker lyset och 
stänger av TVn. Villaägare byter i högre utsträckning 
till energieffektiva vitvaror, sänker inomhustempera- 

Figur 31  Vad har du/ni gjort för att spara energi i bostaden? (Flera svarsalternativ möjliga) (Fråga 35)
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turen, tilläggsisolerar och tätar fönster för att 
spara energi. Att tydligare se kopplingen mellan 
förbrukning och pris kan vara ett motiv till 
minskad elförbrukning. Resultatet bekräftar också 
detta. Åtgärder såsom sänkt inomhustemperatur 
och förbättrad isolering får direkt påverkan på 
uppvärmningskostnaderna för småhusägare. Detta är 
kostnader som boende i lägenhet sällan bryr sig om 
då de oftast ingår i hyran. 

12 procent av stockholmarna uppger att de inte gör 
några aktiva insatser alls för att spara energi.
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Ekologiska, miljö- och rättvisemärkta 
varor
Stockholmarna anser att gifter i miljön är det största 
miljöproblemet idag. Kemikalier spelar en viktig 
roll i dagens samhälle samtidigt som det fi nns en 
stor brist på kunskap om de ämnen som används. I 
Stockholm är sådana utsläpp i hög grad kopplade till 
konsumtionen av varor. Kemiska produkter används 
i många sammanhang, till exempel i läkemedel, 
bekämpningsmedel, tvätt- och rengöringsmedel och 
målarfärger. Kemiska ämnen ingår också i varor, 
såsom kläder, möbler, datorer och byggmaterial och 
i livsmedel. Det är inte alltid lätt att som konsument 
veta hur man ska undvika gifter och kemiska 
produkter, men ett sätt är att handla ekologisk mat 
och miljömärkta varor. 

Andelen stockholmare som köper ekologiska, 
miljömärkta och rättvisemärkta produkter ökar 
kontinuerligt

Försäljningen av ekologiskt och krav-märkt mat 
ökade med cirka 11 procent under 2010. (KRAV 

2011) Några förklaringar till det är att konsumenter 
efterfrågar sund mat av god kvalitet och att det blir 
viktigare för många att på olika sätt bidra till ett mer 
hållbart samhälle. Enligt miljömärkningen Svanen, 
har även försäljningen av svanenmärkta produkter 
ökat. Förutom miljö fi nns andra märkningar som till 
exempel Rättvisemärkt. 

Ekologisk märkning är starkt kopplat till grönsaker, 
frukt och andra livsmedel. Andelen stockholmare, 
(29 procent) som i årets undersökning uppger att de 
alltid eller oftast handlar ekologiskt har fortsatt öka. 
Främst syns ökningen i att fl er uppger att de ibland 
handlar ekologiskt från att tidigare sagt att man 
aldrig handlar ekologiskt. 

Allt fl er stockholmare handlar miljövänliga varor. 
Andelen som uppger att de alltid eller oftast köper 
miljömärkta varor (36 procent) ligger kvar på nästan 
samma nivå som år 2007. 

Tydligast är den positiva förändringen för medbor-
garnas inställning att köpa rättvisemärkta varor 
Detta kan delvis förklaras med att kännedomen om 

9  Ekologiska, miljö- och rättvisemärkta varor

Figur 32  När du handlar dagligvaror, brukar du då välja... (Fråga 37 a-d.)
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märkningen ökat och att utbudet av produkter blivit 
större för konsumenterna. 

Frågan om hur ofta invånarna handlar närpro-
ducerade varor är ny i undersökningen. Resultatet 
visar att nästan 7 av 10 stockholmare mer eller 
mindre ofta handlar närproducerade varor.

Andelen invånare som uppger att de alltid eller 
oftast äter vegetariskt har ökat från 9 procent år 
2004 till 13 procent år 2010

Årets undersökning visar att fl er äter vegetariska 
måltider. Andelen stockholmare som anger att de 
alltid eller oftast äter vegetariskt har ökat med fyra 
procentenheter sedan mätningen 2004.

FNs klimatpanel, IPCC, har visat att världens 
köttproduktion bidrar till utsläppen av växthusgaser. 
Den bidrar också till övergödningen av sjöar och 
hav genom det utläckage av näringsämnen som sker 
från åkermark vid produktion av djurfoder. Genom 
att äta mindre nötkött kan man alltså bidra både till 
minskad klimatpåverkan och minskad övergödning.

Figur 33  Hur ofta är dina huvudmåltider vegetariska (dvs innehåller ej kött, fi sk, skaldjur, fågel eller vilt)? (Fråga 38)
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10  Avfallshantering

Stadens mål är att mängden avfall per invånare ska 
minska och att källsortering och återvinning ska 
uppmuntras. Framför allt ska det farliga avfallet 
sorteras ut och tas om hand på ett miljöriktigt sätt. 
Insamlingssystemen ska också ha god tillgänglighet.

Hur ser då stockholmarnas engagemang ut när det 
gäller avfallshantering och hur nöjda är de med den 
service och tillgänglighet som staden erbjuder vad 
gäller sorteringsstationer och återvinningscentraler.

Resultatet av årets undersökning visar att de allra 
fl esta lämnar sitt avfall för återvinning i fl ertalet 
fraktioner. Det fi nns ett tydligt samband mellan 
miljöintresse och avfallssortering. Resultatet visar 
också tydligt att de som sorterar i en fraktion i 
hög utsträckning även sorterar i andra fraktioner. 
Det fi nns även ett visst samband mellan hur regel-
bundet man sorterar och vilken tillgänglighet och 
möjligheter man anser sig ha att lämna och sortera 
avfall – sambandet är dock ganska svagt. Ett visst 
samband fi nns också mellan förtroende för hur det 
sorterade avfallet återvinns och hur regelbundet man 
sopsorterar.

Källsorteringsstationerna upplevs mer välstädade 
men färre är nöjda med tillgängligheten

Resultatet visar att stockholmarna blir allt mer 
nöjda med hur källsorteringsstationerna sköts och 
städas. Men 2010 års undersökning visar samti-
digt att medborgarna i lägre utsträckning är nöjda 
med möjligheterna att lämna avfallet jämfört 
med 2007. En möjlig förklaring till att allt färre 
är nöjda med möjligheterna att lämna avfall kan 
vara att invånarnas medvetenhet om vikten av 
en bra avfallshantering ökat. Av undersökningen 
framgår att äldre 65- generellt sätt är mer nöjda med 
möjligheterna att lämna avfall medan de yngre 16-24 
år generellt sätt är mindre nöjda.

Boende i innerstaden är mer kritiska till 
möjligheter att lämna avfall

Boende i innerstaden är generellt mer kritiska till 
möjligheterna att lämna avfall. Särskilt tydligt är 
det för grovsopor och farligt avfall. Innerstaden 
har också färre återvinningsstationer i förhål-
lande till antalet invånare som använder respektive 

Figur 34  Fråga 39a-e. Hur nöjd/missnöjd är du med (Fråga 39a-e)
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station. Däremot är boende i innerstaden lika bra 
på att lämna till exempel tidningar, kartonger och 
glasburkar som boende i när och ytterområdena. 
För skillnader mellan stadsdelsområdena se vidare i 
tabellbilagan.

Stockholmarna blir allt bättre på att sortera avfall 
- 76 procent uppger att de sorterar farligt avfall

Invånarna i Stockholm har länge varit duktiga på 
att sortera tidningar och panta returfl askor/burkar. 
Allt fl er sorterar nu även kartong, metall och plast. 
En särskilt positiv ökning av andelen som sorterar 
återfi nns inom området farligt avfall. 76 procent av 
invånarna uppger 2010 att de sorterar farligt avfall. 
Motsvarande siffra var 2004, 61 procent. Detta 
bekräftas också i de separata plockanalyser som 
staden genomför. Mängden farligt avfall i hushåll-
savfallet är enligt plockanalyserna nu nere i 0,5 
procent. Samtidigt uppger 42 procent av stockhol-
marna att de är missnöjda med möjligheten att lämna 
farligt avfall.

Äldre 65- är som nämnts ovan mer nöjda med 
möjligheten att sortera avfall. De äldre källsorterar 

också i högre utsträckning än övriga ålderskat-
egorier. Yngre (16-24 år) är mindre nöjda med 
möjligheten att källsortera och uppger också i lägre 
utsträckning att de sorterar olika typer av avfall. 

Ökad medvetenhet hos stockholmarna men det 
fi nns mer att göra

Undersökningen visar att allt fl er stockholmare är 
medvetna om källsortering.  Andelen som svarar 
”vet ej” på frågorna har minskat jämfört med 
tidigare undersökningar. Särskilt tydligt är detta 
inom områdena farligt avfall och elavfall. År 2004 
svarade 22 procent att de inte visste om hushållet 
sorterade elavfall och 19 procent svarade att de inte 
visste om hushållet sorterade farligt avfall. År 2010 
är motsvarande siffror 6 respektive 8 procent.

Trots den positiva utvecklingen fi nns mer att göra. 
Fortfarande uppger nästan var femte invånare att 
man inte sorterar metall och plast för återvinning. 
Ett område som nu kommer allt mer och som få 
tidigare sorterat är matavfall till kompost. Här fi nns 
också skillnader beroende på boende. 15 procent av 
de boende i kommunal hyresrätt och 14 procent av 

Figur 35  Brukar du/ditt hushåll... (Fråga 40 a-e)
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de boende i småhus uppger att de sorterar matavfall. 
Motsvarande andel för boende i hyresrätt med privat 
ägare eller bostadsrätt är cirka 8 procent. Resultaten 
visar att de kommunala bostadsbolagens arbete med 
miljöstugor och förbättrad avfallshantering fått en 
positiv effekt.

Större förtroende för avfallshanteringen 

Förtroende för att avfallet som invånarna sorterar tas 
om hand på ett bra sätt har ökat från 38 procent 2004 
till 54 procent 2010. Andelen som uppger att de har 
litet förtroende har minskat från 25 till 15 procent 
under samma tidsperiod. 

Figur 37  Brukar du/ditt hushåll... (Fråga 40 f-j)
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Figur 36  Hur stort förtroende har du för att avfallet som du 

sorterar ut tas omhand och återvinns på ett bra sätt? (Fråga 41)
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11 Inomhusmiljö
Enligt Statens folkhälsoinstitut har cirka 10 procent 
av Sveriges befolkning astma och cirka 30 procent 
har någon form av allergi. Bland riskfaktorerna 
för utvecklandet och förvärrandet av allergier och 
astma nämns såväl arv som miljö och bland miljö-
faktorerna nämns både ytter- och i innermiljö som 
påverkansfaktorer på sjukdomstillståndet. 

När det gäller inomhusmiljö beskriver Hjärt och 
Lungfonden hur dålig ventilation, fukt och mögel 
förvärrar tillståndet för allergiker och astmatiker. 
Studier har också visat hur en god inomhusmiljö 
kan förebygga tidiga astmasymtom. Det är inte bara 
riskfaktorer som luftföroreningar, dålig ventilation, 
fukt och mögel som påverkar vår hälsa negativt, 
även buller kan leda till problem med trötthet, 
huvudvärk och koncentrationssvårigheter som 
exempel.

Hur står sig då dessa mål i jämförelse med stock-
holmarnas upplevelse av sin inomhusmiljö och vad 
är det de framförallt upplever som störande ljud och 
buller i deras bostäder.

80 procent av stockholmarna upplever att 
inomhusmiljön är bra

En stor andel av stockholmarna uppger att de är 
nöjda med sin inomhusmiljö. 19 procent av stock-
holmarna svarar dock att de i någon utsträckning 
upplever deras inomhusmiljö som ohälsosam. 
Särskilt tydligt är detta bland de boende i stadsdel-
sområdet Rinkeby-Kista där 32 procent i någon mån 
upplever inomhusmiljön som ohälsosam.

Tydligt samband mellan upplevelsen av ohälsosam 
inomhusmiljö och fukt och mögellukt i bostaden

Som nämnts i det inledande stycket har forskning 
visat att en dålig inomhusmiljö kan förvärra 
tillståndet för personer med astma och allergier. 
Undersökningsresultatet visar att andelen stock-
holmare som uppger att de i någon utsträckning 
har problem med allergier och astma minskat från 
26 procent 2004 till 22 procent 2007 och nu till 19 
procent 2010. 

Andelen som i årets undersökning besväras av 
luftföroreningar utomhus har minskat marginellt 
jämfört med undersökningen 2010. 

Figur 38  Brukar du... (Fråga 42a-e)
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Få upplever att de besväras av mögellukt men det 
fi nns ett tydligt samband i undersökningen att de 
som besväras av fukt eller mögellukt i bostaden i 
hög utsträckning upplever sin inomhusmiljö som 
ohälsosam.

Andelen bullerstörda i hemmet minskar 
marginellt

Årets undersökning visar att 62 procent av stock-
holmarna på ena eller andra sättet störs av buller 
inomhus vilket är en liten minskning jämfört med 
2007 (64 procent).

Vanligast är att grannar och vägtrafi kbuller upplevs 
som störande. Andelen som störs av grannar har ökat 
något medan andelen som störs av vägtrafi kbuller 
minskat. Boende i kommunal hyresrätt upplever 
generellt att de störs mer och då främst av grannar 
(47 procent) jämfört med boende i privat hyresrätt 
(40 procent), bostadsrätt (34 procent) boende i villa 
(8 procent). Kvinnor upplever sig mer störda av ljud 
och buller än vad männen gör.

Figur 39  Brukar du i din bostad, minst en gång i veckan, störas av något av följande? 

(Flera svarsalternativ möjliga) (Fråga 43)
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Bilaga 1. Tabeller

Totalresultat samt resultat per stadsdel
Viktade svarsandelar

Tabellerna redovisar enkätsvaren per fråga och 
genom procentuell svarsfördelning per stadsdel-
sområde. Ur Stockholms vuxna befolkning (16-79 
år) drogs ett slumpmässigt obundet urval på 5 600 
personer. För att säkerställa svarskvaliteten i de olika 
stadsdelsområdena drogs ett urval av 350 personer 
från varje stadsdelsområde. Undantaget Spånga-
Tensta och Rinkeby-Kista där 700 personer per 
stadsdel drogs. Orsaken till det utökade urvalet var 
ett önskemål om utökad möjlighet till jämförelser 
med ett separat projekt ”Hållbara Järva”. Urvalet 
drogs ur kommunens individdatabas – KID. Urvalet 
är inte baserat på befolkningsmängd i respektive 
stadsdelsområdena vilket innebär att svaren från 
små områden överrepresenteras och från stora 
områden underrepresenteras. För att få en mer riktig 
och representativ bild av hur svaren fördelar sig 
totalt sett så har viktning skett i efterhand utifrån 
befolkningsmängden i respektive stadsdelsområde.

I tabellen nedan redovisas det antal svarande som 
undersökningen baseras på från vart och ett av de 14 
stadsdelsområdena. Observera att den procentuella 

Svarsfrekvens per stadsdelsområde

Stadsdel Antal 
svarande

Urval Svars-
frekvens 

%

Rinkeby-Kista 214 526 41

Spånga-Tensta 280 522 54

Hässelby-Vällingby 198 344 58

Bromma 212 347 61

Kungsholmen 219 347 63

Norrmalm 208 343 61

Östermalm 188 338 56

Södermalm 204 345 59

Enskede-Årsta-Vantör 203 340 60

Skarpnäck 195 338 58

Farsta 200 346 58

Älvsjö 235 347 68

Hägersten-Liljeholmen 196 340 68

Skärholmen 194 345 58

Totalt 2946 5168 57

svarsfördelningen för hela staden i tabellbilagan 
består av viktade (uppräknade) andelar.



 



Tabeller per stadsdel samt hela staden
viktade svarsandelar

Mycket bra Ganska bra Varken eller Ganska dålig Mycket dålig Vet ej Total
Rinkeby-Kista 20 59 12 7 0 1 100
Spånga-Tensta 17 60 13 6 1 4 100
Hässelby-Vällingby 8 70 13 8 1 0 100
Bromma 8 57 17 13 2 3 100
Kungsholmen 11 58 13 14 2 2 100
Norrmalm 13 61 12 11 0 2 100
Östermalm 11 66 12 8 1 3 100
Södermalm 8 59 13 14 2 3 100
Enskede-Årsta-Vantör 11 64 14 8 2 3 100
Skarpnäck 15 56 14 11 1 3 100
Farsta 14 55 16 9 2 5 100
Älvsjö 8 64 13 9 1 5 100
Hägersten-Liljeholmen 6 61 17 9 3 4 100
Skärholmen 17 56 14 7 0 6 100
Hela staden 11 61 14 10 1 3 100

Ja Nej Vet ej Total
Rinkeby-Kista 55 34 11 100
Spånga-Tensta 56 32 12 100
Hässelby-Vällingby 62 32 7 100
Bromma 61 36 4 100
Kungsholmen 60 38 2 100
Norrmalm 60 36 3 100
Östermalm 59 37 3 100
Södermalm 60 35 5 100
Enskede-Årsta-Vantör 56 39 5 100
Skarpnäck 59 36 5 100
Farsta 60 35 4 100
Älvsjö 59 34 7 100
Hägersten-Liljeholmen 57 41 2 100
Skärholmen 57 35 9 100
Hela staden 59 36 5 100

Mycket bra Ganska bra Varken eller Ganska dåligt Mycket dåligt Vet ej Total
Rinkeby-Kista 64 26 5 1 0 4 100
Spånga-Tensta 74 18 4 1 1 3 100
Hässelby-Vällingby 73 21 5 1 0 1 100
Bromma 83 13 4 0 0 1 100
Kungsholmen 86 12 1 0 0 0 100
Norrmalm 81 17 1 0 0 1 100
Östermalm 76 19 3 1 0 1 100
Södermalm 92 4 2 1 0 0 100
Enskede-Årsta-Vantör 81 13 4 2 1 1 100
Skarpnäck 84 10 4 0 1 2 100
Farsta 74 17 5 1 0 3 100
Älvsjö 74 19 4 0 0 2 100
Hägersten-Liljeholmen 88 8 2 1 1 1 100
Skärholmen 72 21 3 0 1 3 100
Hela staden 81 14 3 1 0 1 100

1. Anser du att miljön i Stockholm (mark, luft, vatten) är bra eller dålig?

3. Tycker du att det är bra eller dåligt att Stockholms stad bedriver ett aktivt miljöarbete?

2. Känner du till att Stockholm har utsetts till Europas miljöhuvudstad 2010?
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Ja Nej Vet ej Total
Rinkeby-Kista 77 13 10 100
Spånga-Tensta 73 13 13 100
Hässelby-Vällingby 69 16 15 100
Bromma 76 10 14 100
Kungsholmen 82 8 10 100
Norrmalm 80 16 5 100
Östermalm 71 20 9 100
Södermalm 82 11 7 100
Enskede-Årsta-Vantör 75 15 10 100
Skarpnäck 73 13 14 100
Farsta 75 12 14 100
Älvsjö 72 18 11 100
Hägersten-Liljeholmen 79 12 9 100
Skärholmen 73 16 11 100
Hela staden 76 14 10 100

Nej, absolut 
inte

Nej, troligen 
inte Tveksamt Ja, troligen Ja absolut Vet ej Total

Rinkeby-Kista 5 10 13 44 21 7 100
Spånga-Tensta 5 10 14 45 16 11 100
Hässelby-Vällingby 2 14 13 47 16 9 100
Bromma 3 11 13 49 17 8 100
Kungsholmen 4 14 14 53 12 4 100
Norrmalm 1 12 14 57 13 3 100
Östermalm 5 19 12 42 14 8 100
Södermalm 2 12 12 56 13 4 100
Enskede-Årsta-Vantör 1 16 11 51 14 6 100
Skarpnäck 4 15 10 48 15 8 100
Farsta 3 9 12 51 17 9 100
Älvsjö 3 13 10 54 14 6 100
Hägersten-Liljeholmen 1 7 11 57 19 6 100
Skärholmen 4 10 14 42 17 14 100
Hela staden 3 13 12 51 15 7 100

6a. Hur nöjd/missnöjd är du när det gäller tillgången till parker och naturområden i din stadsdel?

Mycket nöjd Ganska nöjd Varken eller
Ganska 

missnöjd
Mycket 

missnöjd Vet ej Total
Rinkeby-Kista 33 44 9 6 5 3 100
Spånga-Tensta 25 44 14 10 4 2 100
Hässelby-Vällingby 42 46 5 5 2 1 100
Bromma 43 45 6 5 1 1 100
Kungsholmen 44 45 6 5 1 0 100
Norrmalm 32 51 9 6 1 0 100
Östermalm 61 35 2 2 1 0 100
Södermalm 40 41 7 8 2 1 100
Enskede-Årsta-Vantör 31 48 10 8 1 1 100
Skarpnäck 57 35 3 2 1 2 100
Farsta 42 41 12 4 0 2 100
Älvsjö 26 54 10 7 1 2 100
Hägersten-Liljeholmen 36 51 4 6 2 1 100
Skärholmen 36 41 13 7 2 1 100
Hela staden 40 44 7 6 2 1 100

4. Tycker du att staden ska ställa högre krav på medborgarna att agera/leva miljövänligt?

5. Staden utvecklar Norra Djurgårdsstaden och andra miljöprofilerade bostadsområden. 
Skulle du agera/leva mer miljövänligt om du flyttade till ett miljöprofilområde?
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6b. Hur nöjd/missnöjd är du när det gäller skötsel och städning av parkerna och naturområdena?

Mycket nöjd Ganska nöjd Varken eller
Ganska 

missnöjd
Mycket 

missnöjd Vet ej Total
Rinkeby-Kista 15 37 21 16 9 2 100
Spånga-Tensta 10 40 21 19 5 5 100
Hässelby-Vällingby 10 51 17 14 5 3 100
Bromma 14 42 14 19 8 4 100
Kungsholmen 10 38 17 23 10 2 100
Norrmalm 14 46 17 17 4 1 100
Östermalm 20 47 14 12 6 1 100
Södermalm 8 42 19 21 9 1 100
Enskede-Årsta-Vantör 11 44 16 18 7 4 100
Skarpnäck 13 46 16 16 5 3 100
Farsta 18 40 20 17 3 3 100
Älvsjö 11 47 16 17 5 5 100
Hägersten-Liljeholmen 11 44 20 18 4 4 100
Skärholmen 8 40 19 19 11 3 100
Hela staden 12 43 18 18 7 3 100

Mycket nöjd Ganska nöjd Varken eller
Ganska 

missnöjd
Mycket 

missnöjd Vet ej Total
Rinkeby-Kista 7 19 21 14 21 19 100
Spånga-Tensta 8 28 29 13 10 12 100
Hässelby-Vällingby 42 43 9 5 1 1 100
Bromma 43 32 12 6 3 3 100
Kungsholmen 42 31 14 6 3 4 100
Norrmalm 4 13 37 20 15 11 100
Östermalm 5 9 30 17 16 22 100
Södermalm 20 30 22 11 8 7 100
Enskede-Årsta-Vantör 3 14 29 21 17 15 100
Skarpnäck 18 37 21 10 7 7 100
Farsta 28 35 17 8 3 9 100
Älvsjö 10 26 29 9 9 16 100
Hägersten-Liljeholmen 25 40 15 11 3 6 100
Skärholmen 39 38 11 5 3 5 100
Hela staden 21 28 21 12 9 10 100

Mycket nöjd Ganska nöjd Varken eller
Ganska 

missnöjd
Mycket 

missnöjd Vet ej Total
Rinkeby-Kista 5 17 24 8 7 39 100
Spånga-Tensta 4 19 27 15 6 29 100
Hässelby-Vällingby 8 27 23 22 9 11 100
Bromma 11 34 24 11 5 16 100
Kungsholmen 9 27 19 17 9 19 100
Norrmalm 2 10 30 9 4 44 100
Östermalm 2 7 28 3 3 57 100
Södermalm 7 18 32 9 4 31 100
Enskede-Årsta-Vantör 4 13 28 8 4 43 100
Skarpnäck 5 23 22 15 13 22 100
Farsta 10 26 18 17 6 24 100
Älvsjö 3 23 23 13 3 34 100
Hägersten-Liljeholmen 7 31 23 12 3 23 100
Skärholmen 6 29 17 23 13 13 100
Hela staden 6 21 25 12 6 30 100

6d. Hur nöjd/missnöjd är du när det gäller skötsel och städning av strandbaden i din stadsdel?

6c. Hur nöjd/missnöjd är du när det gäller tillgången till strandbad i din stadsdel?
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Mycket nöjd Ganska nöjd Varken eller
Ganska 

missnöjd
Mycket 

missnöjd Vet ej Total
Rinkeby-Kista 2 25 15 29 25 3 100
Spånga-Tensta 6 22 21 30 16 5 100
Hässelby-Vällingby 2 28 25 30 11 4 100
Bromma 11 35 25 20 6 3 100
Kungsholmen 8 34 22 24 10 1 100
Norrmalm 6 36 18 26 13 2 100
Östermalm 12 33 19 28 5 3 100
Södermalm 4 29 22 24 19 2 100
Enskede-Årsta-Vantör 2 27 28 26 12 5 100
Skarpnäck 4 29 24 27 14 2 100
Farsta 5 29 23 26 14 3 100
Älvsjö 6 31 24 26 11 3 100
Hägersten-Liljeholmen 5 32 28 26 7 3 100
Skärholmen 3 19 20 34 20 4 100
Hela staden 6 30 23 26 13 3 100

Mycket nöjd Ganska nöjd Varken eller
Ganska 

missnöjd
Mycket 

missnöjd Vet ej Total
Rinkeby-Kista 11 32 15 15 17 10 100
Spånga-Tensta 13 37 18 15 8 9 100
Hässelby-Vällingby 13 51 21 7 2 7 100
Bromma 30 44 11 5 3 7 100
Kungsholmen 12 33 21 10 4 19 100
Norrmalm 8 38 21 13 1 19 100
Östermalm 25 37 14 7 2 14 100
Södermalm 9 35 24 10 3 18 100
Enskede-Årsta-Vantör 11 49 15 11 3 10 100
Skarpnäck 17 49 16 7 2 9 100
Farsta 16 46 16 7 2 14 100
Älvsjö 20 50 12 7 0 11 100
Hägersten-Liljeholmen 18 48 17 6 1 10 100

Skärholmen 11 27 28 17 9 8 100
Hela staden 15 41 18 10 4 13 100

Dagligen
Flera gånger i 

veckan
Någon gång i 

veckan

Någon/några 
gånger i 
månaden

Någon/några 
gånger om 

året Aldrig Total
Rinkeby-Kista 19 33 24 13 8 2 100
Spånga-Tensta 16 33 21 16 10 5 100
Hässelby-Vällingby 22 30 25 13 8 3 100
Bromma 31 33 25 7 3 1 100
Kungsholmen 28 38 18 13 3 1 100
Norrmalm 17 40 26 10 6 0 100
Östermalm 33 44 11 6 4 1 100
Södermalm 29 42 14 11 1 2 100
Enskede-Årsta-Vantör 24 28 26 14 2 5 100
Skarpnäck 24 39 22 7 6 2 100
Farsta 24 28 26 13 6 4 100
Älvsjö 27 29 22 14 5 3 100
Hägersten-Liljeholmen 26 34 25 6 8 3 100
Skärholmen 23 33 23 11 6 3 100
Hela staden 25 35 21 11 5 2 100

6e. Hur nöjd/missnöjd är du när det gäller klotter, nedskräpning och skadegörelse i din stadsdel?

6f. Hur nöjd/missnöjd är du när det gäller uppväxtmiljön för barn i din stadsdel? 

7. Hur ofta går du under sommarhalvåret ut i någon park/naturområde i närheten där du bor (inom 5-6 min. gångavstånd)?
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Ja, ofta Ja, ibland Ja, sällan Nej, aldrig Total
Rinkeby-Kista 7 24 28 41 100
Spånga-Tensta 9 27 30 34 100
Hässelby-Vällingby 18 28 33 20 100
Bromma 14 35 26 25 100
Kungsholmen 13 29 26 32 100
Norrmalm 4 20 30 46 100
Östermalm 4 12 27 57 100
Södermalm 7 24 33 37 100
Enskede-Årsta-Vantör 8 22 31 40 100
Skarpnäck 8 30 35 28 100
Farsta 10 31 25 34 100
Älvsjö 7 29 29 35 100
Hägersten-Liljeholmen 11 36 28 25 100
Skärholmen 9 30 26 35 100
Hela staden 9 26 29 35 100

Mycket bra Ganska bra Varken eller Ganska dåligt Mycket dåligt Vet ej Total
Rinkeby-Kista 7 28 20 7 3 35 100
Spånga-Tensta 8 33 20 10 3 25 100
Hässelby-Vällingby 8 47 18 10 2 15 100
Bromma 8 43 16 14 1 17 100
Kungsholmen 5 39 17 10 2 26 100
Norrmalm 5 25 15 10 2 43 100
Östermalm 5 19 12 8 2 55 100
Södermalm 4 35 19 8 3 32 100
Enskede-Årsta-Vantör 6 29 16 9 4 37 100
Skarpnäck 5 37 20 11 3 24 100
Farsta 7 33 13 15 1 30 100
Älvsjö 6 33 17 9 1 33 100
Hägersten-Liljeholmen 7 40 16 9 2 26 100
Skärholmen 7 41 12 8 5 27 100
Hela staden 6 34 17 10 2 31 100

Mycket liten 
betydelse

Ganska liten 
betydelse Varken eller

Ganska stor 
betydelse

Mycket stor 
betydelse Vet ej Total

Rinkeby-Kista 5 13 10 40 26 5 100
Spånga-Tensta 3 16 10 44 22 5 100
Hässelby-Vällingby 4 14 8 51 21 2 100
Bromma 4 14 6 49 23 3 100
Kungsholmen 2 18 9 45 22 4 100
Norrmalm 5 16 9 43 25 1 100
Östermalm 3 19 10 44 22 3 100
Södermalm 4 15 5 46 28 2 100
Enskede-Årsta-Vantör 7 14 6 42 28 3 100
Skarpnäck 5 11 7 46 29 3 100
Farsta 3 16 7 47 24 4 100
Älvsjö 4 13 6 52 22 3 100
Hägersten-Liljeholmen 4 10 8 51 26 1 100
Skärholmen 4 7 8 49 27 5 100
Hela staden 4 14 8 46 25 3 100

8. Badar du vid Stockholms stads strandbad?

9. Hur upplever du vattenkvaliteten vid Stockholms stads strandbad?

10. Hur stor betydelse anser du att det har för miljön om du lever miljövänligt eller ej?
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Inte alls viktigt
Ganska 
oviktigt Varken eller Ganska viktigt Mycket viktigt Vet ej Total

Rinkeby-Kista 4 10 10 37 37 2 100
Spånga-Tensta 3 9 13 39 30 5 100
Hässelby-Vällingby 3 7 13 48 28 1 100
Bromma 2 3 10 46 37 1 100
Kungsholmen 2 5 12 48 30 2 100
Norrmalm 1 5 13 52 29 0 100
Östermalm 1 8 16 47 27 1 100
Södermalm 1 4 10 42 43 1 100
Enskede-Årsta-Vantör 3 5 14 39 37 3 100
Skarpnäck 2 7 5 41 43 2 100
Farsta 3 6 10 42 38 3 100
Älvsjö 2 6 14 46 31 2 100
Hägersten-Liljeholmen 1 3 11 46 39 1 100
Skärholmen 4 5 12 44 32 4 100
Hela staden 2 6 12 44 35 2 100

Inte alls viktigt
Ganska 
oviktigt Varken eller Ganska viktigt Mycket viktigt Vet ej Total

Rinkeby-Kista 4 10 20 32 28 5 100
Spånga-Tensta 2 12 21 38 23 4 100
Hässelby-Vällingby 6 9 23 42 18 2 100
Bromma 4 6 23 45 23 0 100
Kungsholmen 1 8 17 49 22 2 100
Norrmalm 2 10 25 37 25 0 100
Östermalm 4 6 23 46 20 1 100
Södermalm 2 5 12 48 32 2 100
Enskede-Årsta-Vantör 3 6 18 45 26 3 100
Skarpnäck 4 7 18 41 26 4 100
Farsta 3 9 18 35 29 6 100
Älvsjö 2 10 21 42 22 3 100
Hägersten-Liljeholmen 2 6 18 43 27 3 100
Skärholmen 6 8 16 39 23 8 100
Hela staden 3 7 19 43 25 3 100

Inte alls viktigt
Ganska 
oviktigt Varken eller Ganska viktigt Mycket viktigt Vet ej Total

Rinkeby-Kista 3 2 5 24 64 1 100
Spånga-Tensta 1 2 6 28 61 2 100
Hässelby-Vällingby 2 2 4 37 56 0 100
Bromma 1 4 6 28 61 0 100
Kungsholmen 1 2 4 30 61 1 100
Norrmalm 0 3 5 31 60 0 100
Östermalm 3 1 5 37 54 1 100
Södermalm 2 2 2 29 64 2 100
Enskede-Årsta-Vantör 1 1 5 36 58 1 100
Skarpnäck 1 3 3 31 61 3 100
Farsta 1 3 4 28 63 2 100
Älvsjö 0 3 3 37 55 1 100
Hägersten-Liljeholmen 0 2 5 36 58 0 100
Skärholmen 1 5 5 25 62 3 100
Hela staden 1 2 4 31 60 1 100

11c. Hur viktigt tycker du att det är för miljön att man som enskild person sorterar och lämnar avfall till återvinning (t.ex. 
papper, glas, returburkar)?

11b. Hur viktigt tycker du att det är för miljön att man som enskild person handlar miljömärka livsmedel och andra
miljömärkta varor (t.ex. Svanen, Bra Miljöval, KRAVmärkt)?

11a. Hur viktigt tycker du att det är för miljön att man som enskild person reser miljövänligt?
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Inte alls viktigt
Ganska 
oviktigt Varken eller Ganska viktigt Mycket viktigt Vet ej Total

Rinkeby-Kista 4 2 0 12 78 4 100
Spånga-Tensta 3 3 3 13 77 2 100
Hässelby-Vällingby 2 1 4 12 81 1 100
Bromma 1 0 2 17 80 0 100
Kungsholmen 0 0 1 14 83 1 100
Norrmalm 0 1 3 12 83 0 100
Östermalm 0 1 2 18 78 1 100
Södermalm 0 1 2 12 85 1 100
Enskede-Årsta-Vantör 1 0 2 16 80 2 100
Skarpnäck 2 2 1 15 78 2 100
Farsta 1 1 3 11 82 3 100
Älvsjö 1 0 1 22 75 1 100
Hägersten-Liljeholmen 0 1 1 17 81 1 100
Skärholmen 1 3 3 17 73 3 100
Hela staden 1 1 2 14 81 1 100

Inte alls viktigt
Ganska 
oviktigt Varken eller Ganska viktigt Mycket viktigt Vet ej Total

Rinkeby-Kista 2 3 9 28 55 3 100
Spånga-Tensta 1 3 11 33 49 4 100
Hässelby-Vällingby 3 2 11 38 45 1 100
Bromma 1 3 6 41 49 0 100
Kungsholmen 0 3 8 41 45 3 100
Norrmalm 0 4 8 44 43 1 100
Östermalm 2 3 7 47 41 2 100
Södermalm 1 2 6 43 48 1 100
Enskede-Årsta-Vantör 2 2 11 41 44 1 100
Skarpnäck 2 4 7 41 43 4 100
Farsta 1 2 8 36 52 2 100
Älvsjö 0 3 7 44 45 1 100
Hägersten-Liljeholmen 1 3 9 37 49 1 100
Skärholmen 2 3 5 32 54 4 100
Hela staden 1 3 8 40 47 2 100

Mycket bra Ganska bra Varken eller Ganska dåliga Mycket dåliga Vet ej Total

Rinkeby-Kista 13 48 18 14 3 5 100
Spånga-Tensta 13 49 17 14 1 5 100
Hässelby-Vällingby 8 62 17 10 2 3 100
Bromma 15 59 14 10 1 1 100
Kungsholmen 13 57 18 10 1 1 100
Norrmalm 16 54 16 11 1 1 100
Östermalm 16 60 11 9 2 2 100
Södermalm 12 58 16 12 1 1 100
Enskede-Årsta-Vantör 15 54 16 10 3 3 100
Skarpnäck 17 49 15 14 3 2 100
Farsta 18 52 13 13 2 3 100
Älvsjö 11 61 15 9 2 3 100
Hägersten-Liljeholmen 12 63 15 8 1 1 100
Skärholmen 12 48 21 13 2 5 100
Hela staden 14 56 16 11 2 2 100

12a. Tycker du att du har bra eller dåliga kunskaper om vad du kan göra för att minska din klimatpåverkan? 

11d. Hur viktigt tycker du att det är för miljön att man som enskild person lämnar in farligt avfall (t.ex. färgrester, 
lösningsmedel)?

11e. Hur viktigt tycker du att det är för miljön att man som enskild person sparar energi? 
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Mycket bra Ganska bra Varken eller Ganska dåliga Mycket dåliga Vet ej Total
Rinkeby-Kista 13 37 23 20 4 4 100
Spånga-Tensta 9 40 22 19 5 5 100
Hässelby-Vällingby 7 42 20 23 6 3 100
Bromma 9 46 19 20 3 2 100
Kungsholmen 11 41 17 26 4 1 100
Norrmalm 13 39 19 24 4 1 100
Östermalm 11 43 16 24 4 1 100
Södermalm 9 42 21 22 6 2 100
Enskede-Årsta-Vantör 10 38 21 25 5 2 100
Skarpnäck 12 38 19 23 5 3 100
Farsta 13 44 12 22 5 4 100
Älvsjö 9 42 21 20 4 3 100
Hägersten-Liljeholmen 7 44 18 23 7 1 100
Skärholmen 12 46 19 14 6 2 100
Hela staden 10 41 19 22 5 2 100

Ja, ofta Ja, ibland Ja, sällan Nej, aldrig Total
Rinkeby-Kista 27 45 17 11 100
Spånga-Tensta 22 49 19 11 100
Hässelby-Vällingby 20 53 18 8 100
Bromma 24 50 19 6 100
Kungsholmen 28 48 18 6 100
Norrmalm 21 51 20 7 100
Östermalm 18 48 25 9 100
Södermalm 26 55 15 4 100
Enskede-Årsta-Vantör 27 43 20 11 100
Skarpnäck 28 50 14 8 100
Farsta 30 49 14 6 100
Älvsjö 20 57 18 5 100
Hägersten-Liljeholmen 24 49 18 8 100
Skärholmen 23 50 17 10 100
Hela staden 24 50 18 8 100

Ohälsosam 
och dålig 

inomhusmiljö 

Exploatering av 
natur och 
rekreativa 
områden 

Övergödning 
och utsläpp i 

vatten 

Kemikalieutslä
pp och gifter i 

miljön 

Ohållbar 
konsumtion och 

ökade 
avfallsmängd

Rinkeby-Kista 11 20 24 59 24
Spånga-Tensta 9 16 31 55 26
Hässelby-Vällingby 6 18 36 57 29
Bromma 3 19 33 45 40
Kungsholmen 5 15 32 50 39
Norrmalm 2 16 31 50 44
Östermalm 5 19 36 46 40
Södermalm 6 16 33 45 39
Enskede-Årsta-Vantör 5 17 35 53 34
Skarpnäck 4 16 30 52 38
Farsta 8 17 33 52 29
Älvsjö 9 20 37 51 31
Hägersten-Liljeholmen 4 16 33 51 40
Skärholmen 10 15 32 61 28
Hela staden 6 17 33 51 36

12b. Tycker du att du har bra eller dåliga kunskaper om vad du kan göra för att undvika miljö- och hälsofarliga ämnen i varor 
när du gör dina inköp?

13. Oroar du dig för miljöproblem och den framtida miljöutvecklingen? 

14. Vilka av följande anser du vara de två största miljöproblemen?
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Utsläpp av 
växthusgaser 
som påverkar 

klimatet

Förorenad 
och dålig luft 

utomhus Annat Total
Rinkeby-Kista 42 18 3 100
Spånga-Tensta 45 12 3 100
Hässelby-Vällingby 38 12 3 100
Bromma 43 14 2 100
Kungsholmen 43 16 3 100
Norrmalm 40 18 4 100
Östermalm 39 14 1 100
Södermalm 45 11 5 100
Enskede-Årsta-Vantör 40 15 2 100
Skarpnäck 44 9 3 100
Farsta 42 17 4 100
Älvsjö 44 12 2 100
Hägersten-Liljeholmen 42 18 3 100
Skärholmen 38 12 1 100
Hela staden 42 14 3 100

Mycket nöjd Ganska nöjd Varken eller
Ganska 

missnöjd
Mycket 

missnöjd Vet ej Total
Rinkeby-Kista 24 50 9 6 5 6 100
Spånga-Tensta 20 45 14 10 7 5 100
Hässelby-Vällingby 14 51 14 12 5 4 100
Bromma 27 49 8 10 2 2 100
Kungsholmen 40 45 6 4 4 1 100
Norrmalm 39 49 7 2 1 2 100
Östermalm 37 43 7 10 1 2 100
Södermalm 35 46 8 7 3 1 100
Enskede-Årsta-Vantör 37 45 7 8 2 2 100
Skarpnäck 30 51 8 9 1 1 100
Farsta 21 65 4 7 1 1 100
Älvsjö 16 53 10 12 6 3 100
Hägersten-Liljeholmen 34 49 9 5 2 2 100
Skärholmen 20 49 16 7 4 3 100
Hela staden 31 48 9 8 3 2 100

Mycket nöjd Ganska nöjd Varken eller
Ganska 

missnöjd
Mycket 

missnöjd Vet ej Total
Rinkeby-Kista 20 47 13 8 4 9 100
Spånga-Tensta 19 48 19 7 3 5 100
Hässelby-Vällingby 23 54 14 3 1 4 100
Bromma 24 46 14 11 2 3 100
Kungsholmen 25 43 14 9 3 6 100
Norrmalm 20 41 19 7 5 9 100
Östermalm 18 45 17 14 3 4 100
Södermalm 17 45 17 10 5 7 100
Enskede-Årsta-Vantör 22 48 14 7 1 7 100
Skarpnäck 30 48 10 6 3 4 100
Farsta 19 58 13 4 0 7 100
Älvsjö 16 57 12 7 3 4 100
Hägersten-Liljeholmen 23 47 19 5 2 4 100
Skärholmen 23 45 15 5 2 10 100
Hela staden 21 47 15 8 3 6 100

… forsättning 14. Vilka av följande anser du vara de två största miljöproblemen?

15a. Hur nöjd/missnöjd är du med kollektivtrafiken i din stadsdel? 

15b. Hur nöjd/missnöjd är du med tillgången till gång- och cykelbanor i din stadsdel? 
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Mycket nöjd Ganska nöjd Varken eller
Ganska 

missnöjd
Mycket 

missnöjd Vet ej Total
Rinkeby-Kista 13 44 21 10 2 9 100
Spånga-Tensta 13 42 22 10 6 8 100
Hässelby-Vällingby 13 46 23 6 4 8 100
Bromma 13 43 18 14 4 8 100
Kungsholmen 17 37 24 11 3 7 100
Norrmalm 16 40 23 11 3 7 100
Östermalm 16 39 22 15 3 5 100
Södermalm 12 38 24 12 7 8 100
Enskede-Årsta-Vantör 14 45 21 13 2 7 100
Skarpnäck 19 42 17 10 5 7 100
Farsta 13 47 18 9 2 11 100
Älvsjö 12 48 22 9 2 7 100
Hägersten-Liljeholmen 12 47 23 3 4 10 100
Skärholmen 9 42 24 11 3 10 100
Hela staden 14 42 22 10 4 8 100

Mycket nöjd Ganska nöjd Varken eller
Ganska 

missnöjd
Mycket 

missnöjd Vet ej Total
Rinkeby-Kista 13 42 21 12 7 6 100
Spånga-Tensta 11 45 19 15 7 3 100
Hässelby-Vällingby 9 48 19 13 4 7 100
Bromma 7 46 19 18 8 2 100
Kungsholmen 11 30 25 20 11 3 100
Norrmalm 8 37 23 22 8 2 100
Östermalm 10 38 20 19 11 2 100
Södermalm 6 34 22 27 11 2 100
Enskede-Årsta-Vantör 8 50 20 14 4 4 100
Skarpnäck 13 51 17 14 3 3 100
Farsta 10 52 17 12 3 6 100
Älvsjö 10 45 20 16 6 3 100
Hägersten-Liljeholmen 10 39 25 16 4 6 100
Skärholmen 10 46 20 13 4 7 100
Hela staden 9 42 21 18 7 4 100

Mycket nöjd Ganska nöjd Varken eller
Ganska 

missnöjd
Mycket 

missnöjd Vet ej Total
Rinkeby-Kista 8 33 17 19 12 11 100
Spånga-Tensta 14 35 21 15 5 10 100
Hässelby-Vällingby 15 35 16 14 12 8 100
Bromma 11 31 16 21 10 11 100
Kungsholmen 7 16 21 20 19 17 100
Norrmalm 6 10 13 25 27 19 100
Östermalm 6 19 19 16 28 11 100
Södermalm 6 9 18 22 24 20 100
Enskede-Årsta-Vantör 9 29 16 20 11 15 100
Skarpnäck 5 30 13 25 14 14 100
Farsta 10 29 15 16 13 18 100
Älvsjö 7 30 18 21 13 11 100
Hägersten-Liljeholmen 4 17 21 23 21 13 100
Skärholmen 14 41 13 11 10 11 100
Hela staden 8 23 17 20 17 14 100

15c. Hur nöjd/missnöjd är du med skötsel och underhåll av gång- och cykelbanor i din stadsdel?

15e. Hur nöjd/missnöjd är du med tillgången till parkering i din stadsdel? 

15d. Hur nöjd/missnöjd är du med trafiksäkerheten för fotgängaren och cyklister i din stadsdel?
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Inte alls I viss mån
Ganska 
mycket I högsta grad Total

Rinkeby-Kista 60 21 15 4 100
Spånga-Tensta 40 34 16 10 100
Hässelby-Vällingby 54 28 10 8 100
Bromma 46 33 12 9 100
Kungsholmen 44 38 8 10 100
Norrmalm 50 31 15 4 100
Östermalm 54 34 8 4 100
Södermalm 53 34 9 5 100
Enskede-Årsta-Vantör 56 32 10 3 100
Skarpnäck 54 37 6 3 100
Farsta 52 29 13 5 100
Älvsjö 62 25 9 4 100
Hägersten-Liljeholmen 59 29 8 4 100
Skärholmen 61 27 11 1 100
Hela staden 53 32 10 5 100

Ja, varje 
vecka året 

runt

Ja, varje 
vecka vissa 
delar av året

Ja, men mer 
sällan Nej, aldrig Total

Rinkeby-Kista 12 35 26 28 100
Spånga-Tensta 15 19 39 26 100
Hässelby-Vällingby 19 17 19 44 100
Bromma 20 11 27 42 100
Kungsholmen 31 28 18 23 100
Norrmalm 26 23 31 21 100
Östermalm 43 9 26 22 100
Södermalm 21 21 32 25 100
Enskede-Årsta-Vantör 35 13 35 17 100
Skarpnäck 22 17 39 22 100
Farsta 25 28 33 15 100
Älvsjö 20 14 31 34 100
Hägersten-Liljeholmen 18 23 45 14 100
Skärholmen 15 19 38 27 100
Hela staden 24 20 30 26 100

Ja, varje 
vecka året 

runt

Ja, varje 
vecka vissa 
delar av året

Ja, men mer 
sällan Nej, aldrig Total

Rinkeby-Kista 10 36 23 31 100
Spånga-Tensta 13 25 40 22 100
Hässelby-Vällingby 29 26 20 26 100
Bromma 23 16 42 19 100
Kungsholmen 31 26 28 15 100
Norrmalm 25 33 23 20 100
Östermalm 36 9 41 14 100
Södermalm 29 14 36 21 100
Enskede-Årsta-Vantör 20 12 52 16 100
Skarpnäck 18 18 35 29 100
Farsta 25 19 36 19 100
Älvsjö 19 16 42 23 100
Hägersten-Liljeholmen 26 17 30 26 100
Skärholmen 19 15 37 30 100
Hela staden 24 21 34 21 100

16. Störs du av trafikbuller (bilar, bussar, tåg, flyg) inne i din bostad?

17a. Innebär störningar från trafikbuller att du har svårt att somna? 

17b. Innebär störningar från trafikbuller att du blir väckt? 
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Ja Nej Vet ej Total
Rinkeby-Kista 31 50 19 100
Spånga-Tensta 36 49 15 100
Hässelby-Vällingby 24 70 5 100
Bromma 17 67 15 100
Kungsholmen 48 25 28 100
Norrmalm 20 71 10 100
Östermalm 48 35 17 100
Södermalm 34 38 28 100
Enskede-Årsta-Vantör 25 50 25 100
Skarpnäck 28 61 11 100
Farsta 46 33 21 100
Älvsjö 38 56 6 100
Hägersten-Liljeholmen 39 48 13 100
Skärholmen 38 33 29 100
Hela staden 33 50 18 100

Inte alla I viss mån
Ganska 
mycket I högsta grad Total

Rinkeby-Kista 39 47 11 2 100
Spånga-Tensta 33 44 16 6 100
Hässelby-Vällingby 41 50 6 3 100
Bromma 25 50 14 11 100
Kungsholmen 26 48 13 13 100
Norrmalm 27 53 12 8 100
Östermalm 36 42 14 8 100
Södermalm 24 51 15 9 100
Enskede-Årsta-Vantör 42 42 8 7 100
Skarpnäck 48 42 8 2 100
Farsta 44 37 12 6 100
Älvsjö 39 44 11 7 100
Hägersten-Liljeholmen 42 45 9 4 100
Skärholmen 52 40 6 2 100
Hela staden 35 46 11 7 100

Förvärvsarbet
ande

Egen 
företagare Studerande Annat Total

Rinkeby-Kista 48 8 12 32 100
Spånga-Tensta 52 7 16 25 100
Hässelby-Vällingby 53 7 12 28 100
Bromma 60 8 10 21 100
Kungsholmen 57 16 9 18 100
Norrmalm 52 14 13 21 100
Östermalm 45 17 15 23 100
Södermalm 55 17 8 20 100
Enskede-Årsta-Vantör 60 9 12 20 100
Skarpnäck 62 8 11 19 100
Farsta 57 7 12 24 100
Älvsjö 53 9 13 25 100
Hägersten-Liljeholmen 66 5 12 17 100
Skärholmen 55 7 12 25 100
Hela staden 56 11 12 22 100

19. Upplever du på det hela taget att trafiken är ett problem i din stadsdel?

20. Är du...

18. Upplever du trafikbullret så störande att du överväger att flytta?
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Dagligen (4-5 
ggr per vecka)

Någon/några 
gånger i 
veckan

Någon/några 
gånger i 
månaden Mer sällan Total

Rinkeby-Kista 80 10 5 5 100
Spånga-Tensta 88 8 3 2 100
Hässelby-Vällingby 89 6 2 3 100
Bromma 92 7 0 1 100
Kungsholmen 88 8 0 4 100
Norrmalm 83 10 4 3 100
Östermalm 88 9 0 3 100
Södermalm 91 8 1 1 100
Enskede-Årsta-Vantör 87 9 1 3 100
Skarpnäck 89 5 1 4 100
Farsta 88 8 2 2 100
Älvsjö 91 5 1 3 100
Hägersten-Liljeholmen 91 6 2 1 100
Skärholmen 85 10 1 4 100
Hela staden 88 8 1 2 100

Bil

Kollektivt (T-
bana, 

pendeltåg, 
buss m.m.)

Cyklar eller 
går

Bil och 
kollektivt Cykel och bil

Rinkeby-Kista 25 59 7 4 1
Spånga-Tensta 32 46 6 7 3
Hässelby-Vällingby 35 46 7 5 4
Bromma 25 47 12 5 1
Kungsholmen 11 54 20 2 1
Norrmalm 11 43 33 3 0
Östermalm 18 36 26 4 5
Södermalm 13 51 22 3 1
Enskede-Årsta-Vantör 20 55 8 7 3
Skarpnäck 12 65 7 2 1
Farsta 24 52 5 7 3
Älvsjö 25 57 5 5 2
Hägersten-Liljeholmen 14 62 4 5 2
Skärholmen 22 65 6 4 0
Hela staden 19 52 14 4 2

Cykel och 
kollektivt Annat

Åker inte till 
arbete/skola Total

Rinkeby-Kista 2 1 1 100
Spånga-Tensta 4 2 1 100
Hässelby-Vällingby 2 1 0 100
Bromma 8 2 0 100
Kungsholmen 8 3 1 100
Norrmalm 9 1 0 100
Östermalm 7 2 1 100
Södermalm 10 0 1 100
Enskede-Årsta-Vantör 5 1 1 100
Skarpnäck 11 1 1 100
Farsta 7 1 0 100
Älvsjö 7 0 0 100
Hägersten-Liljeholmen 11 1 0 100
Skärholmen 2 1 1 100
Hela staden 7 1 1 100

22. Vilket/vilka färdmedel använder du oftast när du åker mellan bostaden och arbetet/skolan? 

21. Hur ofta färdas du mellan bostaden och arbetet/skolan?

… fortsättning 22. Vilket/vilka färdmedel använder du oftast när du åker mellan bostaden och arbetet/skolan? 
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Ja, kör egen 
eller leasing-

/tjänstebil
Ja, kör bil från 

bilpool Nej Total
Rinkeby-Kista 42 0 58 100
Spånga-Tensta 56 2 42 100
Hässelby-Vällingby 63 1 36 100
Bromma 64 0 35 100
Kungsholmen 47 0 52 100
Norrmalm 44 2 54 100
Östermalm 59 2 39 100
Södermalm 45 2 53 100
Enskede-Årsta-Vantör 54 1 46 100
Skarpnäck 48 0 52 100
Farsta 51 1 48 100
Älvsjö 65 2 33 100
Hägersten-Liljeholmen 56 3 41 100
Skärholmen 52 1 48 100
Hela staden 52 1 46 100

Kör 
ej/behöver ej 

bil Ja, absolut Ja, kanske

Nej, 
antagligen 

inte
Rinkeby-Kista 13 7 14 23
Spånga-Tensta 11 8 14 23
Hässelby-Vällingby 7 7 15 29
Bromma 9 9 17 31
Kungsholmen 14 13 15 27
Norrmalm 15 14 16 20
Östermalm 12 10 15 28
Södermalm 11 11 19 25
Enskede-Årsta-Vantör 11 12 12 24
Skarpnäck 14 8 20 29
Farsta 12 14 16 23
Älvsjö 8 6 16 30
Hägersten-Liljeholmen 10 11 21 24
Skärholmen 10 9 16 22
Hela staden 11 10 16 25

Nej, absolut Vet ej Känner ej till Total
Rinkeby-Kista 12 17 15 100
Spånga-Tensta 22 14 8 100
Hässelby-Vällingby 24 8 10 100
Bromma 21 8 5 100
Kungsholmen 20 7 4 100
Norrmalm 20 10 3 100
Östermalm 24 8 4 100
Södermalm 21 8 5 100
Enskede-Årsta-Vantör 23 13 7 100
Skarpnäck 15 8 7 100
Farsta 14 13 8 100
Älvsjö 26 7 7 100
Hägersten-Liljeholmen 19 10 4 100
Skärholmen 15 15 13 100
Hela staden 20 10 6 100

23. Har du tillgång till någon bil som du kör?

24. Om en bilpool hade bilar där du bor, skulle det då vara ett alternativ till egen bil?

… fortsättning 24. Om en bilpool hade bilar där du bor, skulle det då vara ett alternativ till egen bil?
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Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total
Rinkeby-Kista 4 5 22 33 21 15 100
Spånga-Tensta 7 6 21 34 19 13 100
Hässelby-Vällingby 5 8 23 42 16 5 100
Bromma 5 8 18 45 21 3 100
Kungsholmen 4 15 19 31 24 7 100
Norrmalm 5 9 22 41 18 5 100
Östermalm 6 7 25 41 15 6 100
Södermalm 5 13 20 39 19 3 100
Enskede-Årsta-Vantör 5 7 13 45 23 7 100
Skarpnäck 8 8 25 40 16 4 100
Farsta 2 11 19 42 19 8 100
Älvsjö 3 10 23 41 18 5 100
Hägersten-Liljeholmen 2 9 24 41 20 3 100
Skärholmen 6 10 17 34 22 10 100
Hela staden 5 9 21 40 19 6 100

Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total
Rinkeby-Kista 10 14 20 23 14 19 100
Spånga-Tensta 10 14 36 22 9 9 100
Hässelby-Vällingby 11 14 36 28 7 5 100
Bromma 6 8 34 33 18 2 100
Kungsholmen 3 11 23 35 24 3 100
Norrmalm 5 7 26 34 25 3 100
Östermalm 3 9 24 40 21 2 100
Södermalm 2 7 22 40 26 3 100
Enskede-Årsta-Vantör 7 11 30 29 17 6 100
Skarpnäck 4 8 23 33 24 8 100
Farsta 6 10 26 38 15 4 100
Älvsjö 5 14 30 35 11 4 100
Hägersten-Liljeholmen 4 8 31 31 24 2 100
Skärholmen 8 12 23 27 20 10 100
Hela staden 6 10 27 33 19 5 100

Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total
Rinkeby-Kista 33 8 6 5 28 19 100
Spånga-Tensta 39 10 8 5 23 16 100
Hässelby-Vällingby 36 8 8 3 38 8 100
Bromma 42 10 3 8 31 6 100
Kungsholmen 35 8 7 4 37 10 100
Norrmalm 32 6 6 4 42 11 100
Östermalm 28 7 7 7 41 10 100
Södermalm 23 6 6 6 49 9 100
Enskede-Årsta-Vantör 33 10 6 12 31 8 100
Skarpnäck 41 9 3 8 31 8 100
Farsta 37 7 6 8 32 9 100
Älvsjö 40 11 4 8 28 9 100
Hägersten-Liljeholmen 38 10 8 5 28 12 100
Skärholmen 36 10 7 8 32 8 100
Hela staden 34 8 6 7 35 10 100

25b. Brukar du låta bilen stå och färdas på annat sätt när det går? 

25c. Brukar du köra med odubbade vinterdäck i Stockholm? 

25a. Brukar du medvetet köra bilen på ett så miljövänligt sätt som möjligt?
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Mycket positiv Ganska Varken eller Ganska Mycket Vet ej Total
Rinkeby-Kista 22 14 20 9 13 23 100
Spånga-Tensta 18 14 22 14 16 17 100
Hässelby-Vällingby 16 25 17 11 18 13 100
Bromma 18 17 21 14 21 9 100
Kungsholmen 23 15 13 16 17 17 100
Norrmalm 31 23 12 11 12 10 100
Östermalm 22 18 16 9 19 15 100
Södermalm 25 23 13 9 15 15 100
Enskede-Årsta-Vantör 20 21 18 11 14 16 100
Skarpnäck 24 18 15 15 13 16 100
Farsta 21 13 16 11 17 22 100
Älvsjö 19 16 18 16 22 10 100
Hägersten-Liljeholmen 19 24 16 14 13 14 100
Skärholmen 19 12 18 14 17 20 100
Hela staden 22 19 16 12 16 15 100

Mycket positiv Ganska Varken eller Ganska Mycket Vet ej Total
Rinkeby-Kista 10 8 16 12 26 27 100
Spånga-Tensta 10 8 13 11 39 18 100
Hässelby-Vällingby 7 7 16 20 38 11 100
Bromma 17 11 13 18 35 7 100
Kungsholmen 23 15 11 14 22 15 100
Norrmalm 22 12 17 16 19 15 100
Östermalm 15 13 17 10 24 20 100
Södermalm 21 12 19 11 19 17 100
Enskede-Årsta-Vantör 13 8 16 11 37 14 100
Skarpnäck 19 11 13 14 21 21 100
Farsta 16 11 12 13 32 17 100
Älvsjö 8 12 12 10 49 9 100
Hägersten-Liljeholmen 14 15 12 13 30 16 100
Skärholmen 10 7 14 13 38 18 100
Hela staden 16 11 15 13 29 16 100

Mindre än 100 
kronor

100-200 
kronor

Mer än 200 
kronor Total

Rinkeby-Kista 76 8 16 100
Spånga-Tensta 79 8 13 100
Hässelby-Vällingby 83 9 7 100
Bromma 74 13 13 100
Kungsholmen 51 22 27 100
Norrmalm 56 22 21 100
Östermalm 65 15 19 100
Södermalm 68 18 15 100
Enskede-Årsta-Vantör 84 7 8 100
Skarpnäck 87 10 4 100
Farsta 77 14 9 100
Älvsjö 86 6 8 100
Hägersten-Liljeholmen 83 11 6 100
Skärholmen 74 14 12 100
Hela staden 74 13 13 100

27. Om trängselskatt skulle införas på Essingeleden, hur positiv eller negativ skulle du vara till ett sådant införande?

28. Hur mycket trängselskatt betalar du per månad?

26. Om dubbdäcksförbud skulle införas i hela innerstaden, hur positiv eller negativ skulle du vara till ett sådant förbud?
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Sänkas
Vara 

oförändrad Höjas Total
Rinkeby-Kista 36 52 11 100
Spånga-Tensta 35 55 10 100
Hässelby-Vällingby 27 59 14 100
Bromma 18 61 21 100
Kungsholmen 19 63 19 100
Norrmalm 22 57 21 100
Östermalm 25 56 19 100
Södermalm 18 62 20 100
Enskede-Årsta-Vantör 24 60 15 100
Skarpnäck 16 59 25 100
Farsta 25 58 17 100
Älvsjö 26 62 13 100
Hägersten-Liljeholmen 11 71 18 100

Skärholmen 38 51 11 100
Hela staden 22 60 18 100

Ingen 
påverkan

Jag skulle åka 
lite mindre bil

Jag skulle åka 
mycket 

mindre bil Total
Rinkeby-Kista 69 15 15 100
Spånga-Tensta 76 17 7 100
Hässelby-Vällingby 71 24 5 100
Bromma 81 14 5 100
Kungsholmen 83 14 3 100
Norrmalm 76 17 7 100
Östermalm 83 10 7 100
Södermalm 76 16 8 100
Enskede-Årsta-Vantör 82 15 3 100
Skarpnäck 77 17 6 100
Farsta 72 19 9 100
Älvsjö 77 17 6 100
Hägersten-Liljeholmen 78 12 10 100
Skärholmen 77 15 8 100
Hela staden 78 16 7 100

I hög grad I viss grad Inte alls Vet ej Total
Rinkeby-Kista 16 43 20 22 100
Spånga-Tensta 11 50 26 13 100
Hässelby-Vällingby 6 52 34 8 100
Bromma 10 57 26 7 100
Kungsholmen 8 57 27 8 100
Norrmalm 7 59 27 6 100
Östermalm 13 50 33 4 100
Södermalm 10 58 25 6 100
Enskede-Årsta-Vantör 13 55 23 9 100
Skarpnäck 18 53 19 10 100
Farsta 15 47 30 9 100
Älvsjö 8 49 34 9 100
Hägersten-Liljeholmen 15 63 13 9 100
Skärholmen 11 45 32 13 100
Hela staden 11 54 26 9 100

30. Om trängselskatten fördubblades, hur skulle det påverka ditt bilåkande? 

31a. I vilken grad tror du att trängselskatterna bidrar till mindre bilköer till/från innerstaden?

29. Tycker du att priset på trängselskatten ska...
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I hög grad I viss grad Inte alls Vet ej Total
Rinkeby-Kista 16 42 19 22 100
Spånga-Tensta 10 48 28 15 100
Hässelby-Vällingby 8 53 29 10 100
Bromma 10 56 26 8 100
Kungsholmen 11 50 33 6 100
Norrmalm 6 58 30 6 100
Östermalm 10 52 32 5 100
Södermalm 10 53 29 8 100
Enskede-Årsta-Vantör 14 50 27 9 100
Skarpnäck 17 52 21 10 100
Farsta 13 48 28 10 100
Älvsjö 8 51 31 10 100
Hägersten-Liljeholmen 12 61 17 10 100
Skärholmen 12 44 32 12 100
Hela staden 11 52 27 9 100

I hög grad I viss grad Inte alls Vet ej Total
Rinkeby-Kista 29 36 20 16 100
Spånga-Tensta 19 40 26 15 100
Hässelby-Vällingby 16 52 22 10 100
Bromma 16 51 22 11 100
Kungsholmen 14 46 33 7 100
Norrmalm 14 52 25 9 100
Östermalm 9 54 30 8 100
Södermalm 12 55 26 7 100
Enskede-Årsta-Vantör 20 48 21 11 100
Skarpnäck 23 49 18 10 100
Farsta 20 45 24 11 100
Älvsjö 13 51 26 10 100
Hägersten-Liljeholmen 18 57 15 11 100
Skärholmen 19 41 25 16 100
Hela staden 16 50 24 10 100

I hög grad I viss grad Inte alls Vet ej Total
Rinkeby-Kista 23 32 25 20 100
Spånga-Tensta 17 37 30 16 100
Hässelby-Vällingby 13 52 27 8 100
Bromma 13 51 27 9 100
Kungsholmen 14 39 40 7 100
Norrmalm 11 48 32 8 100
Östermalm 7 48 38 7 100
Södermalm 9 49 34 7 100
Enskede-Årsta-Vantör 18 46 25 11 100
Skarpnäck 19 51 19 11 100
Farsta 20 42 27 11 100
Älvsjö 10 50 28 12 100
Hägersten-Liljeholmen 15 53 21 11 100
Skärholmen 15 41 28 15 100
Hela staden 14 47 29 10 100

31d. I vilken grad tror du att trängselskatterna bidrar till mindre trafikbuller i innerstaden?   

31b. I vilken grad tror du att trängselskatterna bidrar till mindre bilköer i innerstaden?    

31c. I vilken grad tror du att trängselskatterna bidrar till bättre luft i innerstaden?    

Tabellbilaga Sida 18 av 34



I hög grad I viss grad Inte alls Vet ej Total
Rinkeby-Kista 20 32 29 18 100
Spånga-Tensta 14 36 32 18 100
Hässelby-Vällingby 11 41 39 9 100
Bromma 12 43 36 9 100
Kungsholmen 13 26 52 8 100
Norrmalm 9 37 46 8 100
Östermalm 5 32 53 9 100
Södermalm 7 44 41 8 100
Enskede-Årsta-Vantör 13 37 34 16 100
Skarpnäck 18 42 31 9 100
Farsta 17 34 36 13 100
Älvsjö 10 36 40 14 100
Hägersten-Liljeholmen 15 51 26 9 100
Skärholmen 14 37 34 16 100
Hela staden 12 38 39 11 100

I hög grad I viss grad Inte alls Vet ej Total
Rinkeby-Kista 17 34 28 21 100
Spånga-Tensta 14 28 36 22 100
Hässelby-Vällingby 8 39 38 15 100
Bromma 11 26 43 20 100
Kungsholmen 12 39 38 12 100
Norrmalm 10 42 37 11 100
Östermalm 8 31 44 17 100
Södermalm 6 36 42 15 100
Enskede-Årsta-Vantör 14 28 40 18 100
Skarpnäck 12 30 42 16 100
Farsta 10 34 40 16 100
Älvsjö 8 30 46 16 100
Hägersten-Liljeholmen 12 39 35 14 100
Skärholmen 15 31 36 18 100
Hela staden 11 34 39 16 100

I hög grad I viss grad Inte alls Vet ej Total
Rinkeby-Kista 19 45 18 19 100
Spånga-Tensta 16 48 18 19 100
Hässelby-Vällingby 12 55 22 10 100
Bromma 16 54 19 11 100
Kungsholmen 12 60 19 9 100
Norrmalm 14 62 17 8 100
Östermalm 14 56 23 7 100
Södermalm 11 61 18 10 100
Enskede-Årsta-Vantör 18 53 17 13 100
Skarpnäck 19 56 15 10 100
Farsta 17 55 19 9 100
Älvsjö 12 50 24 14 100
Hägersten-Liljeholmen 21 63 10 6 100
Skärholmen 15 54 17 14 100
Hela staden 15 56 18 10 100

31e. I vilken grad tror du att trängselskatterna bidrar till bättre trafiksäkerhet för cyklister och gångtrafi kanter i innerstaden?

31f. I vilken grad tror du att trängselskatterna bidrar till bättre kollektivtrafik till/från innerstaden?     

31g. I vilken grad tror du att trängselskatterna bidrar till att fler väljer kollektiva färdmedel till/från innerstaden?  
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För Emot Vet ej Total
Rinkeby-Kista 38 28 34 100
Spånga-Tensta 39 32 29 100
Hässelby-Vällingby 41 36 23 100
Bromma 54 26 19 100
Kungsholmen 55 25 20 100
Norrmalm 58 28 14 100
Östermalm 52 31 16 100
Södermalm 59 21 20 100
Enskede-Årsta-Vantör 53 24 24 100
Skarpnäck 62 19 20 100
Farsta 48 31 21 100
Älvsjö 47 32 21 100
Hägersten-Liljeholmen 64 19 17 100
Skärholmen 39 33 27 100
Hela staden 53 26 21 100

För Emot Vet ej Total
Rinkeby-Kista 43 18 38 100
Spånga-Tensta 60 11 29 100
Hässelby-Vällingby 62 14 24 100
Bromma 57 15 28 100
Kungsholmen 72 6 22 100
Norrmalm 68 9 22 100
Östermalm 71 7 22 100
Södermalm 61 14 24 100
Enskede-Årsta-Vantör 65 11 24 100
Skarpnäck 53 15 32 100
Farsta 49 15 36 100
Älvsjö 67 11 21 100
Hägersten-Liljeholmen 64 14 22 100
Skärholmen 52 15 33 100
Hela staden 62 12 26 100

Ja Nej Vet ej Total
Rinkeby-Kista 18 40 41 100
Spånga-Tensta 23 45 31 100
Hässelby-Vällingby 20 51 30 100
Bromma 26 47 27 100
Kungsholmen 23 52 25 100
Norrmalm 15 53 33 100
Östermalm 12 58 30 100
Södermalm 22 52 26 100
Enskede-Årsta-Vantör 23 50 27 100
Skarpnäck 27 39 34 100
Farsta 27 45 27 100
Älvsjö 19 53 28 100
Hägersten-Liljeholmen 20 53 27 100
Skärholmen 27 39 34 100
Hela staden 21 50 29 100

32. Om det var folkomröstning om trängselskatterna idag, hur skulle du rösta?

33. Om det var folkomröstning om förbifart Stockholm idag, hur skulle du rösta?

34. Har du/ditt hushåll beställt miljömärkt el av ert energibolag?
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Varit noga 
med att 

släcka lyset 

Stängt av TV 
m.m. istället 
för stand by 

Köpt 
energieffektiv 

vitvaror 
(kyl/frys, 

tvättmaskin, 
spis m.m.) 

Reglerat 
temperatur i 
kyl/frys och 

avfrostat 
regelbundet 

Sänkt 
inomhustemp

eraturen
Rinkeby-Kista 78 50 38 28 17
Spånga-Tensta 77 51 44 30 37
Hässelby-Vällingby 76 56 46 36 29
Bromma 76 56 37 32 28
Kungsholmen 79 53 32 22 20
Norrmalm 76 61 29 28 18
Östermalm 76 57 38 20 20
Södermalm 76 61 29 24 18
Enskede-Årsta-Vantör 78 59 39 30 22
Skarpnäck 73 62 30 29 24
Farsta 81 66 41 32 25
Älvsjö 75 56 52 36 39
Hägersten-Liljeholmen 79 60 36 24 23
Skärholmen 83 60 38 32 25
Hela staden 77 58 36 28 23

Tätat fönster/ 
tilläggsisolerat

Kontaktat 
energirådgivar

e Annat

Inte gjort något 
särskilt för att 
spara energi Total

Rinkeby-Kista 26 5 12 10 100
Spånga-Tensta 28 4 15 9 100
Hässelby-Vällingby 27 2 15 9 100
Bromma 30 3 18 9 100
Kungsholmen 24 1 11 17 100
Norrmalm 23 4 4 15 100
Östermalm 27 1 7 12 100
Södermalm 17 0 10 14 100
Enskede-Årsta-Vantör 15 2 18 11 100
Skarpnäck 21 2 18 15 100
Farsta 24 3 16 6 100
Älvsjö 34 5 20 6 100
Hägersten-Liljeholmen 25 2 16 10 100
Skärholmen 21 2 14 8 100
Hela staden 23 2 13 12 100

Affär i egna 
stadsdelen

Stormarknad/ 
lågprisaffär 
utanför egna 
stadsdelen

Annan affär 
utanför egna 
stadsdelen Total

Rinkeby-Kista 53 44 3 100
Spånga-Tensta 53 42 5 100
Hässelby-Vällingby 75 23 2 100
Bromma 62 34 4 100
Kungsholmen 91 7 3 100
Norrmalm 85 11 3 100
Östermalm 84 14 2 100
Södermalm 86 11 3 100
Enskede-Årsta-Vantör 76 20 4 100
Skarpnäck 61 33 5 100
Farsta 71 23 6 100
Älvsjö 55 39 6 100
Hägersten-Liljeholmen 65 33 3 100
Skärholmen 72 25 4 100
Hela staden 74 22 4 100

36. Var handlar du/ni större delen av hushållets livsmedel och dagligvaror?

35. Vad har du/ni gjort för att spara energi i bostaden?

...fortsättning 35. Vad har du/ni gjort för att spara energi i bostaden?
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Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total
Rinkeby-Kista 11 18 44 19 5 2 100
Spånga-Tensta 9 26 41 15 6 4 100
Hässelby-Vällingby 12 23 49 10 5 1 100
Bromma 7 18 42 24 9 0 100
Kungsholmen 8 17 44 24 7 1 100
Norrmalm 9 21 41 22 7 0 100
Östermalm 5 21 46 21 5 0 100
Södermalm 6 13 42 30 8 0 100
Enskede-Årsta-Vantör 10 22 38 24 6 1 100
Skarpnäck 8 16 42 24 8 1 100
Farsta 8 18 38 29 4 3 100
Älvsjö 8 22 43 23 3 2 100
Hägersten-Liljeholmen 5 25 37 28 3 2 100
Skärholmen 14 20 43 16 4 3 100
Hela staden 8 19 42 23 6 1 100

Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total
Rinkeby-Kista 8 18 41 22 7 4 100
Spånga-Tensta 7 22 40 22 4 4 100
Hässelby-Vällingby 10 18 44 19 7 2 100
Bromma 6 19 39 25 10 1 100
Kungsholmen 6 16 41 31 5 1 100
Norrmalm 9 17 38 30 7 0 100
Östermalm 6 19 41 28 6 1 100
Södermalm 3 14 35 37 10 0 100
Enskede-Årsta-Vantör 6 18 42 27 7 2 100
Skarpnäck 7 15 38 30 8 3 100
Farsta 5 18 37 27 8 5 100
Älvsjö 6 23 35 25 6 3 100
Hägersten-Liljeholmen 4 18 36 35 4 2 100
Skärholmen 11 19 39 24 3 4 100
Hela staden 6 17 39 29 7 2 100

Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total
Rinkeby-Kista 12 19 40 15 7 7 100
Spånga-Tensta 9 25 39 14 4 8 100
Hässelby-Vällingby 11 26 43 11 3 7 100
Bromma 8 27 42 15 6 2 100
Kungsholmen 11 25 42 13 3 7 100
Norrmalm 13 25 43 12 4 3 100
Östermalm 9 29 42 11 3 7 100
Södermalm 7 23 43 19 4 3 100
Enskede-Årsta-Vantör 10 24 43 16 2 6 100
Skarpnäck 9 23 40 18 5 5 100
Farsta 9 20 42 16 4 9 100
Älvsjö 10 24 40 15 3 9 100
Hägersten-Liljeholmen 4 29 39 21 1 6 100
Skärholmen 15 21 36 15 3 10 100
Hela staden 9 25 41 15 3 6 100

37a. När du handlar dagligvaror brukar du då välja att köpa ekologiska grönsaker, frukt och andra livsmedel (t.ex. KRAV-
märkt)?

37b. När du handlar dagligvaror brukar du då välja miljömärkta varor (t.ex. Svanen, Bra Miljöval, KRAV-märkt)?

37c. När du handlar dagligvaror brukar du då välja att köpa Rättvisemärkta varor? 
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Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total
Rinkeby-Kista 9 18 34 21 6 12 100
Spånga-Tensta 7 21 43 17 4 8 100
Hässelby-Vällingby 8 21 43 16 5 7 100
Bromma 3 19 44 25 6 3 100
Kungsholmen 6 21 40 21 6 6 100
Norrmalm 9 22 38 19 6 6 100
Östermalm 4 22 42 26 5 2 100
Södermalm 7 19 42 24 5 2 100
Enskede-Årsta-Vantör 7 26 38 19 4 7 100
Skarpnäck 4 19 38 27 4 8 100
Farsta 7 13 46 22 4 9 100
Älvsjö 5 26 35 23 3 8 100
Hägersten-Liljeholmen 3 27 41 21 1 7 100
Skärholmen 11 22 30 18 4 14 100
Hela staden 6 21 40 22 5 6 100

Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total
Rinkeby-Kista 17 29 36 13 3 1 100
Spånga-Tensta 20 35 32 8 3 1 100
Hässelby-Vällingby 21 44 28 5 2 1 100
Bromma 16 41 33 8 2 0 100
Kungsholmen 14 40 34 8 3 0 100
Norrmalm 16 34 35 11 3 0 100
Östermalm 15 45 29 9 2 0 100
Södermalm 14 34 35 13 3 0 100
Enskede-Årsta-Vantör 16 40 29 10 5 1 100
Skarpnäck 21 30 35 11 3 1 100
Farsta 16 36 33 10 4 2 100
Älvsjö 19 38 34 7 0 2 100
Hägersten-Liljeholmen 19 30 34 10 7 1 100
Skärholmen 19 29 36 13 1 2 100
Hela staden 17 36 33 10 3 1 100

Mycket nöjd Ganska nöjd Varken eller
Ganska 

missnöjd
Mycket 

missnöjd Vet ej Total
Rinkeby-Kista 21 39 11 11 15 3 100
Spånga-Tensta 21 40 14 12 7 6 100
Hässelby-Vällingby 23 41 12 14 6 4 100
Bromma 20 37 12 18 9 5 100
Kungsholmen 24 35 10 17 9 5 100
Norrmalm 25 36 11 16 11 1 100
Östermalm 18 31 13 20 15 3 100
Södermalm 30 36 5 13 12 3 100
Enskede-Årsta-Vantör 27 34 13 13 11 3 100
Skarpnäck 27 33 11 14 12 4 100
Farsta 26 38 12 15 7 3 100
Älvsjö 20 36 15 16 8 6 100
Hägersten-Liljeholmen 24 36 10 20 6 3 100
Skärholmen 16 45 15 13 7 4 100
Hela staden 24 36 11 15 10 4 100

37d. När du handlar dagligvaror brukar du då välja närproducerade varor? 

38. Hur ofta är dina huvudmåltider vegetariska (d.v.s. innehåller ej kött, fisk, skaldjur, fågel eller vilt)?

39a. Hur nöjd/missnöjd är du med möjligheterna att lämna källsorterat hushållsavfall nära bostaden?
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Mycket nöjd Ganska nöjd Varken eller
Ganska 

missnöjd
Mycket 

missnöjd Vet ej Total
Rinkeby-Kista 13 31 17 19 12 8 100
Spånga-Tensta 11 26 12 13 7 31 100
Hässelby-Vällingby 10 25 16 11 8 31 100
Bromma 10 25 18 8 9 32 100
Kungsholmen 17 25 15 18 9 16 100
Norrmalm 15 31 17 11 12 15 100
Östermalm 12 31 15 16 10 16 100
Södermalm 19 32 13 15 10 11 100
Enskede-Årsta-Vantör 12 28 14 13 13 20 100
Skarpnäck 14 32 7 12 13 21 100
Farsta 12 29 12 17 7 22 100
Älvsjö 11 19 14 16 6 34 100
Hägersten-Liljeholmen 13 27 18 15 9 18 100
Skärholmen 10 32 15 18 12 13 100
Hela staden 13 29 15 14 10 19 100

Mycket nöjd Ganska nöjd Varken eller
Ganska 

missnöjd
Mycket 

missnöjd Vet ej Total
Rinkeby-Kista 10 34 14 15 11 16 100
Spånga-Tensta 10 28 20 21 9 12 100
Hässelby-Vällingby 6 31 17 19 14 14 100
Bromma 7 26 19 22 14 12 100
Kungsholmen 8 19 16 23 14 21 100
Norrmalm 6 27 14 23 21 8 100
Östermalm 7 25 15 25 18 10 100
Södermalm 6 21 20 19 15 18 100
Enskede-Årsta-Vantör 9 27 15 27 14 10 100
Skarpnäck 8 27 19 19 15 13 100
Farsta 7 35 12 21 11 14 100
Älvsjö 4 29 18 25 9 15 100
Hägersten-Liljeholmen 3 18 20 33 14 12 100
Skärholmen 7 29 20 19 11 14 100
Hela staden 7 26 17 23 14 14 100

Mycket nöjd Ganska nöjd Varken eller
Ganska 

missnöjd
Mycket 

missnöjd Vet ej Total
Rinkeby-Kista 6 31 16 16 19 12 100
Spånga-Tensta 15 29 18 17 12 10 100
Hässelby-Vällingby 16 38 14 14 9 10 100
Bromma 17 32 15 18 10 9 100
Kungsholmen 6 18 12 29 20 14 100
Norrmalm 6 29 18 17 21 10 100
Östermalm 7 16 12 35 24 6 100
Södermalm 6 13 12 29 29 11 100
Enskede-Årsta-Vantör 13 28 12 21 16 11 100
Skarpnäck 11 23 11 22 20 13 100
Farsta 6 29 12 22 16 14 100
Älvsjö 8 35 13 21 14 10 100
Hägersten-Liljeholmen 6 19 18 26 21 11 100
Skärholmen 6 27 15 17 21 14 100
Hela staden 9 24 14 23 19 11 100

39c. Hur nöjd/missnöjd är du med hur din närmaste återvinningsstation (med de gröna behållarna) sköts och städas?

39d. Hur nöjd/missnöjd är du med möjligheterna att bli av med farligt avfall (färgrester, kemikalier m.m.)?

39b. Hur nöjd/missnöjd är du med hur fastighetens källsorteringsrum/miljöstuga sköts och städas?
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Mycket nöjd Ganska nöjd Varken eller
Ganska 

missnöjd
Mycket 

missnöjd Vet ej Total
Rinkeby-Kista 13 34 16 13 13 11 100
Spånga-Tensta 19 41 17 9 7 7 100
Hässelby-Vällingby 24 43 12 11 4 6 100
Bromma 30 39 9 7 6 10 100
Kungsholmen 14 24 13 18 17 13 100
Norrmalm 13 35 12 11 17 12 100
Östermalm 13 28 14 20 19 7 100
Södermalm 7 20 18 19 21 14 100
Enskede-Årsta-Vantör 22 31 14 14 9 11 100
Skarpnäck 17 29 11 17 13 14 100
Farsta 12 37 15 12 10 15 100
Älvsjö 20 39 14 9 9 9 100
Hägersten-Liljeholmen 11 27 18 16 17 10 100
Skärholmen 8 27 16 17 20 13 100
Hela staden 15 31 14 15 14 11 100

Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total
Rinkeby-Kista 6 6 5 18 63 2 100
Spånga-Tensta 2 4 7 14 72 1 100
Hässelby-Vällingby 2 4 5 14 76 0 100
Bromma 2 1 7 9 81 0 100
Kungsholmen 1 0 4 8 86 0 100
Norrmalm 2 2 3 10 82 0 100
Östermalm 1 1 7 14 78 0 100
Södermalm 1 1 3 6 88 0 100
Enskede-Årsta-Vantör 4 3 2 13 80 0 100
Skarpnäck 3 2 4 12 79 1 100
Farsta 3 2 4 16 75 1 100
Älvsjö 2 2 3 11 81 1 100
Hägersten-Liljeholmen 1 1 2 13 83 0 100
Skärholmen 2 5 9 10 71 3 100
Hela staden 2 2 4 11 80 0 100

Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total
Rinkeby-Kista 6 4 6 22 59 2 100
Spånga-Tensta 3 3 8 20 66 1 100
Hässelby-Vällingby 3 3 11 17 66 1 100
Bromma 5 4 13 17 61 0 100
Kungsholmen 2 4 7 18 68 0 100
Norrmalm 2 3 8 18 68 0 100
Östermalm 2 3 9 24 62 0 100
Södermalm 3 5 5 16 70 0 100
Enskede-Årsta-Vantör 5 4 7 16 69 0 100
Skarpnäck 6 3 9 19 63 1 100
Farsta 3 4 10 18 63 2 100
Älvsjö 4 2 9 17 68 1 100
Hägersten-Liljeholmen 5 4 5 19 67 0 100
Skärholmen 4 4 8 19 62 3 100
Hela staden 4 4 8 18 66 0 100

39e. Hur nöjd/missnöjd är du med möjligheterna att lämna grovsopor på återvinningscentral?

40a. Brukar du/ditt hushåll sortera tidningar och papper för återvinning?  

40b. Brukar du/ditt hushåll sortera kartonger och pappersförpackningar för återvinning?
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Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total
Rinkeby-Kista 3 2 10 20 62 3 100
Spånga-Tensta 2 4 4 19 70 1 100
Hässelby-Vällingby 3 3 7 15 73 0 100
Bromma 2 3 5 22 68 0 100
Kungsholmen 3 1 3 19 74 0 100
Norrmalm 2 2 6 16 74 0 100
Östermalm 2 3 7 18 70 0 100
Södermalm 1 1 2 12 83 0 100
Enskede-Årsta-Vantör 4 2 4 17 74 0 100
Skarpnäck 2 2 8 15 73 0 100
Farsta 4 2 5 15 74 1 100
Älvsjö 1 3 5 16 75 1 100
Hägersten-Liljeholmen 1 1 6 14 79 0 100
Skärholmen 2 7 8 16 64 3 100
Hela staden 2 2 5 16 74 0 100

Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total
Rinkeby-Kista 2 0 4 15 77 1 100
Spånga-Tensta 2 2 5 12 78 1 100
Hässelby-Vällingby 1 0 4 11 85 0 100
Bromma 1 1 1 12 85 0 100
Kungsholmen 3 2 3 15 76 0 100
Norrmalm 3 3 4 11 78 0 100
Östermalm 4 3 4 18 71 0 100
Södermalm 3 2 3 9 82 0 100
Enskede-Årsta-Vantör 5 1 2 10 83 0 100
Skarpnäck 1 1 2 13 83 0 100
Farsta 1 2 3 10 84 1 100
Älvsjö 0 1 2 10 85 1 100
Hägersten-Liljeholmen 1 1 2 11 86 0 100
Skärholmen 3 2 3 8 83 2 100
Hela staden 2 2 3 12 81 0 100

Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total
Rinkeby-Kista 4 7 14 21 51 3 100
Spånga-Tensta 5 7 11 20 55 1 100
Hässelby-Vällingby 6 9 13 18 52 2 100
Bromma 10 8 14 23 44 1 100
Kungsholmen 7 12 11 18 52 0 100
Norrmalm 12 10 11 15 51 1 100
Östermalm 9 19 11 24 37 0 100
Södermalm 9 12 7 19 52 1 100
Enskede-Årsta-Vantör 8 12 11 13 56 1 100
Skarpnäck 11 7 8 17 57 0 100
Farsta 6 8 7 18 58 3 100
Älvsjö 5 9 10 18 57 2 100
Hägersten-Liljeholmen 7 7 9 20 57 0 100
Skärholmen 6 10 12 18 53 2 100
Hela staden 8 10 10 19 52 1 100

40e. Brukar du/ditt hushåll sortera förpackningar av metall och plast för återvinning?

40c. Brukar du/ditt hushåll sortera glas och glasburkar för återvinning? 

40d. Brukar du/ditt hushåll panta era returburkar och returflaskor? 
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Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total
Rinkeby-Kista 5 5 9 16 57 8 100
Spånga-Tensta 5 4 7 16 61 7 100
Hässelby-Vällingby 4 3 6 12 69 6 100
Bromma 0 5 5 18 67 4 100
Kungsholmen 4 4 7 13 63 8 100
Norrmalm 2 5 10 14 62 6 100
Östermalm 4 6 9 18 54 9 100
Södermalm 4 9 8 14 60 6 100
Enskede-Årsta-Vantör 4 3 11 14 59 9 100
Skarpnäck 6 7 5 13 63 6 100
Farsta 3 4 6 13 62 12 100
Älvsjö 1 5 5 16 64 9 100
Hägersten-Liljeholmen 4 6 2 19 58 10 100
Skärholmen 5 8 4 17 54 12 100
Hela staden 4 5 7 15 61 8 100

Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total
Rinkeby-Kista 4 4 7 18 63 5 100
Spånga-Tensta 2 4 10 16 66 1 100
Hässelby-Vällingby 3 6 4 10 76 1 100
Bromma 1 3 6 13 75 3 100
Kungsholmen 1 3 6 18 72 1 100
Norrmalm 1 3 8 16 71 1 100
Östermalm 3 2 8 18 67 2 100
Södermalm 3 5 6 7 77 0 100
Enskede-Årsta-Vantör 6 5 3 15 70 2 100
Skarpnäck 3 2 5 9 81 1 100
Farsta 3 5 7 8 76 3 100
Älvsjö 0 5 2 12 78 3 100
Hägersten-Liljeholmen 1 2 2 18 76 2 100
Skärholmen 5 5 5 20 63 2 100
Hela staden 3 4 6 14 73 2 100

Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total
Rinkeby-Kista 3 4 8 10 69 7 100
Spånga-Tensta 1 4 5 13 72 5 100
Hässelby-Vällingby 3 1 3 11 79 4 100
Bromma 0 2 4 9 81 3 100
Kungsholmen 3 1 4 12 78 3 100
Norrmalm 1 3 5 11 75 4 100
Östermalm 3 3 6 12 69 7 100
Södermalm 3 5 3 9 72 7 100
Enskede-Årsta-Vantör 4 1 4 8 77 6 100
Skarpnäck 3 2 4 11 73 7 100
Farsta 3 2 3 7 80 6 100
Älvsjö 1 3 3 9 79 6 100
Hägersten-Liljeholmen 2 1 3 11 78 5 100
Skärholmen 6 4 6 12 66 6 100
Hela staden 3 3 4 10 75 6 100

40f. Brukar du/ditt hushåll lämna in farligt avfall (färgrester, kemikalier m.m.) för omhändertagande?

40g. Brukar du/ditt hushåll återlämna era förbrukade batterier? 

40h. Brukar du/ditt hushåll lämna elavfall (TV, datorer, elapparater m.m.) till återvinning?
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Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total
Rinkeby-Kista 41 10 9 8 22 11 100
Spånga-Tensta 45 8 9 11 22 5 100
Hässelby-Vällingby 59 10 7 7 13 3 100
Bromma 72 11 5 3 9 0 100
Kungsholmen 77 8 5 2 7 1 100
Norrmalm 78 9 4 3 3 2 100
Östermalm 81 7 4 3 2 2 100
Södermalm 71 10 7 4 8 1 100
Enskede-Årsta-Vantör 70 5 7 4 10 4 100
Skarpnäck 68 8 6 3 12 2 100
Farsta 60 7 10 3 15 5 100
Älvsjö 62 9 8 6 12 3 100
Hägersten-Liljeholmen 70 9 8 3 8 2 100
Skärholmen 52 10 6 6 19 7 100
Hela staden 68 9 7 4 10 3 100

Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total
Rinkeby-Kista 10 5 13 10 56 6 100
Spånga-Tensta 5 6 7 13 63 6 100
Hässelby-Vällingby 4 5 8 15 65 4 100
Bromma 6 2 11 18 59 4 100
Kungsholmen 11 9 13 18 43 6 100
Norrmalm 9 8 13 14 49 6 100
Östermalm 13 9 12 17 44 6 100
Södermalm 12 12 14 12 43 8 100
Enskede-Årsta-Vantör 11 5 12 14 54 6 100
Skarpnäck 11 7 11 16 51 5 100
Farsta 9 7 5 11 63 5 100
Älvsjö 6 5 7 13 67 3 100
Hägersten-Liljeholmen 7 11 13 17 46 7 100
Skärholmen 15 7 6 15 51 6 100
Hela staden 9 8 11 15 52 6 100

Mycket stort Ganska stort
Varken stort 

eller litet Ganska litet Mycket litet Vet ej Total
Rinkeby-Kista 18 38 20 12 4 9 100
Spånga-Tensta 20 35 22 9 4 11 100
Hässelby-Vällingby 13 46 20 11 4 6 100
Bromma 17 36 25 13 2 7 100
Kungsholmen 13 39 25 13 3 7 100
Norrmalm 15 43 24 7 4 6 100
Östermalm 9 41 27 13 4 6 100
Södermalm 11 41 27 10 4 6 100
Enskede-Årsta-Vantör 16 38 25 12 4 6 100
Skarpnäck 11 44 21 14 6 4 100
Farsta 14 44 22 7 5 8 100
Älvsjö 13 43 21 14 2 8 100
Hägersten-Liljeholmen 17 38 26 11 2 7 100
Skärholmen 14 42 19 6 6 12 100
Hela staden 14 40 24 11 4 7 100

40i. Brukar du/ditt hushåll sortera matavfall till kompost? 

40j. Brukar du/ditt hushåll lämna grovsopor på återvinningscentral? 

41. Hur stort förtroende har du för att avfallet som du sorterar ut tas om hand och återvinns på ett bra sätt?
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Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total
Rinkeby-Kista 23 31 31 7 4 5 100
Spånga-Tensta 34 29 24 3 3 8 100
Hässelby-Vällingby 35 42 17 5 0 2 100
Bromma 30 35 28 2 3 1 100
Kungsholmen 27 33 29 6 4 0 100
Norrmalm 23 40 28 5 2 1 100
Östermalm 31 43 22 3 2 0 100
Södermalm 26 41 24 5 2 1 100
Enskede-Årsta-Vantör 29 39 28 2 1 1 100
Skarpnäck 28 39 25 4 1 3 100
Farsta 33 31 27 5 1 4 100
Älvsjö 29 40 25 2 1 3 100
Hägersten-Liljeholmen 34 34 25 6 1 1 100
Skärholmen 30 38 17 7 1 7 100
Hela staden 29 37 25 4 2 2 100

Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total
Rinkeby-Kista 37 22 19 9 4 9 100
Spånga-Tensta 49 28 14 4 1 4 100
Hässelby-Vällingby 55 30 8 3 0 4 100
Bromma 51 34 12 1 1 1 100
Kungsholmen 47 30 15 4 4 1 100
Norrmalm 43 35 16 4 0 1 100
Östermalm 47 32 15 3 2 0 100
Södermalm 47 32 15 2 1 1 100
Enskede-Årsta-Vantör 51 29 15 3 2 1 100
Skarpnäck 47 34 12 2 3 3 100
Farsta 53 22 16 4 1 4 100
Älvsjö 49 35 10 2 1 3 100
Hägersten-Liljeholmen 51 33 12 2 2 1 100
Skärholmen 42 28 17 5 1 7 100
Hela staden 48 31 14 3 2 2 100

Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total
Rinkeby-Kista 57 14 15 6 2 5 100
Spånga-Tensta 65 17 7 4 2 5 100
Hässelby-Vällingby 71 17 8 3 1 1 100
Bromma 72 20 4 1 0 2 100
Kungsholmen 81 13 3 1 1 0 100
Norrmalm 80 15 3 0 1 1 100
Östermalm 80 14 4 2 0 1 100
Södermalm 82 12 4 0 0 0 100
Enskede-Årsta-Vantör 71 16 9 2 1 1 100
Skarpnäck 73 15 7 1 1 4 100
Farsta 69 15 8 1 1 6 100
Älvsjö 76 16 4 0 0 3 100
Hägersten-Liljeholmen 76 13 8 1 1 2 100
Skärholmen 60 18 12 2 3 5 100
Hela staden 74 15 6 2 1 2 100

42b. Bruka du uppleva att din inomhusmiljö i bostaden är ohälsosam?

42c. Brukar du besväras av fukt eller mögellukt i bostaden? 

42a. Brukar du besväras av luftföroreningar utomhus? 
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Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total
Rinkeby-Kista 48 17 17 5 9 5 100
Spånga-Tensta 67 12 8 6 4 3 100
Hässelby-Vällingby 79 7 9 3 2 1 100
Bromma 78 14 6 1 1 0 100
Kungsholmen 67 18 13 1 1 0 100
Norrmalm 70 14 13 1 2 0 100
Östermalm 71 15 10 2 2 0 100
Södermalm 66 16 13 3 1 0 100
Enskede-Årsta-Vantör 67 14 12 4 2 1 100
Skarpnäck 69 13 11 3 2 1 100
Farsta 62 12 17 4 3 4 100
Älvsjö 77 10 7 3 2 1 100
Hägersten-Liljeholmen 72 10 14 2 2 1 100
Skärholmen 61 12 15 4 4 3 100
Hela staden 69 13 12 3 2 1 100

Rinkeby-Kista 61 10 13 9 2 5 100
Spånga-Tensta 64 12 12 5 4 4 100
Hässelby-Vällingby 63 15 15 3 3 1 100
Bromma 69 14 10 5 2 0 100
Kungsholmen 68 13 14 3 3 0 100
Norrmalm 68 13 12 4 1 1 100
Östermalm 74 7 15 2 2 1 100
Södermalm 69 16 9 2 2 1 100
Enskede-Årsta-Vantör 69 10 12 5 4 1 100
Skarpnäck 69 10 13 5 3 1 100
Farsta 68 11 11 3 5 4 100
Älvsjö 65 13 16 3 3 1 100
Hägersten-Liljeholmen 62 16 13 3 4 1 100
Skärholmen 60 12 14 7 5 3 100
Hela staden 67 12 12 4 3 2 100

Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total
Rinkeby-Kista 44 17 17 6 6 10 100
Spånga-Tensta 52 20 13 6 3 6 100
Hässelby-Vällingby 58 18 17 1 3 4 100
Bromma 60 22 13 2 2 1 100
Kungsholmen 65 13 15 1 4 1 100
Norrmalm 62 17 14 2 2 2 100
Östermalm 73 12 12 2 1 1 100
Södermalm 67 17 13 1 0 1 100
Enskede-Årsta-Vantör 62 16 13 5 3 2 100
Skarpnäck 63 18 12 3 2 2 100
Farsta 55 21 14 4 2 5 100
Älvsjö 60 17 14 2 3 3 100
Hägersten-Liljeholmen 63 16 14 2 3 3 100
Skärholmen 49 18 16 4 3 9 100
Hela staden 61 17 14 3 2 3 100

42d. Brukar du besväras av tobaksrök i bostaden? 

42e. Brukar du ha problem med allergier eller astma? 

42f. Brukar du oroa dig för strålning från kraftledningar och mobilmaster?
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Ljud från 
grannar 

Vägtrafik buller Tågbuller Flygbuller Buller från 
industrier

Rinkeby-Kista 47 22 2 5 0
Spånga-Tensta 26 29 9 33 4
Hässelby-Vällingby 23 17 3 30 1
Bromma 21 25 5 30 1
Kungsholmen 39 34 4 25 1
Norrmalm 34 36 2 3 0
Östermalm 32 31 2 3 0
Södermalm 36 27 4 25 1
Enskede-Årsta-Vantör 40 28 6 6 2
Skarpnäck 37 21 6 18 2
Farsta 36 33 7 8 1
Älvsjö 22 26 7 4 1
Hägersten-Liljeholmen 33 27 6 5 1
Skärholmen 39 20 7 4 1
Hela staden 34 27 5 15 1

Fläktbuller i 
fastigheten

Buller från 
nöjeslokaler Annat Störs ej Total

Rinkeby-Kista 7 5 11 38 100
Spånga-Tensta 10 3 12 31 100
Hässelby-Vällingby 2 2 7 42 100
Bromma 5 0 5 46 100
Kungsholmen 11 5 10 29 100
Norrmalm 9 7 11 34 100
Östermalm 7 6 12 45 100
Södermalm 15 10 14 32 100
Enskede-Årsta-Vantör 7 4 10 39 100
Skarpnäck 11 1 11 38 100
Farsta 6 3 11 40 100
Älvsjö 8 1 7 52 100
Hägersten-Liljeholmen 9 1 9 42 100
Skärholmen 8 2 13 42 100
Hela staden 9 4 10 38 100

...totalt 
ointresserad 

av miljöfrågor

...rätt så 
ointresserad 

av miljöfrågor

...en liten 
aning 

intresserad av 
miljöfrågor

...ganska 
intresserad av 

miljöfrågor

...mycket 
intresserad av 

miljöfrågor Total
Rinkeby-Kista 1 7 25 46 21 100
Spånga-Tensta 3 6 26 51 15 100
Hässelby-Vällingby 2 8 27 47 16 100
Bromma 1 7 23 49 19 100
Kungsholmen 0 6 26 51 17 100
Norrmalm 1 10 26 45 17 100
Östermalm 2 4 21 57 15 100
Södermalm 0 5 17 53 24 100
Enskede-Årsta-Vantör 2 6 25 51 17 100
Skarpnäck 3 5 29 37 26 100
Farsta 1 6 23 50 19 100
Älvsjö 1 10 23 47 20 100
Hägersten-Liljeholmen 2 5 21 50 22 100
Skärholmen 4 5 24 54 13 100
Hela staden 2 6 23 50 19 100

44. Jag är idag en person som är...

43. Brukar du i din bostad, minst en gång i veckan, störas av något av följande?

...fortsättning 43. Brukar du i din bostad, minst en gång i veckan, störas av något av följande?
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Man Kvinna Total
Rinkeby-Kista 49 51 100
Spånga-Tensta 50 50 100
Hässelby-Vällingby 46 54 100
Bromma 47 53 100
Kungsholmen 46 54 100
Norrmalm 50 50 100
Östermalm 48 52 100
Södermalm 41 59 100
Enskede-Årsta-Vantör 45 55 100
Skarpnäck 46 54 100
Farsta 42 58 100
Älvsjö 44 56 100
Hägersten-Liljeholmen 44 56 100
Skärholmen 48 52 100
Hela staden 46 54 100

16-24 år 25-44 år 45-64 år 65- år Total
Rinkeby-Kista 12 43 34 11 100
Spånga-Tensta 14 35 35 16 100
Hässelby-Vällingby 16 31 36 17 100
Bromma 11 36 38 14 100
Kungsholmen 8 47 30 15 100
Norrmalm 14 39 28 19 100
Östermalm 9 37 30 23 100
Södermalm 11 43 32 14 100
Enskede-Årsta-Vantör 14 44 28 13 100
Skarpnäck 15 38 36 12 100
Farsta 12 35 40 14 100
Älvsjö 15 30 37 18 100
Hägersten-Liljeholmen 12 41 34 13 100
Skärholmen 10 42 36 13 100
Hela staden 12 40 33 15 100

0 1 2 3 4 5 Total
Rinkeby-Kista 70 16 10 4 0 0 100
Spånga-Tensta 66 13 16 5 1 0 100
Hässelby-Vällingby 74 15 8 2 1 0 100
Bromma 70 16 11 3 0 0 100
Kungsholmen 80 13 7 0 0 0 100
Norrmalm 85 9 4 1 0 0 100
Östermalm 81 12 6 1 1 0 100
Södermalm 80 12 7 1 0 0 100
Enskede-Årsta-Vantör 69 18 11 3 0 0 100
Skarpnäck 80 12 6 1 1 0 100
Farsta 75 13 9 3 0 0 100
Älvsjö 70 13 13 3 0 0 100
Hägersten-Liljeholmen 75 15 10 1 0 0 100
Skärholmen 63 16 15 4 2 0 100
Hela staden 75 14 9 2 0 0 100

45. Är du...?

46. Din ålder?

47a. Hur många personer är ni i ditt hushåll? Barn (0-12 år):
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0 1 2 3 4 5 Total
Rinkeby-Kista 80 9 8 2 0 0 100
Spånga-Tensta 74 14 10 3 0 0 100
Hässelby-Vällingby 77 15 7 1 0 0 100
Bromma 80 15 5 0 0 0 100
Kungsholmen 95 3 1 0 0 0 100
Norrmalm 91 5 4 0 0 0 100
Östermalm 89 6 5 0 0 0 100
Södermalm 90 6 3 0 0 0 100
Enskede-Årsta-Vantör 87 7 5 1 0 0 100
Skarpnäck 85 11 4 1 0 0 100
Farsta 82 9 7 1 0 0 100
Älvsjö 79 12 9 0 0 0 100
Hägersten-Liljeholmen 87 9 5 0 0 0 100
Skärholmen 77 15 8 0 0 0 100
Hela staden 85 9 5 1 0 0 100

1 2 3 4 5 6 Total
Rinkeby-Kista 24 60 12 4 0 0 100
Spånga-Tensta 18 63 13 6 0 0 100
Hässelby-Vällingby 25 64 10 2 0 0 100
Bromma 24 69 5 2 0 0 100
Kungsholmen 42 55 2 0 0 0 100
Norrmalm 33 60 5 2 0 0 100
Östermalm 33 63 3 1 0 0 100
Södermalm 30 64 6 1 0 0 100
Enskede-Årsta-Vantör 28 62 6 4 0 0 100
Skarpnäck 35 55 8 3 0 0 100
Farsta 28 57 9 5 0 0 100
Älvsjö 18 71 8 2 0 0 100
Hägersten-Liljeholmen 32 59 6 3 0 0 100
Skärholmen 19 65 10 7 0 0 100
Hela staden 29 62 7 2 0 0 100

Svenska
Svenska och 
annat språk

Enbart annat 
språk än 
svenska Total

Rinkeby-Kista 37 51 12 100
Spånga-Tensta 56 36 8 100
Hässelby-Vällingby 75 21 4 100
Bromma 90 9 1 100
Kungsholmen 87 11 3 100
Norrmalm 84 15 1 100
Östermalm 89 11 1 100
Södermalm 89 10 0 100
Enskede-Årsta-Vantör 84 14 3 100
Skarpnäck 81 15 3 100
Farsta 78 19 3 100
Älvsjö 84 13 3 100
Hägersten-Liljeholmen 89 11 0 100
Skärholmen 49 38 13 100
Hela staden 80 17 3 100

48. Vilket språk talar du till vardags hemma?

47c. Hur många personer är ni i ditt hushåll? Vuxna: 

47b. Hur många personer är ni i ditt hushåll? Ungdomar (13-18 år): 
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Grundskola el 
motsv

Gymnasium el 
motsv

Eftergymn. 
utb./högskola 
universitet el 

likn Total
Rinkeby-Kista 19 45 36 100
Spånga-Tensta 26 36 38 100
Hässelby-Vällingby 19 33 47 100
Bromma 14 23 63 100
Kungsholmen 6 25 68 100
Norrmalm 9 21 70 100
Östermalm 5 16 79 100
Södermalm 10 21 69 100
Enskede-Årsta-Vantör 15 35 50 100
Skarpnäck 12 28 60 100
Farsta 16 35 49 100
Älvsjö 18 40 43 100
Hägersten-Liljeholmen 11 28 61 100
Skärholmen 20 40 40 100
Hela staden 13 28 59 100

Hyresrätt 
(kommunal)

Hyresrätt 
(privat)

Bostadsrättsf
örening

Småhus/villa/r
adhus Total

Rinkeby-Kista 30 18 44 8 100
Spånga-Tensta 20 17 19 45 100
Hässelby-Vällingby 23 15 15 47 100
Bromma 14 22 28 36 100
Kungsholmen 7 27 65 1 100
Norrmalm 9 22 69 0 100
Östermalm 8 30 61 1 100
Södermalm 16 21 63 0 100
Enskede-Årsta-Vantör 23 21 41 17 100
Skarpnäck 24 14 49 12 100
Farsta 34 11 31 23 100
Älvsjö 17 6 25 52 100
Hägersten-Liljeholmen 18 19 51 12 100
Skärholmen 32 35 11 22 100
Hela staden 18 21 46 15 100

Mindre 100 
000 kronor

100 000-200 
000 kronor

200 000-400 
000 kronor

400 000-600 
000 kronor

600 000 
kronor eller 

mer Total
Rinkeby-Kista 12 21 36 21 9 100
Spånga-Tensta 9 20 27 20 25 100
Hässelby-Vällingby 4 14 31 20 30 100
Bromma 3 8 26 22 40 100
Kungsholmen 8 10 26 20 36 100
Norrmalm 8 12 29 12 39 100
Östermalm 4 11 23 18 44 100
Södermalm 3 12 33 19 34 100
Enskede-Årsta-Vantör 5 10 36 29 21 100
Skarpnäck 5 15 29 26 24 100
Farsta 6 13 32 24 25 100
Älvsjö 3 8 29 21 39 100
Hägersten-Liljeholmen 4 11 29 25 31 100
Skärholmen 13 17 31 27 12 100
Hela staden 6 12 30 21 31 100

49. Din utbildning?

50. Bor du i...?

51. Vad är den sammanlagda inkomsten för ditt hushåll per år?
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Tabellbilaga 2
Miljö och miljövanor i Stockholm 2010

Urval tabeller för olika befolkningsgrupper

– viktade svarsandelar

Mycket bra Ganska bra Varken eller Ganska dålig Mycket dålig Vet ej Total

Man 14 59 13 10 2 2 100

Kvinna 8 62 15 10 1 3 100

16-24 år 13 57 12 13 2 4 100

25-44 år 12 63 13 9 0 3 100

45-64 år 10 59 14 11 3 3 100

65- år 8 60 16 10 2 4 100

Svenska 8 61 15 11 2 3 100

Svenska och annat språk 22 60 8 6 1 3 100

Enbart annat språk än svenska 29 65 5 0 0 1 100

Grundskola eller motsvarande 10 57 15 11 2 6 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 13 60 14 9 1 3 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

11 62 13 10 1 2 100

Förvärvsarbetande 10 64 13 10 1 2 100

Egen företagare 18 56 14 7 3 2 100

Studerande 15 56 13 12 1 3 100

Annat 10 58 15 10 2 5 100

Hyresrätt (kommunal) 12 60 11 11 2 3 100

Hyresrätt (privat) 11 56 16 12 1 4 100

Bostadsrättsförening 11 62 13 10 2 2 100

Småhus/villa/radhus 11 65 15 6 1 2 100

Ja Nej Vet ej Total

Man 60 36 5 100

Kvinna 58 37 5 100

16-24 år 52 43 5 100

25-44 år 52 44 5 100

45-64 år 63 32 5 100

65- år 74 20 5 100

Svenska 59 38 4 100

Svenska och annat språk 61 30 10 100

Enbart annat språk än svenska 48 35 17 100

Grundskola eller motsvarande 57 33 10 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 59 36 5 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

60 37 4 100

Förvärvsarbetande 58 39 4 100

Egen företagare 59 37 4 100

Studerande 51 42 7 100

Annat 66 27 7 100

Hyresrätt (kommunal) 57 36 7 100

Hyresrätt (privat) 61 34 5 100

Bostadsrättsförening 57 38 4 100

Småhus/villa/radhus 63 33 4 100

1. Anser du att miljön i Stockholm (mark, luft, vatten) är bra eller dålig?

2. Känner du till att Stockholm har utsetts till Europas miljöhuvudstad 2010?
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Mycket bra Ganska bra Varken eller Ganska dåligt Mycket dåligt Vet ej Total

Man 75 18 4 1 1 1 100

Kvinna 86 11 2 0 0 1 100

16-24 år 87 7 3 1 1 1 100

25-44 år 85 10 3 1 0 1 100

45-64 år 77 17 4 0 1 1 100

65- år 74 22 1 0 0 2 100

Svenska 85 12 2 0 0 1 100

Svenska och annat språk 68 21 5 2 0 3 100

Enbart annat språk än svenska 56 26 13 1 2 3 100

Grundskola eller motsvarande 69 23 4 1 1 3 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 77 17 3 1 0 2 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

86 11 3 0 0 1 100

Förvärvsarbetande 84 12 3 0 0 1 100

Egen företagare 83 13 2 1 0 1 100

Studerande 86 7 4 1 1 1 100

Annat 71 22 4 1 0 2 100

Hyresrätt (kommunal) 73 18 5 2 0 2 100

Hyresrätt (privat) 82 13 2 1 0 1 100

Bostadsrättsförening 84 12 2 0 0 1 100

Småhus/villa/radhus 81 15 3 0 0 1 100

Ja Nej Vet ej Total

Man 72 19 9 100

Kvinna 80 9 11 100

16-24 år 75 14 11 100

25-44 år 79 12 9 100

45-64 år 75 15 10 100

65- år 75 13 12 100

Svenska 77 14 10 100

Svenska och annat språk 76 14 11 100

Enbart annat språk än svenska 74 12 14 100

Grundskola eller motsvarande 74 14 12 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 76 14 10 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

77 13 9 100

Förvärvsarbetande 77 13 10 100

Egen företagare 77 16 7 100

Studerande 78 11 10 100

Annat 74 14 12 100

Hyresrätt (kommunal) 76 14 10 100

Hyresrätt (privat) 80 11 8 100

Bostadsrättsförening 77 13 9 100

Småhus/villa/radhus 70 16 14 100

3. Tycker du att det är bra eller dåligt att Stockholms stad bedriver ett aktivt miljöarbete?

4. Tycker du att staden ska ställa högre krav på medborgarna att agera/leva miljövänligt?
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Nej, absolut inte Nej, troligen inte Tveksamt Ja, troligen Ja absolut Vet ej Total

Man 4 15 14 47 14 7 100

Kvinna 1 11 11 54 16 6 100

16-24 år 3 9 13 50 18 8 100

25-44 år 2 9 10 58 16 6 100

45-64 år 3 14 14 47 15 6 100

65- år 4 21 15 40 9 10 100

Svenska 2 13 12 53 14 6 100

Svenska och annat språk 3 11 12 45 21 8 100

Enbart annat språk än svenska 5 13 12 39 19 12 100

Grundskola eller motsvarande 4 13 13 44 14 13 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 3 13 13 48 16 7 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

2 12 12 54 15 5 100

Förvärvsarbetande 2 12 11 55 14 5 100

Egen företagare 5 14 13 47 14 7 100

Studerande 2 10 9 53 16 10 100

Annat 3 15 15 41 16 9 100

Hyresrätt (kommunal) 3 11 14 47 17 8 100

Hyresrätt (privat) 2 12 13 47 21 6 100

Bostadsrättsförening 3 12 11 55 13 5 100

Småhus/villa/radhus 2 16 13 48 12 8 100

Mycket nöjd Ganska nöjd Varken eller

Ganska 

missnöjd

Mycket 

missnöjd Vet ej Total

Man 36 48 7 6 2 1 100

Kvinna 43 41 7 6 2 1 100

16-24 år 35 42 10 8 3 2 100

25-44 år 40 44 7 7 2 1 100

45-64 år 40 46 7 5 1 1 100

65- år 43 43 7 4 1 3 100

Svenska 42 44 6 5 1 1 100

Svenska och annat språk 33 46 10 8 2 2 100

Enbart annat språk än svenska 29 35 18 12 4 3 100

Grundskola eller motsvarande 34 45 9 6 2 3 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 40 43 8 6 2 1 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

41 45 6 6 1 0 100

Förvärvsarbetande 41 45 5 6 2 0 100

Egen företagare 41 45 7 6 0 1 100

Studerande 34 41 13 9 1 2 100

Annat 40 44 8 5 1 2 100

Hyresrätt (kommunal) 35 45 8 6 3 3 100

Hyresrätt (privat) 38 43 8 9 2 1 100

Bostadsrättsförening 43 44 6 5 1 0 100

Småhus/villa/radhus 38 45 10 5 1 1 100

5. Staden utvecklar Norra Djurgårdsstaden och andra miljöprofi lerade bostadsområden. Skulle du agera/leva mer miljövänligt om du flyttade 

till ett miljöprofilområde?

6a. Hur nöjd/missnöjd är du när det gäller tillgången till parker och naturområden i din stadsdel?
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Mycket nöjd Ganska nöjd Varken eller

Ganska 

missnöjd

Mycket 

missnöjd Vet ej Total

Man 12 43 18 18 7 2 100

Kvinna 12 43 17 18 7 3 100

16-24 år 18 39 20 13 6 5 100

25-44 år 15 46 18 15 4 2 100

45-64 år 8 42 16 21 10 2 100

65- år 8 41 18 23 6 5 100

Svenska 11 43 18 19 6 3 100

Svenska och annat språk 16 42 18 14 8 2 100

Enbart annat språk än svenska 12 46 15 15 9 3 100

Grundskola eller motsvarande 8 42 20 16 10 5 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 13 42 17 19 5 3 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

12 44 17 18 7 2 100

Förvärvsarbetande 11 44 18 19 6 2 100

Egen företagare 17 36 19 17 9 1 100

Studerande 18 43 19 11 5 4 100

Annat 8 46 16 19 7 3 100

Hyresrätt (kommunal) 11 48 13 15 8 5 100

Hyresrätt (privat) 12 38 19 23 6 2 100

Bostadsrättsförening 13 44 19 16 7 1 100

Småhus/villa/radhus 12 43 18 19 5 3 100

Mycket nöjd Ganska nöjd Varken eller

Ganska 

missnöjd

Mycket 

missnöjd Vet ej Total

Man 18 29 23 11 9 9 100

Kvinna 23 26 20 12 9 10 100

16-24 år 18 28 21 15 11 6 100

25-44 år 20 29 21 15 9 6 100

45-64 år 24 29 21 9 8 9 100

65- år 19 22 24 5 7 23 100

Svenska 22 26 21 12 9 10 100

Svenska och annat språk 17 35 22 10 7 9 100

Enbart annat språk än svenska 15 32 20 10 8 15 100

Grundskola eller motsvarande 17 30 24 7 6 16 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 21 26 21 12 10 9 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

21 28 21 13 9 9 100

Förvärvsarbetande 22 28 21 13 9 6 100

Egen företagare 21 28 24 10 11 7 100

Studerande 18 29 23 16 9 5 100

Annat 19 26 22 6 7 20 100

Hyresrätt (kommunal) 21 30 19 11 8 11 100

Hyresrätt (privat) 17 27 21 14 11 9 100

Bostadsrättsförening 19 25 25 12 9 10 100

Småhus/villa/radhus 31 34 16 8 6 5 100

6b. Hur nöjd/missnöjd är du när det gäller skötsel och städning av parkerna och naturområdena?

6c. Hur nöjd/missnöjd är du när det gäller tillgången till strandbad i din stadsdel?
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Mycket nöjd Ganska nöjd Varken eller

Ganska 

missnöjd

Mycket 

missnöjd Vet ej Total

Man 5 20 28 10 6 30 100

Kvinna 6 21 23 14 5 30 100

16-24 år 6 22 25 15 6 25 100

25-44 år 7 21 27 12 6 27 100

45-64 år 6 22 25 13 6 28 100

65- år 3 16 23 6 5 47 100

Svenska 5 19 25 12 6 33 100

Svenska och annat språk 8 27 28 11 6 20 100

Enbart annat språk än svenska 9 28 19 12 8 24 100

Grundskola eller motsvarande 5 23 25 11 6 30 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 7 20 26 13 6 28 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

6 20 26 11 6 31 100

Förvärvsarbetande 6 21 26 13 5 28 100

Egen företagare 9 17 29 7 6 31 100

Studerande 6 23 29 14 6 23 100

Annat 4 20 23 10 6 38 100

Hyresrätt (kommunal) 6 26 23 11 6 28 100

Hyresrätt (privat) 6 18 24 12 6 34 100

Bostadsrättsförening 6 18 29 10 5 32 100

Småhus/villa/radhus 6 27 23 18 6 19 100

Mycket nöjd Ganska nöjd Varken eller

Ganska 

missnöjd

Mycket 

missnöjd Vet ej Total

Man 6 29 24 27 12 2 100

Kvinna 5 31 22 26 13 4 100

16-24 år 9 29 26 21 10 6 100

25-44 år 7 36 23 23 9 2 100

45-64 år 4 28 22 28 16 2 100

65- år 2 20 21 35 18 4 100

Svenska 5 30 23 27 12 2 100

Svenska och annat språk 5 31 20 23 16 4 100

Enbart annat språk än svenska 9 17 27 21 13 14 100

Grundskola eller motsvarande 6 24 22 27 14 7 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 5 30 23 27 13 3 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

6 31 23 26 12 2 100

Förvärvsarbetande 4 32 23 25 13 3 100

Egen företagare 9 32 22 28 8 1 100

Studerande 13 31 24 20 10 3 100

Annat 3 24 23 29 16 5 100

Hyresrätt (kommunal) 6 28 24 24 14 4 100

Hyresrätt (privat) 4 27 20 30 15 4 100

Bostadsrättsförening 6 33 22 25 12 2 100

Småhus/villa/radhus 5 28 26 28 10 3 100

6d. Hur nöjd/missnöjd är du när det gäller skötsel och städning av strandbaden i din stadsdel?

6e. Hur nöjd/missnöjd är du när det gäller klotter, nedskräpning och skadegörelse i din stadsdel?
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Mycket nöjd Ganska nöjd Varken eller

Ganska 

missnöjd

Mycket 

missnöjd Vet ej Total

Man 15 41 19 9 4 12 100

Kvinna 14 42 17 9 4 14 100

16-24 år 20 36 18 11 6 10 100

25-44 år 14 44 18 11 3 11 100

45-64 år 15 40 19 9 4 13 100

65- år 11 42 19 7 2 19 100

Svenska 15 42 18 9 3 14 100

Svenska och annat språk 14 42 17 11 7 9 100

Enbart annat språk än svenska 15 27 25 15 7 11 100

Grundskola eller motsvarande 14 43 18 7 6 12 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 14 43 19 10 4 10 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

15 40 18 10 3 14 100

Förvärvsarbetande 14 44 18 9 4 11 100

Egen företagare 19 35 20 9 4 12 100

Studerande 21 34 20 11 4 10 100

Annat 13 40 19 9 3 16 100

Hyresrätt (kommunal) 12 39 18 13 6 12 100

Hyresrätt (privat) 12 35 19 12 6 16 100

Bostadsrättsförening 14 42 20 9 2 14 100

Småhus/villa/radhus 25 51 13 5 1 5 100

Dagligen

Flera gånger i 

veckan

Någon gång i 

veckan

Någon/några 

gånger i 

månaden

Någon/några 

gånger om året Aldrig Total

Man 21 37 24 12 5 1 100

Kvinna 28 34 20 10 4 3 100

16-24 år 17 35 23 13 7 4 100

25-44 år 24 38 22 11 4 1 100

45-64 år 27 35 21 10 4 2 100

65- år 30 31 20 10 5 3 100

Svenska 26 36 20 11 4 2 100

Svenska och annat språk 19 35 26 10 6 3 100

Enbart annat språk än svenska 25 21 24 16 11 2 100

Grundskola eller motsvarande 22 32 24 10 8 5 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 20 33 24 15 5 3 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

28 38 19 9 4 2 100

Förvärvsarbetande 24 38 22 11 4 2 100

Egen företagare 31 35 18 10 6 1 100

Studerande 20 37 20 12 7 4 100

Annat 28 30 23 10 5 4 100

Hyresrätt (kommunal) 21 33 25 9 7 5 100

Hyresrätt (privat) 28 34 18 12 5 3 100

Bostadsrättsförening 25 39 21 10 3 1 100

Småhus/villa/radhus 25 31 23 13 6 3 100

6f. Hur nöjd/missnöjd är du när det gäller uppväxtmiljön för barn i din stadsdel? 

7. Hur ofta går du under sommarhalvåret ut i någon park/naturområde i närheten där du bor (inom 5-6 min. gångavstånd)?
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Ja, ofta Ja, ibland Ja, sällan Nej, aldrig Total

Man 9 25 31 35 100

Kvinna 9 27 28 36 100

16-24 år 10 31 36 22 100

25-44 år 12 32 31 25 100

45-64 år 8 24 29 39 100

65- år 2 12 20 66 100

Svenska 9 26 29 35 100

Svenska och annat språk 8 28 29 35 100

Enbart annat språk än svenska 8 19 30 43 100

Grundskola eller motsvarande 5 21 28 47 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 9 28 32 32 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

10 27 29 35 100

Förvärvsarbetande 11 30 31 29 100

Egen företagare 13 20 30 37 100

Studerande 9 32 36 22 100

Annat 3 19 23 55 100

Hyresrätt (kommunal) 11 27 29 33 100

Hyresrätt (privat) 8 24 29 39 100

Bostadsrättsförening 8 25 29 39 100

Småhus/villa/radhus 13 34 32 22 100

Mycket bra Ganska bra Varken eller Ganska dåligt Mycket dåligt Vet ej Total

Man 7 36 17 8 2 30 100

Kvinna 5 32 17 11 2 32 100

16-24 år 4 34 15 17 8 23 100

25-44 år 6 36 20 11 2 24 100

45-64 år 7 36 16 8 1 32 100

65- år 3 25 12 4 1 56 100

Svenska 5 34 17 10 2 32 100

Svenska och annat språk 8 34 17 9 4 28 100

Enbart annat språk än svenska 9 32 15 9 5 31 100

Grundskola eller motsvarande 6 29 14 9 3 40 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 6 35 17 10 3 29 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

6 35 17 9 2 31 100

Förvärvsarbetande 6 37 18 10 2 27 100

Egen företagare 10 36 18 8 2 27 100

Studerande 4 34 19 17 6 21 100

Annat 4 27 13 7 1 47 100

Hyresrätt (kommunal) 7 35 18 10 3 27 100

Hyresrätt (privat) 5 33 15 9 3 36 100

Bostadsrättsförening 6 31 17 10 2 35 100

Småhus/villa/radhus 8 45 18 9 2 18 100

8. Badar du vid Stockholms stads strandbad?

9. Hur upplever du vattenkvaliteten vid Stockholms stads strandbad?
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Mycket liten 

betydelse

Ganska liten 

betydelse Varken eller

Ganska stor 

betydelse

Mycket stor 

betydelse Vet ej Total

Man 6 16 9 47 19 3 100

Kvinna 3 13 6 46 30 3 100

16-24 år 4 16 8 40 28 3 100

25-44 år 4 14 8 45 26 2 100

45-64 år 5 14 6 47 26 3 100

65- år 3 15 9 51 18 4 100

Svenska 4 15 7 47 25 2 100

Svenska och annat språk 5 12 9 43 28 4 100

Enbart annat språk än svenska 7 13 12 41 20 7 100

Grundskola eller motsvarande 4 14 9 46 22 6 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 4 14 8 47 24 3 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

5 14 7 46 26 2 100

Förvärvsarbetande 4 14 7 47 25 2 100

Egen företagare 4 16 7 46 25 2 100

Studerande 4 17 9 41 25 4 100

Annat 4 15 8 47 23 4 100

Hyresrätt (kommunal) 4 13 6 45 27 4 100

Hyresrätt (privat) 4 12 7 45 30 2 100

Bostadsrättsförening 5 16 8 46 23 2 100

Småhus/villa/radhus 4 16 8 49 21 2 100

Inte alls viktigt Ganska oviktigt Varken eller Ganska viktigt Mycket viktigt Vet ej Total

Man 3 8 14 44 30 1 100

Kvinna 1 3 9 45 40 2 100

16-24 år 2 7 9 39 40 3 100

25-44 år 2 4 11 46 35 1 100

45-64 år 1 6 12 44 36 2 100

65- år 2 9 13 45 29 2 100

Svenska 1 5 11 45 36 1 100

Svenska och annat språk 4 9 11 42 31 2 100

Enbart annat språk än svenska 2 9 17 37 28 8 100

Grundskola eller motsvarande 2 9 15 40 31 3 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 2 6 10 47 33 2 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

2 5 11 44 37 1 100

Förvärvsarbetande 2 5 10 46 36 1 100

Egen företagare 3 5 13 44 34 1 100

Studerande 1 7 11 40 39 3 100

Annat 1 7 15 45 30 2 100

Hyresrätt (kommunal) 2 6 10 44 36 3 100

Hyresrätt (privat) 2 4 10 43 39 2 100

Bostadsrättsförening 2 6 12 44 34 1 100

Småhus/villa/radhus 2 6 13 47 31 1 100

10. Hur stor betydelse anser du att det har för miljön om du lever miljövänligt eller ej?

11a. Hur viktigt tycker du att det är för miljön att man som enskild person reser miljövänligt?

Sida 8 av 48



Inte alls viktigt Ganska oviktigt Varken eller Ganska viktigt Mycket viktigt Vet ej Total

Man 5 10 23 42 18 3 100

Kvinna 2 5 16 44 31 3 100

16-24 år 3 9 15 39 32 2 100

25-44 år 2 6 18 43 28 2 100

45-64 år 3 8 19 44 23 3 100

65- år 6 7 27 43 15 3 100

Svenska 3 7 19 45 25 2 100

Svenska och annat språk 5 10 19 36 25 5 100

Enbart annat språk än svenska 4 10 28 33 20 6 100

Grundskola eller motsvarande 5 8 23 43 18 4 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 3 7 20 43 24 3 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

3 7 18 43 27 2 100

Förvärvsarbetande 2 7 18 45 25 2 100

Egen företagare 5 7 19 36 31 2 100

Studerande 2 10 17 39 30 3 100

Annat 4 7 23 44 19 3 100

Hyresrätt (kommunal) 2 7 19 42 25 5 100

Hyresrätt (privat) 4 6 18 39 30 3 100

Bostadsrättsförening 2 7 19 46 24 2 100

Småhus/villa/radhus 4 10 22 42 22 1 100

Inte alls viktigt Ganska oviktigt Varken eller Ganska viktigt Mycket viktigt Vet ej Total

Man 2 3 5 35 53 1 100

Kvinna 1 1 3 28 65 1 100

16-24 år 1 3 6 25 62 2 100

25-44 år 1 2 4 32 59 1 100

45-64 år 1 2 4 34 58 1 100

65- år 1 1 3 31 63 0 100

Svenska 1 2 4 33 59 1 100

Svenska och annat språk 2 3 4 26 63 2 100

Enbart annat språk än svenska 1 5 4 27 62 1 100

Grundskola eller motsvarande 2 3 5 32 57 1 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 1 2 4 29 62 2 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

1 2 4 33 59 1 100

Förvärvsarbetande 1 3 4 33 59 1 100

Egen företagare 3 0 4 35 57 1 100

Studerande 1 3 6 28 61 1 100

Annat 1 2 4 30 62 2 100

Hyresrätt (kommunal) 1 2 4 30 60 2 100

Hyresrätt (privat) 2 3 4 27 62 2 100

Bostadsrättsförening 1 2 4 34 59 1 100

Småhus/villa/radhus 1 3 4 31 61 0 100

11b. Hur viktigt tycker du att det är för miljön att man som enskild person handlar miljömärka livsmedel och andra miljömärkta varor (t.ex. 

Svanen, Bra Miljöval, KRAVmärkt)?

11c. Hur viktigt tycker du att det är för miljön att man som enskild person sorterar och lämnar avfall till återvinning (t.ex. papper, glas, 

returburkar)?
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Inte alls viktigt Ganska oviktigt Varken eller Ganska viktigt Mycket viktigt Vet ej Total

Man 1 1 3 16 77 2 100

Kvinna 1 0 1 13 83 1 100

16-24 år 2 2 2 14 78 2 100

25-44 år 1 0 2 15 81 1 100

45-64 år 1 1 2 15 81 1 100

65- år 1 1 1 14 82 2 100

Svenska 0 1 1 14 82 1 100

Svenska och annat språk 2 1 4 17 73 3 100

Enbart annat språk än svenska 4 3 5 12 73 3 100

Grundskola eller motsvarande 2 1 2 16 75 4 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 1 1 2 14 81 2 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

0 1 2 14 82 1 100

Förvärvsarbetande 1 0 2 15 81 1 100

Egen företagare 0 1 2 15 81 1 100

Studerande 2 2 2 13 78 2 100

Annat 0 1 2 14 80 2 100

Hyresrätt (kommunal) 2 2 3 15 76 3 100

Hyresrätt (privat) 1 1 2 13 81 2 100

Bostadsrättsförening 0 0 2 16 81 1 100

Småhus/villa/radhus 0 1 1 12 85 1 100

Inte alls viktigt Ganska oviktigt Varken eller Ganska viktigt Mycket viktigt Vet ej Total

Man 2 4 11 41 41 2 100

Kvinna 1 2 6 39 52 1 100

16-24 år 2 2 12 36 45 2 100

25-44 år 1 4 8 41 45 1 100

45-64 år 1 2 7 39 49 2 100

65- år 2 2 7 42 46 1 100

Svenska 1 3 8 42 45 1 100

Svenska och annat språk 2 3 9 33 51 2 100

Enbart annat språk än svenska 1 2 9 24 60 4 100

Grundskola eller motsvarande 2 2 15 39 40 2 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 1 3 7 41 47 2 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

1 3 7 40 48 1 100

Förvärvsarbetande 1 3 7 42 46 1 100

Egen företagare 1 2 8 38 49 2 100

Studerande 2 3 13 38 43 1 100

Annat 1 3 8 37 49 2 100

Hyresrätt (kommunal) 1 3 9 37 47 3 100

Hyresrätt (privat) 2 2 8 40 46 2 100

Bostadsrättsförening 1 3 7 42 45 1 100

Småhus/villa/radhus 1 2 8 39 50 0 100

11e. Hur viktigt tycker du att det är för miljön att man som enskild person sparar energi? 

11d. Hur viktigt tycker du att det är för miljön att man som enskild person lämnar in farligt avfall (t.ex. färgrester, lösningsmedel)?
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Mycket bra Ganska bra Varken eller Ganska dåliga Mycket dåliga Vet ej Total

Man 15 56 17 8 1 2 100

Kvinna 13 56 14 13 2 2 100

16-24 år 21 49 14 10 3 2 100

25-44 år 13 57 15 13 1 1 100

45-64 år 13 57 16 10 2 2 100

65- år 10 59 17 9 0 5 100

Svenska 14 58 15 11 1 1 100

Svenska och annat språk 11 54 18 10 2 5 100

Enbart annat språk än svenska 15 34 24 15 3 9 100

Grundskola eller motsvarande 10 53 17 11 2 7 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 12 57 16 10 2 2 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

15 57 15 11 1 1 100

Förvärvsarbetande 13 57 16 11 2 1 100

Egen företagare 18 54 13 11 1 2 100

Studerande 18 53 13 11 3 3 100

Annat 11 57 17 11 1 4 100

Hyresrätt (kommunal) 11 55 14 13 2 4 100

Hyresrätt (privat) 16 54 17 10 2 2 100

Bostadsrättsförening 13 57 16 11 1 2 100

Småhus/villa/radhus 14 58 16 8 2 2 100

Mycket bra Ganska bra Varken eller Ganska dåliga Mycket dåliga Vet ej Total

Man 11 40 23 20 4 2 100

Kvinna 10 43 16 25 5 2 100

16-24 år 10 26 21 28 12 2 100

25-44 år 9 38 19 27 6 2 100

45-64 år 11 47 18 19 3 2 100

65- år 12 52 17 13 1 4 100

Svenska 10 42 19 23 5 2 100

Svenska och annat språk 12 42 19 18 5 3 100

Enbart annat språk än svenska 15 30 29 12 9 6 100

Grundskola eller motsvarande 9 37 22 20 6 6 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 8 41 19 23 5 2 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

11 43 18 22 5 1 100

Förvärvsarbetande 7 43 18 25 5 1 100

Egen företagare 19 40 21 17 1 1 100

Studerande 11 28 23 26 10 2 100

Annat 12 46 19 16 3 4 100

Hyresrätt (kommunal) 11 42 18 19 5 4 100

Hyresrätt (privat) 12 39 18 23 6 1 100

Bostadsrättsförening 9 42 19 24 4 2 100

Småhus/villa/radhus 10 42 21 22 4 1 100

12a. Tycker du att du har bra eller dåliga kunskaper om vad du kan göra för att minska din klimatpåverkan? 

12b. Tycker du att du har bra eller dåliga kunskaper om vad du kan göra för attundvika miljö- och hälsofarliga ämnen i varor när du gör dina 

inköp?
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Ja, ofta Ja, ibland Ja, sällan Nej, aldrig Total

Man 23 45 22 10 100

Kvinna 26 54 15 6 100

16-24 år 27 43 18 12 100

25-44 år 25 49 18 7 100

45-64 år 24 51 19 7 100

65- år 20 56 17 7 100

Svenska 23 51 19 8 100

Svenska och annat språk 29 48 16 7 100

Enbart annat språk än svenska 32 39 20 9 100

Grundskola eller motsvarande 20 54 16 10 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 23 49 20 8 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

26 50 18 7 100

Förvärvsarbetande 23 51 19 7 100

Egen företagare 27 47 16 10 100

Studerande 26 46 20 9 100

Annat 24 51 18 7 100

Hyresrätt (kommunal) 28 49 17 7 100

Hyresrätt (privat) 27 51 16 6 100

Bostadsrättsförening 23 50 19 8 100

Småhus/villa/radhus 20 50 20 10 100

Ohälsosam och 

dålig 

inomhusmiljö 

Exploatering av 

natur och 

rekreativa 

områden 

Övergödning 

och utsläpp i 

vatten 

Kemikalieutsläp

p och gifter i 

miljön 

Ohållbar 

konsumtion och 

ökade 

avfallsmängder

Man 5 17 32 48 34

Kvinna 6 16 33 53 37

16-24 år 3 26 25 42 37

25-44 år 4 15 29 49 44

45-64 år 7 16 37 54 32

65- år 8 16 40 57 22

Svenska 4 16 34 49 38

Svenska och annat språk 9 19 27 56 30

Enbart annat språk än svenska 17 20 20 60 19

Grundskola eller motsvarande 7 21 33 55 20

Gymnasieexamen eller motsvarande 6 19 34 55 32

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

5 15 32 48 41

Förvärvsarbetande 5 16 35 50 39

Egen företagare 4 11 34 45 41

Studerande 4 25 22 43 40

Annat 7 18 36 61 23

Hyresrätt (kommunal) 9 20 29 51 32

Hyresrätt (privat) 6 21 27 53 36

Bostadsrättsförening 4 15 35 49 39

Småhus/villa/radhus 4 14 38 52 33

13. Oroar du dig för miljöproblem och den framtida miljöutvecklingen? 

14. Vilka av följande anser du vara de två största miljöproblemen?
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Utsläpp av 

växthusgaser 

som påverkar 

klimatet

Förorenad och 

dålig luft 

utomhus Annat Total

Man 42 15 4 100

Kvinna 41 14 2 100

16-24 år 48 15 2 100

25-44 år 44 13 3 100

45-64 år 39 15 3 100

65- år 37 16 3 100

Svenska 43 14 3 100

Svenska och annat språk 38 17 3 100

Enbart annat språk än svenska 39 16 4 100

Grundskola eller motsvarande 39 18 3 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 42 12 2 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

42 14 3 100

Förvärvsarbetande 42 14 3 100

Egen företagare 43 12 6 100

Studerande 48 15 2 100

Annat 39 15 2 100

Hyresrätt (kommunal) 43 16 2 100

Hyresrätt (privat) 38 14 4 100

Bostadsrättsförening 42 15 3 100

Småhus/villa/radhus 45 12 3 100

Mycket nöjd Ganska nöjd Varken eller

Ganska 

missnöjd

Mycket 

missnöjd Vet ej Total

Man 29 48 10 7 3 2 100

Kvinna 32 49 7 8 3 2 100

16-24 år 28 50 8 9 4 1 100

25-44 år 32 47 10 7 3 2 100

45-64 år 26 50 9 9 3 3 100

65- år 40 47 5 5 1 2 100

Svenska 32 49 8 7 2 2 100

Svenska och annat språk 25 46 10 10 5 3 100

Enbart annat språk än svenska 19 45 18 9 4 4 100

Grundskola eller motsvarande 29 49 10 6 4 3 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 29 48 9 8 3 2 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

32 48 8 8 2 2 100

Förvärvsarbetande 31 49 9 7 3 2 100

Egen företagare 30 45 13 7 2 3 100

Studerande 28 51 8 9 2 2 100

Annat 32 50 7 6 2 4 100

Hyresrätt (kommunal) 25 51 9 10 3 3 100

Hyresrätt (privat) 32 45 8 9 2 2 100

Bostadsrättsförening 36 48 8 5 2 2 100

Småhus/villa/radhus 18 53 12 10 4 2 100

...fortsättning 14. Vilka av följande anser du vara de två största miljöproblemen?

15a. Hur nöjd/missnöjd är du med kollektivtrafiken i din stadsdel? 
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Mycket nöjd Ganska nöjd Varken eller

Ganska 

missnöjd

Mycket 

missnöjd Vet ej Total

Man 20 47 16 8 3 6 100

Kvinna 22 48 14 8 2 6 100

16-24 år 24 47 14 7 4 4 100

25-44 år 23 46 16 10 3 3 100

45-64 år 18 50 15 7 4 6 100

65- år 21 45 16 4 0 14 100

Svenska 21 48 15 8 2 6 100

Svenska och annat språk 23 44 16 8 4 5 100

Enbart annat språk än svenska 15 47 14 8 5 12 100

Grundskola eller motsvarande 20 46 14 7 2 11 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 25 47 14 6 2 6 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

20 48 16 9 3 4 100

Förvärvsarbetande 22 48 15 8 3 4 100

Egen företagare 20 48 18 5 4 5 100

Studerande 25 46 15 8 2 3 100

Annat 19 46 16 7 1 10 100

Hyresrätt (kommunal) 21 44 15 9 2 9 100

Hyresrätt (privat) 22 47 15 7 3 6 100

Bostadsrättsförening 22 47 16 8 3 5 100

Småhus/villa/radhus 20 54 15 6 2 3 100

Mycket nöjd Ganska nöjd Varken eller

Ganska 

missnöjd

Mycket 

missnöjd Vet ej Total

Man 14 40 24 11 4 7 100

Kvinna 14 44 20 10 3 9 100

16-24 år 20 37 23 8 3 9 100

25-44 år 16 42 23 9 2 7 100

45-64 år 10 44 21 12 6 7 100

65- år 10 42 21 11 4 12 100

Svenska 14 43 22 10 3 8 100

Svenska och annat språk 15 41 22 11 5 6 100

Enbart annat språk än svenska 10 44 17 12 5 11 100

Grundskola eller motsvarande 14 39 23 10 4 10 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 15 43 22 9 3 8 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

13 43 22 11 4 7 100

Förvärvsarbetande 14 42 22 11 4 7 100

Egen företagare 11 48 26 7 4 5 100

Studerande 23 40 19 9 2 8 100

Annat 10 42 22 12 4 11 100

Hyresrätt (kommunal) 15 42 19 9 2 12 100

Hyresrätt (privat) 14 39 19 14 5 9 100

Bostadsrättsförening 13 43 24 9 4 6 100

Småhus/villa/radhus 13 45 22 10 3 7 100

15b. Hur nöjd/missnöjd är du med tillgången till gång- och cykelbanor i din stadsdel? 

15c. Hur nöjd/missnöjd är du med skötsel och underhåll av gång- och cykelbanor i din stadsdel?
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Mycket nöjd Ganska nöjd Varken eller

Ganska 

missnöjd

Mycket 

missnöjd Vet ej Total

Man 10 41 22 16 7 4 100

Kvinna 9 43 20 19 7 4 100

16-24 år 11 39 21 16 7 5 100

25-44 år 9 41 22 19 5 3 100

45-64 år 8 42 19 18 9 4 100

65- år 9 45 21 15 5 5 100

Svenska 9 42 21 18 7 3 100

Svenska och annat språk 12 41 20 15 7 5 100

Enbart annat språk än svenska 7 43 15 15 8 11 100

Grundskola eller motsvarande 10 41 23 13 7 6 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 11 45 19 15 6 4 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

8 41 21 20 7 3 100

Förvärvsarbetande 9 42 21 18 7 2 100

Egen företagare 9 38 23 20 6 4 100

Studerande 10 43 22 14 6 4 100

Annat 8 43 21 17 6 6 100

Hyresrätt (kommunal) 8 44 19 18 5 5 100

Hyresrätt (privat) 10 36 24 18 9 3 100

Bostadsrättsförening 9 41 22 18 8 3 100

Småhus/villa/radhus 9 51 16 16 4 4 100

Mycket nöjd Ganska nöjd Varken eller

Ganska 

missnöjd

Mycket 

missnöjd Vet ej Total

Man 9 23 18 21 19 11 100

Kvinna 8 23 16 19 16 18 100

16-24 år 10 17 20 17 13 23 100

25-44 år 7 23 19 21 17 13 100

45-64 år 9 26 15 20 19 10 100

65- år 8 21 15 19 18 19 100

Svenska 8 22 17 20 18 15 100

Svenska och annat språk 10 28 17 19 17 11 100

Enbart annat språk än svenska 13 30 18 17 10 12 100

Grundskola eller motsvarande 8 25 18 17 11 21 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 9 22 15 22 18 13 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

8 23 18 19 18 13 100

Förvärvsarbetande 9 23 16 21 18 13 100

Egen företagare 9 25 21 19 19 6 100

Studerande 8 19 22 19 11 22 100

Annat 8 25 14 18 18 18 100

Hyresrätt (kommunal) 7 22 18 20 15 17 100

Hyresrätt (privat) 6 19 15 20 20 20 100

Bostadsrättsförening 7 19 18 23 21 13 100

Småhus/villa/radhus 15 42 18 12 6 7 100

15d. Hur nöjd/missnöjd är du med trafiksäkerheten för fotgängaren och cyklister i din stadsdel?

15e. Hur nöjd/missnöjd är du med tillgången till parkering i din stadsdel? 
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Inte alls I viss mån Ganska mycket I högsta grad Total

Man 54 31 10 5 100

Kvinna 52 32 10 5 100

16-24 år 60 26 8 6 100

25-44 år 50 33 12 5 100

45-64 år 51 33 10 6 100

65- år 59 29 9 3 100

Svenska 53 33 9 5 100

Svenska och annat språk 55 27 12 6 100

Enbart annat språk än svenska 52 25 19 4 100

Grundskola eller motsvarande 55 30 10 5 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 55 29 10 5 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

51 33 10 5 100

Förvärvsarbetande 50 33 10 6 100

Egen företagare 56 32 9 3 100

Studerande 56 28 11 5 100

Annat 55 30 10 4 100

Hyresrätt (kommunal) 54 30 11 5 100

Hyresrätt (privat) 50 32 12 7 100

Bostadsrättsförening 53 33 10 4 100

Småhus/villa/radhus 56 29 9 6 100

Ja, varje vecka 

året runt

Ja, varje vecka 

vissa delar av 

året

Ja, men mer 

sällan Nej, aldrig Total

Man 26 17 29 29 100

Kvinna 21 24 31 24 100

16-24 år 34 25 24 16 100

25-44 år 21 20 31 27 100

45-64 år 26 18 31 24 100

65- år 14 23 26 38 100

Svenska 24 19 29 29 100

Svenska och annat språk 19 25 36 20 100

Enbart annat språk än svenska 31 25 27 16 100

Grundskola eller motsvarande 19 22 31 28 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 30 25 24 21 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

21 18 32 29 100

Förvärvsarbetande 27 17 31 26 100

Egen företagare 20 22 33 25 100

Studerande 22 32 30 17 100

Annat 19 21 24 35 100

Hyresrätt (kommunal) 19 27 35 20 100

Hyresrätt (privat) 29 29 26 16 100

Bostadsrättsförening 26 14 30 30 100

Småhus/villa/radhus 15 14 31 40 100

16. Störs du av trafikbuller (bilar, bussar, tåg, flyg) inne i din bostad?

17a. Innebär störningar från trafikbuller att du har svårt att somna? 
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Ja, varje vecka 

året runt

Ja, varje vecka 

vissa delar av 

året

Ja, men mer 

sällan Nej, aldrig Total

Man 24 19 32 25 100

Kvinna 25 22 35 18 100

16-24 år 23 22 29 26 100

25-44 år 24 15 39 22 100

45-64 år 26 25 33 16 100

65- år 19 26 23 31 100

Svenska 25 18 35 22 100

Svenska och annat språk 24 28 28 19 100

Enbart annat språk än svenska 17 30 30 23 100

Grundskola eller motsvarande 18 22 26 34 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 23 26 34 18 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

26 17 36 20 100

Förvärvsarbetande 28 20 35 18 100

Egen företagare 14 20 37 29 100

Studerande 19 19 33 29 100

Annat 24 23 27 26 100

Hyresrätt (kommunal) 26 21 33 20 100

Hyresrätt (privat) 24 24 36 16 100

Bostadsrättsförening 25 18 33 24 100

Småhus/villa/radhus 18 22 37 23 100

Ja Nej Vet ej Total

Man 32 54 14 100

Kvinna 33 46 21 100

16-24 år 19 63 18 100

25-44 år 35 46 19 100

45-64 år 35 49 16 100

65- år 30 49 21 100

Svenska 31 50 18 100

Svenska och annat språk 36 47 17 100

Enbart annat språk än svenska 46 35 19 100

Grundskola eller motsvarande 29 53 18 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 32 47 20 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

33 51 17 100

Förvärvsarbetande 35 48 17 100

Egen företagare 40 44 16 100

Studerande 21 58 21 100

Annat 30 46 23 100

Hyresrätt (kommunal) 41 34 25 100

Hyresrätt (privat) 42 43 15 100

Bostadsrättsförening 27 54 19 100

Småhus/villa/radhus 24 67 9 100

17b. Innebär störningar från trafikbuller att du blir väckt? 

18. Upplever du trafikbullret så störande att du överväger att flytta?
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Inte alla I viss mån Ganska mycket I högsta grad Total

Man 36 45 12 8 100

Kvinna 35 47 11 6 100

16-24 år 47 40 8 5 100

25-44 år 33 49 11 7 100

45-64 år 31 47 14 9 100

65- år 42 43 10 5 100

Svenska 35 46 11 7 100

Svenska och annat språk 36 46 12 6 100

Enbart annat språk än svenska 38 45 13 4 100

Grundskola eller motsvarande 46 40 9 4 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 38 45 11 6 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

31 49 12 8 100

Förvärvsarbetande 31 48 12 8 100

Egen företagare 34 49 11 6 100

Studerande 45 44 8 3 100

Annat 39 43 11 7 100

Hyresrätt (kommunal) 37 46 11 5 100

Hyresrätt (privat) 36 44 13 8 100

Bostadsrättsförening 33 48 12 8 100

Småhus/villa/radhus 39 45 9 6 100

Dagligen (4-5 

ggr per vecka)

Någon/några 

gånger i veckan

Någon/några 

gånger i 

månaden Mer sällan Total

Man 88 7 2 3 100

Kvinna 89 9 1 2 100

16-24 år 90 8 2 0 100

25-44 år 89 7 2 2 100

45-64 år 89 8 1 3 100

65- år 56 29 4 10 100

Svenska 89 8 1 2 100

Svenska och annat språk 86 8 3 3 100

Enbart annat språk än svenska 78 14 5 3 100

Grundskola eller motsvarande 87 8 3 2 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 89 7 1 3 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

88 8 1 2 100

Förvärvsarbetande 93 5 1 1 100

Egen företagare 68 17 3 12 100

Studerande 86 11 2 1 100

Annat 0 0 0 0 0

Hyresrätt (kommunal) 85 10 1 3 100

Hyresrätt (privat) 87 9 2 2 100

Bostadsrättsförening 90 7 1 2 100

Småhus/villa/radhus 88 8 2 2 100

19. Upplever du på det hela taget att trafiken är ett problem i din stadsdel?

21. Hur ofta färdas du mellan bostaden och arbetet/skolan?
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Bil

Kollektivt (T-

bana, 

pendeltåg, buss 

m.m.) Cyklar eller går

Bil och 

kollektivt Cykel och bil

Man 28 42 14 5 3

Kvinna 11 60 14 4 1

16-24 år 4 78 12 2 0

25-44 år 18 53 13 4 2

45-64 år 26 40 17 6 3

65- år 19 47 11 5 3

Svenska 19 51 15 4 2

Svenska och annat språk 20 57 10 6 1

Enbart annat språk än svenska 20 59 3 9 0

Grundskola eller motsvarande 23 58 10 3 1

Gymnasieexamen eller motsvarande 23 54 11 5 1

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

16 49 16 4 2

Förvärvsarbetande 20 51 14 4 2

Egen företagare 36 23 17 8 4

Studerande 3 76 12 2 0

Annat 0 0 0 0 0

Hyresrätt (kommunal) 19 58 10 3 2

Hyresrätt (privat) 14 58 14 3 3

Bostadsrättsförening 15 50 18 5 1

Småhus/villa/radhus 35 42 8 5 3

Cykel och 

kollektivt Annat

Åker inte till 

arbete/skola Total

Man 6 2 0 100

Kvinna 9 0 1 100

16-24 år 4 1 0 100

25-44 år 9 1 0 100

45-64 år 7 1 0 100

65- år 5 2 8 100

Svenska 8 1 0 100

Svenska och annat språk 5 1 1 100

Enbart annat språk än svenska 2 3 4 100

Grundskola eller motsvarande 3 1 2 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 3 1 1 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

10 1 0 100

Förvärvsarbetande 8 1 0 100

Egen företagare 8 3 0 100

Studerande 5 1 0 100

Annat 0 0 0 0

Hyresrätt (kommunal) 6 1 1 100

Hyresrätt (privat) 6 1 1 100

Bostadsrättsförening 9 1 0 100

Småhus/villa/radhus 6 1 0 100

22. Vilket/vilka färdmedel använder du oftast när du åker mellan bostaden och arbetet/skolan? 

… fortsättning 22. Vilket/vilka färdmedel använder du oftast när du åker mellan bostaden och arbetet/skolan? 
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Ja, kör egen 

eller leasing-

/tjänstebil

Ja, kör bil från 

bilpool Nej Total

Man 63 1 36 100

Kvinna 44 1 55 100

16-24 år 17 1 81 100

25-44 år 50 2 48 100

45-64 år 67 1 32 100

65- år 56 0 43 100

Svenska 55 1 44 100

Svenska och annat språk 43 1 56 100

Enbart annat språk än svenska 32 4 63 100

Grundskola eller motsvarande 35 1 65 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 52 1 48 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

57 2 41 100

Förvärvsarbetande 60 1 39 100

Egen företagare 73 1 26 100

Studerande 16 2 82 100

Annat 46 1 52 100

Hyresrätt (kommunal) 39 1 60 100

Hyresrätt (privat) 42 1 57 100

Bostadsrättsförening 55 2 44 100

Småhus/villa/radhus 77 1 22 100

Kör ej/behöver 

ej bil Ja, absolut Ja, kanske

Nej, antagligen 

inte

Man 7 10 17 27

Kvinna 15 11 16 24

16-24 år 22 8 16 11

25-44 år 11 14 18 27

45-64 år 8 10 18 27

65- år 11 6 9 30

Svenska 11 11 16 28

Svenska och annat språk 14 9 17 17

Enbart annat språk än svenska 12 10 12 14

Grundskola eller motsvarande 19 7 10 13

Gymnasieexamen eller motsvarande 11 8 15 25

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

9 12 18 28

Förvärvsarbetande 9 12 19 29

Egen företagare 8 10 17 27

Studerande 20 11 17 14

Annat 14 7 11 23

Hyresrätt (kommunal) 15 13 14 18

Hyresrätt (privat) 17 12 14 21

Bostadsrättsförening 9 11 19 28

Småhus/villa/radhus 6 5 15 34

… fortsättning 24. Om en bilpool hade bilar där du bor, skulle det då vara ett alternativ till egen bil?

23. Har du tillgång till någon bil som du kör?
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Nej, absolut inte Vet ej

Känner ej till 

vad bilpool är Total

Man 24 10 5 100

Kvinna 17 10 7 100

16-24 år 12 12 19 100

25-44 år 15 10 6 100

45-64 år 24 9 4 100

65- år 31 10 3 100

Svenska 22 8 4 100

Svenska och annat språk 12 17 14 100

Enbart annat språk än svenska 15 25 11 100

Grundskola eller motsvarande 21 18 12 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 23 10 7 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

19 8 4 100

Förvärvsarbetande 19 8 4 100

Egen företagare 27 5 6 100

Studerande 10 13 15 100

Annat 25 14 7 100

Hyresrätt (kommunal) 14 14 11 100

Hyresrätt (privat) 17 12 7 100

Bostadsrättsförening 22 8 4 100

Småhus/villa/radhus 27 7 6 100

Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total

Man 6 10 22 39 19 3 100

Kvinna 3 8 18 41 20 9 100

16-24 år 6 12 17 38 19 8 100

25-44 år 7 14 24 36 14 6 100

45-64 år 3 6 19 44 23 5 100

65- år 3 5 17 42 26 7 100

Svenska 4 10 21 42 19 4 100

Svenska och annat språk 8 8 18 35 20 12 100

Enbart annat språk än svenska 19 6 14 32 9 20 100

Grundskola eller motsvarande 8 4 21 38 19 11 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 4 8 18 43 20 6 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

4 11 22 40 19 5 100

Förvärvsarbetande 5 10 23 40 18 5 100

Egen företagare 7 11 21 39 19 3 100

Studerande 6 11 16 39 19 9 100

Annat 3 6 17 43 22 9 100

Hyresrätt (kommunal) 6 6 16 38 23 11 100

Hyresrätt (privat) 5 8 20 40 20 6 100

Bostadsrättsförening 5 10 22 40 18 5 100

Småhus/villa/radhus 3 10 22 44 19 3 100

25a. Brukar du medvetet köra bilen på ett så miljövänligt sätt som möjligt?

… fortsättning 24. Om en bilpool hade bilar där du bor, skulle det då vara ett alternativ till egen bil?
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Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total

Man 7 11 31 31 16 4 100

Kvinna 3 8 24 36 24 6 100

16-24 år 5 6 19 40 20 10 100

25-44 år 6 13 28 31 17 5 100

45-64 år 6 8 28 34 19 4 100

65- år 5 6 26 34 26 4 100

Svenska 5 9 29 35 20 2 100

Svenska och annat språk 9 12 23 22 17 16 100

Enbart annat språk än svenska 15 8 15 28 8 26 100

Grundskola eller motsvarande 11 11 31 20 16 11 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 6 12 27 29 20 5 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

4 8 27 37 20 4 100

Förvärvsarbetande 6 11 29 32 18 3 100

Egen företagare 9 14 25 36 15 2 100

Studerande 3 4 21 42 19 12 100

Annat 4 7 27 32 22 7 100

Hyresrätt (kommunal) 7 11 28 27 16 11 100

Hyresrätt (privat) 5 7 25 34 22 6 100

Bostadsrättsförening 4 9 25 35 23 3 100

Småhus/villa/radhus 8 12 35 33 11 2 100

Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total

Man 35 9 6 7 36 7 100

Kvinna 33 8 6 6 34 13 100

16-24 år 24 8 15 4 23 26 100

25-44 år 31 10 6 7 34 12 100

45-64 år 37 8 6 6 37 6 100

65- år 38 5 4 7 38 8 100

Svenska 36 8 5 6 37 8 100

Svenska och annat språk 26 10 9 7 31 17 100

Enbart annat språk än svenska 28 4 14 11 20 23 100

Grundskola eller motsvarande 32 10 8 8 27 16 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 38 7 5 6 34 9 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

33 8 6 7 37 9 100

Förvärvsarbetande 35 8 6 6 37 8 100

Egen företagare 35 11 7 6 35 5 100

Studerande 25 8 11 5 22 28 100

Annat 36 7 6 8 34 9 100

Hyresrätt (kommunal) 34 7 8 10 27 14 100

Hyresrätt (privat) 37 10 8 5 29 12 100

Bostadsrättsförening 29 8 5 6 41 10 100

Småhus/villa/radhus 42 9 5 6 34 4 100

25b. Brukar du låta bilen stå och färdas på annat sätt när det går? 

25c. Brukar du köra med odubbade vinterdäck i Stockholm? 
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Mycket positiv Ganska positiv Varken eller Ganska negativ Mycket negativ Vet ej Total

Man 23 19 15 12 20 11 100

Kvinna 21 20 17 12 12 18 100

16-24 år 14 21 16 11 15 23 100

25-44 år 19 21 19 13 13 15 100

45-64 år 28 17 14 12 18 11 100

65- år 23 18 15 10 19 14 100

Svenska 22 19 16 13 16 13 100

Svenska och annat språk 19 20 18 9 15 20 100

Enbart annat språk än svenska 22 18 14 6 8 32 100

Grundskola eller motsvarande 16 16 17 9 19 22 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 20 19 18 12 16 15 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

23 20 15 13 15 13 100

Förvärvsarbetande 22 19 17 13 16 13 100

Egen företagare 23 19 15 14 18 11 100

Studerande 17 21 18 8 14 22 100

Annat 23 19 14 10 16 18 100

Hyresrätt (kommunal) 20 15 17 11 16 21 100

Hyresrätt (privat) 22 18 15 12 16 18 100

Bostadsrättsförening 24 21 16 12 14 13 100

Småhus/villa/radhus 18 20 18 15 22 8 100

Mycket positiv Ganska positiv Varken eller Ganska negativ Mycket negativ Vet ej Total

Man 17 10 12 14 35 12 100

Kvinna 15 12 17 13 23 19 100

16-24 år 17 13 16 12 20 23 100

25-44 år 16 13 14 14 27 16 100

45-64 år 16 10 15 14 32 13 100

65- år 14 6 17 13 32 19 100

Svenska 17 12 16 13 29 14 100

Svenska och annat språk 12 10 13 14 27 24 100

Enbart annat språk än svenska 12 9 9 17 26 27 100

Grundskola eller motsvarande 12 6 21 10 29 22 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 14 11 13 13 34 14 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

18 12 15 14 26 15 100

Förvärvsarbetande 16 13 13 14 30 13 100

Egen företagare 19 11 14 14 30 12 100

Studerande 16 13 20 13 18 21 100

Annat 14 6 16 13 31 21 100

Hyresrätt (kommunal) 15 9 14 14 28 20 100

Hyresrätt (privat) 16 11 15 12 24 22 100

Bostadsrättsförening 18 12 16 13 26 14 100

Småhus/villa/radhus 9 12 13 15 42 9 100

26. Om dubbdäcksförbud skulle införas i hela innerstaden, hur positiv eller negativ skulle du vara till ett sådant förbud?

27. Om trängselskatt skulle införas på Essingeleden, hur positiv eller negativ skulle du vara till ett sådant införande?
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Mindre än 100 

kronor 100-200 kronor

Mer än 200 

kronor Total

Man 68 15 17 100

Kvinna 80 11 8 100

16-24 år 84 10 6 100

25-44 år 73 13 15 100

45-64 år 71 14 15 100

65- år 79 14 6 100

Svenska 75 13 12 100

Svenska och annat språk 69 13 18 100

Enbart annat språk än svenska 56 23 21 100

Grundskola eller motsvarande 73 12 15 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 73 12 15 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

74 14 12 100

Förvärvsarbetande 76 11 13 100

Egen företagare 51 24 24 100

Studerande 85 8 7 100

Annat 79 15 7 100

Hyresrätt (kommunal) 74 14 11 100

Hyresrätt (privat) 76 10 14 100

Bostadsrättsförening 71 15 14 100

Småhus/villa/radhus 78 12 10 100

Sänkas Vara oförändrad Höjas Total

Man 23 56 21 100

Kvinna 21 64 15 100

16-24 år 24 57 19 100

25-44 år 20 63 17 100

45-64 år 24 57 19 100

65- år 24 61 14 100

Svenska 18 63 19 100

Svenska och annat språk 41 47 12 100

Enbart annat språk än svenska 46 47 7 100

Grundskola eller motsvarande 33 54 13 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 26 58 16 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

18 62 19 100

Förvärvsarbetande 20 61 19 100

Egen företagare 21 61 18 100

Studerande 24 59 18 100

Annat 28 57 14 100

Hyresrätt (kommunal) 29 52 19 100

Hyresrätt (privat) 25 58 18 100

Bostadsrättsförening 19 62 19 100

Småhus/villa/radhus 21 65 14 100

28. Hur mycket trängselskatt betalar du per månad?

29. Tycker du att priset på trängselskatten ska...
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Ingen påverkan

Jag skulle åka 

lite mindre bil

Jag skulle åka 

mycket mindre 

bil Total

Man 77 16 6 100

Kvinna 78 15 8 100

16-24 år 69 18 13 100

25-44 år 80 13 7 100

45-64 år 79 15 6 100

65- år 71 21 8 100

Svenska 80 15 5 100

Svenska och annat språk 70 16 14 100

Enbart annat språk än svenska 58 29 13 100

Grundskola eller motsvarande 73 17 10 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 78 15 7 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

78 16 6 100

Förvärvsarbetande 81 14 6 100

Egen företagare 82 14 4 100

Studerande 66 19 15 100

Annat 70 22 9 100

Hyresrätt (kommunal) 72 20 8 100

Hyresrätt (privat) 79 15 6 100

Bostadsrättsförening 78 14 8 100

Småhus/villa/radhus 80 15 5 100

I hög grad I viss grad Inte alls Vet ej Total

Man 12 53 29 6 100

Kvinna 10 56 23 11 100

16-24 år 16 52 21 10 100

25-44 år 11 54 27 8 100

45-64 år 11 53 28 8 100

65- år 7 59 23 11 100

Svenska 11 57 25 7 100

Svenska och annat språk 13 45 28 14 100

Enbart annat språk än svenska 15 37 22 25 100

Grundskola eller motsvarande 11 50 23 17 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 12 49 30 9 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

11 58 25 6 100

Förvärvsarbetande 11 57 26 6 100

Egen företagare 11 49 33 6 100

Studerande 13 59 18 9 100

Annat 10 52 23 15 100

Hyresrätt (kommunal) 15 49 25 11 100

Hyresrätt (privat) 14 49 26 11 100

Bostadsrättsförening 10 58 25 7 100

Småhus/villa/radhus 8 57 30 6 100

30. Om trängselskatten fördubblades, hur skulle det påverka ditt bilåkande? 

31a. I vilken grad tror du att trängselskatterna bidrar till mindre bilköer till/från innerstaden?

Sida 25 av 48



I hög grad I viss grad Inte alls Vet ej Total

Man 12 52 29 7 100

Kvinna 10 52 26 12 100

16-24 år 13 52 25 10 100

25-44 år 12 52 28 8 100

45-64 år 11 53 28 8 100

65- år 8 54 25 13 100

Svenska 11 55 27 8 100

Svenska och annat språk 12 44 31 13 100

Enbart annat språk än svenska 17 34 22 27 100

Grundskola eller motsvarande 10 48 24 18 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 12 49 30 9 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

11 55 27 7 100

Förvärvsarbetande 11 55 28 7 100

Egen företagare 12 47 33 7 100

Studerande 12 56 22 10 100

Annat 10 50 25 15 100

Hyresrätt (kommunal) 12 49 27 13 100

Hyresrätt (privat) 12 48 29 11 100

Bostadsrättsförening 11 54 27 8 100

Småhus/villa/radhus 9 56 28 8 100

I hög grad I viss grad Inte alls Vet ej Total

Man 16 50 27 8 100

Kvinna 17 51 21 12 100

16-24 år 20 43 25 12 100

25-44 år 15 51 23 10 100

45-64 år 17 51 25 7 100

65- år 15 50 21 14 100

Svenska 15 53 23 9 100

Svenska och annat språk 22 39 28 12 100

Enbart annat språk än svenska 30 26 18 26 100

Grundskola eller motsvarande 16 49 19 15 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 18 47 25 10 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

16 52 24 9 100

Förvärvsarbetande 15 54 24 8 100

Egen företagare 15 48 30 7 100

Studerande 21 45 23 11 100

Annat 17 48 21 15 100

Hyresrätt (kommunal) 19 46 22 12 100

Hyresrätt (privat) 17 48 25 10 100

Bostadsrättsförening 16 51 24 9 100

Småhus/villa/radhus 11 56 23 10 100

31b. I vilken grad tror du att trängselskatterna bidrar till mindre bilköer i innerstaden?    

31c. I vilken grad tror du att trängselskatterna bidrar till bättre luft i innerstaden?    
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I hög grad I viss grad Inte alls Vet ej Total

Man 13 47 32 8 100

Kvinna 15 47 28 11 100

16-24 år 17 42 31 10 100

25-44 år 13 44 31 11 100

45-64 år 14 50 29 8 100

65- år 13 49 25 13 100

Svenska 13 49 29 9 100

Svenska och annat språk 17 38 32 13 100

Enbart annat språk än svenska 26 30 20 25 100

Grundskola eller motsvarande 15 47 21 16 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 16 45 30 9 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

13 47 31 9 100

Förvärvsarbetande 13 48 30 9 100

Egen företagare 10 46 37 7 100

Studerande 19 45 27 10 100

Annat 14 46 26 14 100

Hyresrätt (kommunal) 17 44 26 13 100

Hyresrätt (privat) 15 44 31 10 100

Bostadsrättsförening 13 47 31 9 100

Småhus/villa/radhus 10 54 27 10 100

I hög grad I viss grad Inte alls Vet ej Total

Man 12 36 44 9 100

Kvinna 12 40 35 13 100

16-24 år 16 36 36 12 100

25-44 år 11 38 41 10 100

45-64 år 11 39 40 9 100

65- år 12 39 34 15 100

Svenska 11 40 39 10 100

Svenska och annat språk 18 30 39 14 100

Enbart annat språk än svenska 14 32 27 27 100

Grundskola eller motsvarande 15 45 25 14 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 12 39 37 12 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

11 37 43 9 100

Förvärvsarbetande 11 40 40 9 100

Egen företagare 9 35 49 8 100

Studerande 17 37 34 12 100

Annat 12 38 34 16 100

Hyresrätt (kommunal) 15 39 32 14 100

Hyresrätt (privat) 14 34 39 13 100

Bostadsrättsförening 11 38 42 9 100

Småhus/villa/radhus 8 43 39 10 100

31d. I vilken grad tror du att trängselskatterna bidrar till mindre trafikbuller i innerstaden?   

31e. I vilken grad tror du att trängselskatterna bidrar till bättre trafi ksäkerhet för cyklister och gångtrafikanter i innerstaden?
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I hög grad I viss grad Inte alls Vet ej Total

Man 11 35 40 14 100

Kvinna 10 34 39 17 100

16-24 år 15 32 39 14 100

25-44 år 9 33 44 14 100

45-64 år 9 34 40 16 100

65- år 13 39 26 22 100

Svenska 9 35 41 15 100

Svenska och annat språk 16 33 34 16 100

Enbart annat språk än svenska 13 30 27 30 100

Grundskola eller motsvarande 18 35 27 20 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 11 37 38 14 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

9 32 43 16 100

Förvärvsarbetande 10 33 42 15 100

Egen företagare 8 32 45 15 100

Studerande 13 32 43 13 100

Annat 12 41 28 19 100

Hyresrätt (kommunal) 15 34 32 19 100

Hyresrätt (privat) 12 35 39 14 100

Bostadsrättsförening 10 34 40 15 100

Småhus/villa/radhus 5 33 46 16 100

I hög grad I viss grad Inte alls Vet ej Total

Man 15 58 19 8 100

Kvinna 15 56 17 12 100

16-24 år 27 55 11 7 100

25-44 år 14 59 18 10 100

45-64 år 13 56 21 10 100

65- år 15 53 17 16 100

Svenska 14 60 17 9 100

Svenska och annat språk 19 44 23 14 100

Enbart annat språk än svenska 15 39 14 32 100

Grundskola eller motsvarande 20 51 14 15 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 16 56 18 10 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

13 58 19 9 100

Förvärvsarbetande 13 60 18 9 100

Egen företagare 12 56 24 8 100

Studerande 24 57 12 7 100

Annat 17 49 18 16 100

Hyresrätt (kommunal) 19 50 18 13 100

Hyresrätt (privat) 17 53 18 12 100

Bostadsrättsförening 13 60 18 9 100

Småhus/villa/radhus 14 58 19 10 100

31f. I vilken grad tror du att trängselskatterna bidrar till bättre kollektivtrafik till/från innerstaden?     

31g. I vilken grad tror du att trängselskatterna bidrar till att fler väljer kollektiva färdmedel till/från innerstaden  
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För Emot Vet ej Total

Man 52 30 18 100

Kvinna 54 23 23 100

16-24 år 59 21 21 100

25-44 år 56 24 20 100

45-64 år 51 30 19 100

65- år 45 29 26 100

Svenska 56 25 19 100

Svenska och annat språk 40 33 27 100

Enbart annat språk än svenska 40 26 34 100

Grundskola eller motsvarande 38 29 33 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 49 30 21 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

58 24 18 100

Förvärvsarbetande 57 26 17 100

Egen företagare 49 30 21 100

Studerande 58 20 22 100

Annat 45 30 25 100

Hyresrätt (kommunal) 48 27 25 100

Hyresrätt (privat) 50 26 24 100

Bostadsrättsförening 58 23 19 100

Småhus/villa/radhus 48 34 19 100

För Emot Vet ej Total

Man 69 12 19 100

Kvinna 56 12 32 100

16-24 år 41 20 39 100

25-44 år 63 11 26 100

45-64 år 65 12 23 100

65- år 68 10 22 100

Svenska 65 12 23 100

Svenska och annat språk 51 13 36 100

Enbart annat språk än svenska 41 10 49 100

Grundskola eller motsvarande 47 15 38 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 61 12 27 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

66 12 23 100

Förvärvsarbetande 65 11 23 100

Egen företagare 69 12 19 100

Studerande 47 13 40 100

Annat 61 14 25 100

Hyresrätt (kommunal) 50 16 34 100

Hyresrätt (privat) 58 12 30 100

Bostadsrättsförening 65 11 24 100

Småhus/villa/radhus 71 12 16 100

32. Om det var folkomröstning om trängselskatterna idag, hur skulle du rösta?

33. Om det var folkomröstning om förbifart Stockholm idag, hur skulle du rösta?
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Ja Nej Vet ej Total

Man 21 53 26 100

Kvinna 21 47 32 100

16-24 år 17 35 48 100

25-44 år 25 45 30 100

45-64 år 24 53 24 100

65- år 10 67 23 100

Svenska 21 53 26 100

Svenska och annat språk 23 38 39 100

Enbart annat språk än svenska 22 33 45 100

Grundskola eller motsvarande 18 49 33 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 21 47 33 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

22 52 26 100

Förvärvsarbetande 23 50 26 100

Egen företagare 29 52 20 100

Studerande 17 36 47 100

Annat 16 54 30 100

Hyresrätt (kommunal) 21 45 34 100

Hyresrätt (privat) 22 47 31 100

Bostadsrättsförening 20 53 28 100

Småhus/villa/radhus 25 51 24 100

Varit noga med 

att släcka lyset 

Stängt av TV 

m.m. istället för 

stand by 

Köpt 

energieffektiva 

vitvaror 

(kyl/frys, 

tvättmaskin, 

spis m.m.) 

Reglerat 

temperatur i 

kyl/frys och 

avfrostat 

regelbundet 

Sänkt 

inomhustemper

atur

Man 74 53 37 26 20

Kvinna 80 62 36 30 26

16-24 år 79 57 22 19 24

25-44 år 79 54 34 21 19

45-64 år 76 59 43 34 27

65- år 73 69 39 41 25

Svenska 76 60 36 28 23

Svenska och annat språk 82 53 38 28 23

Enbart annat språk än svenska 74 47 35 25 22

Grundskola eller motsvarande 72 61 33 29 20

Gymnasieexamen eller motsvarande 77 57 35 30 23

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

78 58 38 27 23

Förvärvsarbetande 79 57 38 26 22

Egen företagare 71 45 42 28 26

Studerande 79 57 24 21 23

Annat 76 68 36 36 26

Hyresrätt (kommunal) 80 60 25 25 19

Hyresrätt (privat) 80 66 22 24 19

Bostadsrättsförening 77 56 40 28 19

Småhus/villa/radhus 71 54 58 36 44

34. Har du/ditt hushåll beställt miljömärkt el av ert energibolag?

35. Vad har du/ni gjort för att spara energi i bostaden?
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Tätat fönster/ 

tilläggsisolerat

Kontaktat 

energirådgivare Annat

Inte gjort något 

särskilt för att 

spara energi Total

Man 24 2 14 13 100

Kvinna 23 2 12 10 100

16-24 år 15 3 21 14 100

25-44 år 19 2 13 13 100

45-64 år 29 3 12 9 100

65- år 29 1 6 11 100

Svenska 23 2 13 12 100

Svenska och annat språk 25 4 14 8 100

Enbart annat språk än svenska 21 1 11 11 100

Grundskola eller motsvarande 20 2 12 12 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 25 3 14 13 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

23 2 13 11 100

Förvärvsarbetande 23 2 12 11 100

Egen företagare 29 3 15 15 100

Studerande 14 3 18 12 100

Annat 28 2 11 10 100

Hyresrätt (kommunal) 16 2 14 14 100

Hyresrätt (privat) 14 2 12 12 100

Bostadsrättsförening 24 2 9 12 100

Småhus/villa/radhus 43 4 26 6 100

Affär i egna 

stadsdelen

Stormarknad/ 

lågprisaffär 

utanför egna 

stadsdelen

Annan affär 

utanför den 

egna stadsdelen Total

Man 72 25 4 100

Kvinna 76 20 4 100

16-24 år 75 21 4 100

25-44 år 73 24 2 100

45-64 år 73 22 4 100

65- år 77 18 5 100

Svenska 76 21 3 100

Svenska och annat språk 65 30 5 100

Enbart annat språk än svenska 67 26 6 100

Grundskola eller motsvarande 72 23 5 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 70 26 4 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

76 21 3 100

Förvärvsarbetande 74 23 3 100

Egen företagare 75 22 3 100

Studerande 76 21 3 100

Annat 73 22 5 100

Hyresrätt (kommunal) 71 23 6 100

Hyresrätt (privat) 78 18 5 100

Bostadsrättsförening 78 19 2 100

Småhus/villa/radhus 60 37 3 100

… fortsättning 35. Vad har du/ni gjort för att spara energi i bostaden?

36. Var handlar du/ni större delen av hushållets livsmedel och dagligvaror?
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Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total

Man 11 21 39 22 5 2 100

Kvinna 6 18 44 24 7 1 100

16-24 år 9 20 35 24 8 4 100

25-44 år 8 16 43 25 7 1 100

45-64 år 7 22 41 24 5 1 100

65- år 9 22 49 17 3 0 100

Svenska 8 19 42 25 6 1 100

Svenska och annat språk 10 21 44 16 6 3 100

Enbart annat språk än svenska 13 16 46 13 10 1 100

Grundskola eller motsvarande 9 20 42 21 6 3 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 10 20 43 20 5 2 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

7 19 42 25 6 0 100

Förvärvsarbetande 8 20 41 24 5 1 100

Egen företagare 9 14 37 27 12 0 100

Studerande 7 21 38 23 7 3 100

Annat 9 19 49 17 4 1 100

Hyresrätt (kommunal) 9 20 42 23 4 3 100

Hyresrätt (privat) 8 17 45 21 8 0 100

Bostadsrättsförening 8 19 41 26 6 0 100

Småhus/villa/radhus 8 23 42 19 6 2 100

Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total

Man 8 20 39 26 5 2 100

Kvinna 5 16 39 31 9 1 100

16-24 år 7 20 32 28 8 5 100

25-44 år 6 15 40 30 8 1 100

45-64 år 5 19 38 29 7 1 100

65- år 8 19 43 25 3 2 100

Svenska 6 16 39 30 7 1 100

Svenska och annat språk 7 23 37 24 6 3 100

Enbart annat språk än svenska 12 18 45 14 7 4 100

Grundskola eller motsvarande 7 18 41 25 5 4 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 8 18 41 25 6 2 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

5 17 37 32 8 1 100

Förvärvsarbetande 6 17 40 30 7 1 100

Egen företagare 6 14 36 30 12 1 100

Studerande 5 19 38 28 7 4 100

Annat 9 18 40 26 4 3 100

Hyresrätt (kommunal) 6 18 38 28 5 4 100

Hyresrätt (privat) 6 16 40 28 8 1 100

Bostadsrättsförening 6 16 39 31 7 1 100

Småhus/villa/radhus 6 20 40 24 7 2 100

37a. När du handlar dagligvaror brukar du då välja att köpa ekologiska grönsaker, frukt och andra livsmedel (t.ex. KRAV-märkt)?

37b. När du handlar dagligvaror brukar du då välja miljömärkta varor (t.ex. Svanen, Bra Miljöval, KRAV-märkt)?
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Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total

Man 13 26 38 13 3 8 100

Kvinna 6 24 45 18 4 4 100

16-24 år 12 28 33 16 4 8 100

25-44 år 10 24 44 15 3 4 100

45-64 år 8 24 42 16 4 6 100

65- år 10 24 39 15 4 9 100

Svenska 9 25 42 15 3 5 100

Svenska och annat språk 9 24 38 16 5 8 100

Enbart annat språk än svenska 12 18 38 15 7 10 100

Grundskola eller motsvarande 7 24 38 15 5 11 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 12 25 38 16 3 7 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

9 25 44 15 3 4 100

Förvärvsarbetande 8 26 44 15 2 5 100

Egen företagare 13 19 41 14 8 6 100

Studerande 10 28 35 17 3 6 100

Annat 10 23 39 17 3 8 100

Hyresrätt (kommunal) 10 18 46 15 4 6 100

Hyresrätt (privat) 9 24 41 17 4 5 100

Bostadsrättsförening 9 26 41 15 3 5 100

Småhus/villa/radhus 9 28 41 13 2 6 100

Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total

Man 9 23 40 18 3 7 100

Kvinna 4 20 40 25 5 6 100

16-24 år 8 25 31 21 5 10 100

25-44 år 6 23 42 20 4 5 100

45-64 år 6 18 43 22 5 6 100

65- år 6 20 36 26 4 8 100

Svenska 6 22 41 22 4 5 100

Svenska och annat språk 7 19 40 19 7 10 100

Enbart annat språk än svenska 8 15 36 19 6 17 100

Grundskola eller motsvarande 6 26 34 18 5 11 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 9 21 38 22 4 7 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

5 20 43 22 5 4 100

Förvärvsarbetande 6 22 44 20 3 5 100

Egen företagare 7 15 41 24 9 4 100

Studerande 8 25 33 23 4 8 100

Annat 7 22 35 23 5 9 100

Hyresrätt (kommunal) 9 18 34 22 5 11 100

Hyresrätt (privat) 7 19 40 21 7 6 100

Bostadsrättsförening 6 23 41 22 4 4 100

Småhus/villa/radhus 5 20 46 19 3 6 100

37c. När du handlar dagligvaror brukar du då välja att köpa Rättvisemärkta varor? 

37d. När du handlar dagligvaror brukar du då välja närproducerade varor? 
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Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total

Man 22 41 27 7 2 1 100

Kvinna 13 33 38 13 4 0 100

16-24 år 24 34 23 10 7 1 100

25-44 år 15 39 31 11 3 1 100

45-64 år 14 35 38 10 2 1 100

65- år 23 35 35 6 1 0 100

Svenska 18 38 32 9 3 0 100

Svenska och annat språk 13 29 36 16 4 3 100

Enbart annat språk än svenska 15 28 36 17 4 0 100

Grundskola eller motsvarande 23 36 29 7 4 2 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 20 39 28 9 4 1 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

14 36 36 11 3 0 100

Förvärvsarbetande 17 39 33 9 2 0 100

Egen företagare 15 37 29 14 5 1 100

Studerande 18 37 26 13 6 0 100

Annat 20 31 36 9 3 1 100

Hyresrätt (kommunal) 18 27 34 14 5 1 100

Hyresrätt (privat) 18 33 32 13 4 0 100

Bostadsrättsförening 16 38 34 9 2 0 100

Småhus/villa/radhus 19 46 29 4 1 0 100

Mycket nöjd Ganska nöjd Varken eller

Ganska 

missnöjd

Mycket 

missnöjd Vet ej Total

Man 24 36 12 16 9 4 100

Kvinna 24 37 10 15 11 3 100

16-24 år 24 29 14 13 14 4 100

25-44 år 25 36 10 15 11 3 100

45-64 år 21 39 11 18 8 3 100

65- år 29 37 10 11 8 5 100

Svenska 24 35 11 16 11 3 100

Svenska och annat språk 23 40 11 14 8 3 100

Enbart annat språk än svenska 20 43 18 5 6 8 100

Grundskola eller motsvarande 27 34 14 12 6 7 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 26 36 12 13 10 3 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

23 37 9 17 11 3 100

Förvärvsarbetande 22 38 10 16 10 3 100

Egen företagare 20 36 11 18 13 2 100

Studerande 27 30 14 14 10 5 100

Annat 28 37 11 12 7 5 100

Hyresrätt (kommunal) 26 40 11 10 9 5 100

Hyresrätt (privat) 21 35 10 18 14 3 100

Bostadsrättsförening 26 36 10 16 10 3 100

Småhus/villa/radhus 20 37 13 18 7 4 100

38. Hur ofta är dina huvudmåltider vegetariska (d.v.s. innehåller ej kött, fi sk, skaldjur, fågel eller vilt)?

39a. Hur nöjd/missnöjd är du med möjligheterna att lämna källsorterat hushållsavfall nära bostaden?
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Mycket nöjd Ganska nöjd Varken eller

Ganska 

missnöjd

Mycket 

missnöjd Vet ej Total

Man 15 30 15 12 9 19 100

Kvinna 12 27 14 15 11 20 100

16-24 år 9 22 20 18 8 22 100

25-44 år 13 28 15 15 12 18 100

45-64 år 13 30 14 13 11 19 100

65- år 19 34 11 11 5 20 100

Svenska 14 27 15 14 10 21 100

Svenska och annat språk 14 33 16 16 10 11 100

Enbart annat språk än svenska 10 40 16 17 9 8 100

Grundskola eller motsvarande 14 31 15 11 9 19 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 14 27 16 14 8 20 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

13 29 14 14 11 19 100

Förvärvsarbetande 13 27 14 14 12 20 100

Egen företagare 13 28 17 15 11 16 100

Studerande 12 24 21 15 10 19 100

Annat 16 36 11 12 6 19 100

Hyresrätt (kommunal) 11 36 13 19 12 10 100

Hyresrätt (privat) 15 24 13 19 18 12 100

Bostadsrättsförening 16 31 17 13 9 15 100

Småhus/villa/radhus 6 16 15 5 3 55 100

Mycket nöjd Ganska nöjd Varken eller

Ganska 

missnöjd

Mycket 

missnöjd Vet ej Total

Man 7 26 19 22 12 13 100

Kvinna 6 25 15 24 16 14 100

16-24 år 6 26 22 17 9 20 100

25-44 år 7 25 17 24 15 12 100

45-64 år 7 26 16 24 16 11 100

65- år 7 27 15 21 14 16 100

Svenska 6 25 17 24 15 13 100

Svenska och annat språk 10 28 17 20 11 13 100

Enbart annat språk än svenska 9 28 25 8 8 21 100

Grundskola eller motsvarande 10 27 16 17 10 19 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 7 28 19 20 11 14 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

6 24 17 25 17 12 100

Förvärvsarbetande 7 24 17 25 15 12 100

Egen företagare 6 26 18 24 17 8 100

Studerande 8 24 23 18 10 17 100

Annat 7 29 15 20 13 17 100

Hyresrätt (kommunal) 9 28 17 17 9 19 100

Hyresrätt (privat) 7 23 18 21 15 15 100

Bostadsrättsförening 7 25 17 23 15 13 100

Småhus/villa/radhus 4 30 16 28 16 6 100

39b. Hur nöjd/missnöjd är du med hur fastighetens källsorteringsrum/miljöstuga sköts och städas?

39c. Hur nöjd/missnöjd är du med hur din närmaste återvinningsstation (med de gröna behållarna) sköts och städas?
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Mycket nöjd Ganska nöjd Varken eller

Ganska 

missnöjd

Mycket 

missnöjd Vet ej Total

Man 9 26 15 22 17 10 100

Kvinna 9 23 13 23 21 12 100

16-24 år 5 15 13 24 19 23 100

25-44 år 7 21 14 25 22 11 100

45-64 år 11 29 15 20 18 7 100

65- år 11 32 13 21 14 9 100

Svenska 9 24 13 24 20 10 100

Svenska och annat språk 9 27 15 18 18 12 100

Enbart annat språk än svenska 10 30 16 13 7 24 100

Grundskola eller motsvarande 12 27 13 17 13 18 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 9 25 13 23 17 13 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

8 23 15 24 22 8 100

Förvärvsarbetande 8 24 15 22 21 10 100

Egen företagare 11 24 12 28 21 4 100

Studerande 7 16 15 24 15 22 100

Annat 12 30 13 20 14 11 100

Hyresrätt (kommunal) 10 26 14 20 14 17 100

Hyresrätt (privat) 7 20 12 25 23 14 100

Bostadsrättsförening 7 22 15 25 22 9 100

Småhus/villa/radhus 16 35 15 18 10 7 100

Mycket nöjd Ganska nöjd Varken eller

Ganska 

missnöjd

Mycket 

missnöjd Vet ej Total

Man 17 33 15 14 11 9 100

Kvinna 14 29 14 15 16 12 100

16-24 år 12 25 16 14 16 18 100

25-44 år 14 29 17 17 14 11 100

45-64 år 17 34 13 14 13 8 100

65- år 20 34 10 12 12 11 100

Svenska 16 30 14 15 14 11 100

Svenska och annat språk 14 33 15 15 13 9 100

Enbart annat språk än svenska 16 32 24 6 5 17 100

Grundskola eller motsvarande 16 33 14 9 9 18 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 16 31 14 15 13 10 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

15 30 14 16 16 9 100

Förvärvsarbetande 14 32 15 15 15 9 100

Egen företagare 20 33 12 17 12 6 100

Studerande 12 27 16 13 14 18 100

Annat 19 31 12 13 12 14 100

Hyresrätt (kommunal) 16 36 12 12 8 17 100

Hyresrätt (privat) 10 25 15 17 19 14 100

Bostadsrättsförening 14 28 16 17 16 9 100

Småhus/villa/radhus 26 40 12 10 6 6 100

39d. Hur nöjd/missnöjd är du med möjligheterna att bli av med farligt avfall (färgrester, kemikalier m.m.)?

39e. Hur nöjd/missnöjd är du med möjligheterna att lämna grovsopor på återvinningscentral?
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Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total

Man 2 2 5 14 76 1 100

Kvinna 2 2 3 10 83 0 100

16-24 år 2 5 9 13 71 0 100

25-44 år 3 2 4 13 77 0 100

45-64 år 2 1 3 10 83 0 100

65- år 1 0 3 8 87 0 100

Svenska 2 1 3 10 83 0 100

Svenska och annat språk 3 4 8 16 68 2 100

Enbart annat språk än svenska 3 7 7 28 55 0 100

Grundskola eller motsvarande 1 3 6 14 74 1 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 3 3 5 15 74 1 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

2 1 3 9 85 0 100

Förvärvsarbetande 2 2 3 11 82 0 100

Egen företagare 2 2 6 12 79 0 100

Studerande 3 3 9 13 71 1 100

Annat 2 2 4 10 81 1 100

Hyresrätt (kommunal) 2 4 6 16 70 1 100

Hyresrätt (privat) 2 3 6 12 77 0 100

Bostadsrättsförening 2 1 3 10 84 0 100

Småhus/villa/radhus 3 1 4 8 84 0 100

Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total

Man 4 4 8 21 63 1 100

Kvinna 3 4 8 16 69 0 100

16-24 år 4 6 10 20 58 1 100

25-44 år 5 4 8 21 63 0 100

45-64 år 3 4 7 18 67 0 100

65- år 2 1 8 12 77 0 100

Svenska 4 4 8 17 67 0 100

Svenska och annat språk 3 3 8 21 63 1 100

Enbart annat språk än svenska 3 3 8 30 54 1 100

Grundskola eller motsvarande 3 5 9 16 66 1 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 6 4 7 21 61 1 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

3 3 8 17 69 0 100

Förvärvsarbetande 4 3 7 21 65 0 100

Egen företagare 3 4 10 16 67 0 100

Studerande 5 7 10 18 61 1 100

Annat 3 3 8 14 70 1 100

Hyresrätt (kommunal) 4 5 11 18 60 1 100

Hyresrätt (privat) 4 5 9 19 62 0 100

Bostadsrättsförening 3 2 6 19 70 0 100

Småhus/villa/radhus 4 4 8 15 69 1 100

40a. Brukar du/ditt hushåll sortera tidningar och papper för återvinning?  

40b. Brukar du/ditt hushåll sortera kartonger och pappersförpackningar för återvinning?
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Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total

Man 2 2 6 16 73 1 100

Kvinna 2 2 5 16 75 0 100

16-24 år 2 3 7 21 66 0 100

25-44 år 3 2 6 18 70 1 100

45-64 år 1 2 5 13 78 0 100

65- år 2 2 2 14 80 0 100

Svenska 2 2 4 16 76 0 100

Svenska och annat språk 2 2 9 17 67 2 100

Enbart annat språk än svenska 2 2 15 20 58 2 100

Grundskola eller motsvarande 2 3 7 17 70 1 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 4 2 6 19 70 0 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

1 2 5 14 77 0 100

Förvärvsarbetande 2 2 6 16 75 0 100

Egen företagare 2 2 6 16 74 0 100

Studerande 3 3 6 21 66 0 100

Annat 2 2 4 15 76 1 100

Hyresrätt (kommunal) 2 3 7 16 71 1 100

Hyresrätt (privat) 3 3 7 19 68 0 100

Bostadsrättsförening 2 1 4 16 76 0 100

Småhus/villa/radhus 1 2 4 14 78 0 100

Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total

Man 3 2 4 12 78 1 100

Kvinna 2 1 2 11 83 0 100

16-24 år 2 1 3 16 77 0 100

25-44 år 3 2 4 13 78 0 100

45-64 år 2 1 3 10 84 1 100

65- år 4 1 2 8 86 0 100

Svenska 2 2 3 11 83 0 100

Svenska och annat språk 3 2 5 13 76 2 100

Enbart annat språk än svenska 3 1 2 22 71 0 100

Grundskola eller motsvarande 3 1 5 12 78 1 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 2 1 2 13 82 0 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

2 2 3 11 82 0 100

Förvärvsarbetande 2 1 3 12 82 0 100

Egen företagare 2 4 3 13 78 0 100

Studerande 2 2 3 13 79 0 100

Annat 3 1 3 10 82 1 100

Hyresrätt (kommunal) 3 1 4 11 80 1 100

Hyresrätt (privat) 3 2 3 10 82 0 100

Bostadsrättsförening 3 2 3 13 80 0 100

Småhus/villa/radhus 0 0 2 11 87 0 100

40c. Brukar du/ditt hushåll sortera glas och glasburkar för återvinning? 

40d. Brukar du/ditt hushåll panta era returburkar och returflaskor? 
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Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total

Man 8 11 10 19 50 2 100

Kvinna 8 10 10 18 53 0 100

16-24 år 8 13 12 19 45 3 100

25-44 år 9 11 12 19 48 1 100

45-64 år 8 11 9 19 53 0 100

65- år 6 6 6 15 66 1 100

Svenska 9 11 10 18 51 1 100

Svenska och annat språk 4 7 12 20 56 3 100

Enbart annat språk än svenska 5 6 19 18 53 0 100

Grundskola eller motsvarande 6 8 10 19 54 3 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 9 11 10 18 51 1 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

8 10 11 19 52 0 100

Förvärvsarbetande 9 12 11 19 49 0 100

Egen företagare 8 10 12 20 49 1 100

Studerande 7 12 12 20 47 2 100

Annat 7 7 8 16 61 1 100

Hyresrätt (kommunal) 8 9 9 19 53 2 100

Hyresrätt (privat) 8 13 10 21 47 1 100

Bostadsrättsförening 9 10 10 18 53 1 100

Småhus/villa/radhus 6 9 13 17 54 1 100

Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total

Man 4 5 8 17 60 7 100

Kvinna 3 6 7 14 62 9 100

16-24 år 6 10 11 14 41 19 100

25-44 år 4 6 8 15 58 9 100

45-64 år 2 4 5 15 68 4 100

65- år 2 3 5 16 68 4 100

Svenska 3 5 7 15 63 7 100

Svenska och annat språk 5 6 9 18 51 12 100

Enbart annat språk än svenska 8 5 9 14 54 11 100

Grundskola eller motsvarande 4 7 6 16 57 10 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 4 5 8 15 58 10 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

3 5 7 15 63 6 100

Förvärvsarbetande 4 5 8 16 61 7 100

Egen företagare 1 3 8 14 71 3 100

Studerande 5 8 8 17 47 15 100

Annat 3 6 6 13 65 8 100

Hyresrätt (kommunal) 5 6 9 17 50 13 100

Hyresrätt (privat) 5 8 7 16 54 10 100

Bostadsrättsförening 3 5 8 15 64 6 100

Småhus/villa/radhus 1 2 3 13 76 4 100

40e. Brukar du/ditt hushåll sortera förpackningar av metall och plast för återvinning?

40f. Brukar du/ditt hushåll lämna in farligt avfall (färgrester, kemikalier m.m.) för omhändertagande?
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Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total

Man 3 3 6 14 72 1 100

Kvinna 2 4 5 13 74 2 100

16-24 år 5 7 9 17 58 5 100

25-44 år 3 6 6 14 69 2 100

45-64 år 2 2 5 12 78 1 100

65- år 1 1 3 12 83 0 100

Svenska 2 3 5 13 75 1 100

Svenska och annat språk 5 6 7 16 63 3 100

Enbart annat språk än svenska 7 8 3 21 57 4 100

Grundskola eller motsvarande 4 4 5 13 72 3 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 3 5 6 16 69 2 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

2 4 6 13 75 1 100

Förvärvsarbetande 3 4 6 14 73 1 100

Egen företagare 3 1 5 13 76 1 100

Studerande 4 6 7 17 61 5 100

Annat 2 3 3 12 78 2 100

Hyresrätt (kommunal) 4 4 5 15 68 3 100

Hyresrätt (privat) 4 4 6 16 69 1 100

Bostadsrättsförening 2 4 6 13 74 1 100

Småhus/villa/radhus 1 3 4 11 80 1 100

Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total

Man 3 2 5 12 74 4 100

Kvinna 2 4 3 9 75 7 100

16-24 år 4 5 7 11 59 14 100

25-44 år 3 3 5 12 71 6 100

45-64 år 1 2 3 8 83 3 100

65- år 2 0 2 9 82 4 100

Svenska 2 2 3 9 78 5 100

Svenska och annat språk 4 4 7 14 64 7 100

Enbart annat språk än svenska 8 3 11 15 57 6 100

Grundskola eller motsvarande 3 3 5 10 71 8 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 3 3 4 11 74 6 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

2 2 4 10 77 5 100

Förvärvsarbetande 3 3 4 10 76 5 100

Egen företagare 1 2 4 10 79 3 100

Studerande 4 3 6 14 63 11 100

Annat 2 2 4 8 79 5 100

Hyresrätt (kommunal) 3 2 6 12 68 9 100

Hyresrätt (privat) 4 3 5 13 69 6 100

Bostadsrättsförening 2 3 4 10 77 4 100

Småhus/villa/radhus 1 1 2 7 86 3 100

40g. Brukar du/ditt hushåll återlämna era förbrukade batterier? 

40h. Brukar du/ditt hushåll lämna elavfall (TV, datorer, elapparater m.m.) till återvinning?
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Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total

Man 66 8 6 6 10 3 100

Kvinna 69 9 7 3 10 3 100

16-24 år 64 11 7 5 9 4 100

25-44 år 70 9 5 4 10 2 100

45-64 år 66 8 10 4 10 2 100

65- år 67 8 5 5 11 3 100

Svenska 74 8 6 3 7 1 100

Svenska och annat språk 43 10 10 9 20 7 100

Enbart annat språk än svenska 31 8 9 12 27 15 100

Grundskola eller motsvarande 53 8 9 7 15 7 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 68 9 7 5 10 3 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

71 9 6 3 9 2 100

Förvärvsarbetande 71 9 6 4 8 2 100

Egen företagare 69 9 9 2 10 2 100

Studerande 65 10 6 5 11 3 100

Annat 61 8 7 6 13 5 100

Hyresrätt (kommunal) 57 7 10 6 15 5 100

Hyresrätt (privat) 70 9 6 3 8 4 100

Bostadsrättsförening 73 9 5 4 7 2 100

Småhus/villa/radhus 63 8 8 5 14 1 100

Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total

Man 8 7 12 17 52 4 100

Kvinna 10 8 11 13 52 7 100

16-24 år 11 9 12 16 39 13 100

25-44 år 9 8 12 17 48 6 100

45-64 år 9 7 11 12 58 3 100

65- år 10 8 8 13 57 4 100

Svenska 9 7 12 15 52 5 100

Svenska och annat språk 11 9 9 14 50 8 100

Enbart annat språk än svenska 13 7 9 14 51 5 100

Grundskola eller motsvarande 10 10 11 12 49 8 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 10 7 10 16 52 6 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

9 7 12 14 52 5 100

Förvärvsarbetande 9 8 12 15 51 4 100

Egen företagare 5 6 10 13 64 2 100

Studerande 10 6 12 19 40 14 100

Annat 11 8 9 11 55 6 100

Hyresrätt (kommunal) 12 8 13 14 44 8 100

Hyresrätt (privat) 15 11 13 14 39 8 100

Bostadsrättsförening 8 8 12 15 52 5 100

Småhus/villa/radhus 2 1 5 14 76 3 100

40i. Brukar du/ditt hushåll sortera matavfall till kompost? 

40j. Brukar du/ditt hushåll lämna grovsopor på återvinningscentral? 
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Mycket stort Ganska stort

Varken stort 

eller litet Ganska litet Mycket litet Vet ej Total

Man 14 42 24 10 4 6 100

Kvinna 14 39 24 11 3 8 100

16-24 år 22 39 20 9 4 7 100

25-44 år 18 42 23 9 4 5 100

45-64 år 10 39 25 13 5 8 100

65- år 5 41 29 12 3 10 100

Svenska 13 41 24 11 4 7 100

Svenska och annat språk 18 36 22 11 4 9 100

Enbart annat språk än svenska 23 41 18 2 4 11 100

Grundskola eller motsvarande 13 37 21 12 5 11 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 14 40 23 12 4 8 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

14 42 26 10 3 5 100

Förvärvsarbetande 14 43 23 11 4 6 100

Egen företagare 10 39 26 14 5 7 100

Studerande 22 40 22 7 5 5 100

Annat 9 41 26 11 4 10 100

Hyresrätt (kommunal) 14 35 26 11 6 9 100

Hyresrätt (privat) 14 37 21 14 4 9 100

Bostadsrättsförening 14 42 26 10 3 6 100

Småhus/villa/radhus 14 46 23 10 3 5 100

Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total

Man 32 39 22 4 2 2 100

Kvinna 27 36 28 5 2 2 100

16-24 år 31 36 25 4 2 3 100

25-44 år 30 39 24 4 1 2 100

45-64 år 27 38 26 6 2 1 100

65- år 32 33 26 3 2 2 100

Svenska 30 39 24 4 1 1 100

Svenska och annat språk 26 30 28 7 3 6 100

Enbart annat språk än svenska 25 27 29 9 3 7 100

Grundskola eller motsvarande 29 34 26 4 2 4 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 35 33 24 5 2 2 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

26 41 25 4 2 1 100

Förvärvsarbetande 29 39 24 5 2 1 100

Egen företagare 29 40 22 4 2 2 100

Studerande 29 41 22 4 1 3 100

Annat 29 32 28 5 3 3 100

Hyresrätt (kommunal) 25 33 29 5 3 4 100

Hyresrätt (privat) 27 34 30 6 2 2 100

Bostadsrättsförening 30 38 24 5 1 1 100

Småhus/villa/radhus 36 45 16 1 1 1 100

41. Hur stort förtroende har du för att avfallet som du sorterar ut tas om hand och återvinns på ett bra sätt?

42a. Brukar du besväras av luftföroreningar utomhus? 
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Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total

Man 48 32 13 3 1 2 100

Kvinna 48 30 15 3 2 2 100

16-24 år 52 30 12 3 2 2 100

25-44 år 46 31 16 3 1 2 100

45-64 år 47 32 14 3 2 2 100

65- år 51 29 12 2 3 3 100

Svenska 51 32 13 2 1 1 100

Svenska och annat språk 38 27 19 7 3 6 100

Enbart annat språk än svenska 37 28 24 3 0 8 100

Grundskola eller motsvarande 45 30 12 3 3 6 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 50 29 12 4 2 2 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

48 32 15 3 1 1 100

Förvärvsarbetande 49 31 15 3 1 1 100

Egen företagare 43 38 14 2 2 1 100

Studerande 52 27 13 4 2 2 100

Annat 49 28 13 3 3 4 100

Hyresrätt (kommunal) 39 31 18 5 3 4 100

Hyresrätt (privat) 39 33 20 4 2 2 100

Bostadsrättsförening 51 31 13 3 1 1 100

Småhus/villa/radhus 62 28 5 1 1 2 100

Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total

Man 74 15 7 1 1 2 100

Kvinna 74 15 6 2 1 2 100

16-24 år 71 16 6 2 3 2 100

25-44 år 72 16 7 2 1 2 100

45-64 år 74 15 7 1 1 2 100

65- år 83 11 3 1 1 2 100

Svenska 79 14 5 1 0 1 100

Svenska och annat språk 57 18 14 4 4 4 100

Enbart annat språk än svenska 55 21 14 5 1 5 100

Grundskola eller motsvarande 69 14 9 2 2 5 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 73 15 7 2 2 2 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

76 15 6 1 0 1 100

Förvärvsarbetande 74 16 6 2 1 1 100

Egen företagare 78 13 5 1 1 1 100

Studerande 71 17 6 2 1 2 100

Annat 76 13 6 1 1 3 100

Hyresrätt (kommunal) 60 18 13 4 2 4 100

Hyresrätt (privat) 69 18 7 3 1 1 100

Bostadsrättsförening 82 12 4 1 1 1 100

Småhus/villa/radhus 77 17 5 0 0 1 100

42b. Bruka du uppleva att din inomhusmiljö i bostaden är ohälsosam?

42c. Brukar du besväras av fukt eller mögellukt i bostaden? 
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Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total

Man 72 12 10 3 2 1 100

Kvinna 66 15 14 3 2 1 100

16-24 år 66 16 10 4 3 1 100

25-44 år 65 14 14 3 3 1 100

45-64 år 69 14 11 3 2 1 100

65- år 78 9 9 2 1 1 100

Svenska 72 13 11 2 1 0 100

Svenska och annat språk 55 13 17 5 7 4 100

Enbart annat språk än svenska 53 13 24 6 0 4 100

Grundskola eller motsvarande 67 10 13 4 2 4 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 67 14 12 3 4 1 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

70 14 12 2 2 0 100

Förvärvsarbetande 68 15 12 3 2 0 100

Egen företagare 75 14 6 2 2 0 100

Studerande 65 13 13 4 3 1 100

Annat 71 10 12 3 2 2 100

Hyresrätt (kommunal) 53 17 16 7 5 2 100

Hyresrätt (privat) 61 17 16 3 3 1 100

Bostadsrättsförening 70 14 12 2 1 1 100

Småhus/villa/radhus 95 2 2 0 0 0 100

Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total

Man 69 13 11 4 2 2 100

Kvinna 66 12 14 4 3 1 100

16-24 år 69 12 11 4 3 1 100

25-44 år 67 14 13 3 2 1 100

45-64 år 64 13 13 4 4 2 100

65- år 71 9 10 4 3 2 100

Svenska 70 13 12 3 2 1 100

Svenska och annat språk 57 12 15 7 5 4 100

Enbart annat språk än svenska 55 10 18 10 4 4 100

Grundskola eller motsvarande 66 11 10 5 4 4 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 66 12 14 4 2 2 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

68 13 12 3 3 1 100

Förvärvsarbetande 67 13 13 4 3 1 100

Egen företagare 73 11 6 4 3 2 100

Studerande 67 14 13 4 1 2 100

Annat 65 11 13 5 3 3 100

Hyresrätt (kommunal) 60 14 13 5 4 3 100

Hyresrätt (privat) 64 13 14 5 4 1 100

Bostadsrättsförening 70 12 12 3 2 1 100

Småhus/villa/radhus 73 11 11 3 2 1 100

42d. Brukar du besväras av tobaksrök i bostaden? 

42e. Brukar du ha problem med allergier eller astma? 
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Aldrig Sällan Ibland Oftast Alltid Vet ej Total

Man 68 15 10 2 2 3 100

Kvinna 56 18 17 3 2 3 100

16-24 år 64 17 12 2 2 2 100

25-44 år 61 17 15 2 2 3 100

45-64 år 58 18 16 4 2 3 100

65- år 67 14 9 2 3 5 100

Svenska 66 17 12 2 2 1 100

Svenska och annat språk 42 18 19 6 4 9 100

Enbart annat språk än svenska 41 15 22 7 3 12 100

Grundskola eller motsvarande 53 16 18 3 3 6 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 62 16 14 3 2 3 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

63 17 13 2 2 2 100

Förvärvsarbetande 61 18 14 3 2 2 100

Egen företagare 71 13 12 2 1 1 100

Studerande 62 18 13 3 2 2 100

Annat 58 15 14 3 3 7 100

Hyresrätt (kommunal) 50 20 18 4 3 5 100

Hyresrätt (privat) 58 16 15 4 4 4 100

Bostadsrättsförening 67 15 12 2 2 2 100

Småhus/villa/radhus 64 19 13 1 2 1 100

Ljud från 

grannar Vägtrafi kbuller Tågbuller Flygbuller 

Buller från 

industrier

Man 32 25 3 15 1

Kvinna 36 29 6 15 1

16-24 år 39 25 7 12 2

25-44 år 38 30 5 16 1

45-64 år 31 28 5 16 1

65- år 24 21 3 15 0

Svenska 32 28 5 16 1

Svenska och annat språk 38 27 5 10 2

Enbart annat språk än svenska 44 21 3 10 0

Grundskola eller motsvarande 30 24 3 13 1

Gymnasieexamen eller motsvarande 38 26 4 13 1

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

32 29 5 17 1

Förvärvsarbetande 34 30 5 17 1

Egen företagare 29 25 3 8 0

Studerande 42 24 7 11 2

Annat 30 23 3 16 1

Hyresrätt (kommunal) 47 25 5 12 1

Hyresrätt (privat) 40 31 4 12 1

Bostadsrättsförening 34 29 5 14 1

Småhus/villa/radhus 8 22 4 26 2

42f. Brukar du oroa dig för strålning från kraftledningar och mobilmaster?

43. Brukar du i din bostad, minst en gång i veckan, störas av något av följande?
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Fläktbuller i 

fastigheten

Buller från 

nöjeslokaler Annat Störs ej Total

Man 8 5 10 42 100

Kvinna 9 4 11 35 100

16-24 år 6 4 12 38 100

25-44 år 9 6 11 33 100

45-64 år 10 3 9 41 100

65- år 7 4 10 47 100

Svenska 9 4 10 39 100

Svenska och annat språk 9 4 14 34 100

Enbart annat språk än svenska 6 6 8 40 100

Grundskola eller motsvarande 5 3 14 43 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 8 5 11 38 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

10 4 9 37 100

Förvärvsarbetande 10 4 9 35 100

Egen företagare 11 7 9 44 100

Studerande 7 4 8 38 100

Annat 6 3 14 42 100

Hyresrätt (kommunal) 8 4 16 31 100

Hyresrätt (privat) 11 7 13 35 100

Bostadsrättsförening 10 5 9 37 100

Småhus/villa/radhus 3 0 3 56 100

...totalt 

ointresserad av 

miljöfrågor

...rätt så 

ointresserad av 

miljöfrågor

...en liten aning 

intresserad av 

miljöfrågor

...ganska 

intresserad av 

miljöfrågor

...mycket 

intresserad av 

miljöfrågor Total

Man 2 6 24 49 18 100

Kvinna 1 6 23 51 19 100

16-24 år 5 8 25 40 22 100

25-44 år 1 6 28 46 19 100

45-64 år 1 5 21 54 19 100

65- år 1 7 18 58 16 100

Svenska 1 6 23 50 19 100

Svenska och annat språk 3 5 24 50 19 100

Enbart annat språk än svenska 2 7 31 42 17 100

Grundskola eller motsvarande 4 9 27 48 13 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 2 6 25 51 16 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

1 6 22 50 22 100

Förvärvsarbetande 1 6 25 50 18 100

Egen företagare 1 6 21 48 24 100

Studerande 3 8 25 41 23 100

Annat 2 7 18 55 18 100

Hyresrätt (kommunal) 2 8 20 47 22 100

Hyresrätt (privat) 1 6 23 52 18 100

Bostadsrättsförening 1 5 25 50 19 100

Småhus/villa/radhus 2 6 26 50 16 100

… fortsättning 43. Brukar du i din bostad, minst en gång i veckan, störas av något av följande?

44. Jag är idag en person som är...
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0 1 2 3 4 5 Total

Man 75 13 9 2 0 0 100

Kvinna 76 14 8 2 0 0 100

16-24 år 86 11 3 1 0 0 100

25-44 år 55 22 18 4 1 0 100

45-64 år 85 10 4 0 0 0 100

65- år 98 1 0 0 0 0 100

Svenska 78 13 7 1 0 0 100

Svenska och annat språk 63 17 15 4 0 0 100

Enbart annat språk än svenska 66 18 13 1 2 0 100

Grundskola eller motsvarande 80 13 4 2 0 0 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 77 13 8 1 0 0 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

74 14 10 2 0 0 100

Förvärvsarbetande 69 17 12 2 0 0 100

Egen företagare 72 14 12 1 0 0 100

Studerande 80 14 4 1 0 0 100

Annat 88 7 3 2 0 0 100

Hyresrätt (kommunal) 74 14 10 2 1 0 100

Hyresrätt (privat) 80 12 6 2 0 0 100

Bostadsrättsförening 78 14 7 1 0 0 100

Småhus/villa/radhus 65 15 15 5 0 0 100

0 1 2 3 4 5 Total

Man 86 9 5 0 0 0 100

Kvinna 85 8 6 1 0 0 100

16-24 år 62 19 17 2 0 0 100

25-44 år 93 4 3 0 0 0 100

45-64 år 79 14 7 1 0 0 100

65- år 99 0 0 0 0 0 100

Svenska 87 8 4 0 0 0 100

Svenska och annat språk 79 12 8 1 0 0 100

Enbart annat språk än svenska 78 12 9 1 0 0 100

Grundskola eller motsvarande 71 15 12 2 0 0 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 85 9 6 1 0 0 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

89 7 4 0 0 0 100

Förvärvsarbetande 86 9 4 0 0 0 100

Egen företagare 86 10 4 1 0 0 100

Studerande 62 18 18 1 0 0 100

Annat 95 3 2 1 0 0 100

Hyresrätt (kommunal) 82 10 6 2 0 0 100

Hyresrätt (privat) 92 6 2 0 0 0 100

Bostadsrättsförening 90 5 4 0 0 0 100

Småhus/villa/radhus 69 20 11 1 0 0 100

47a. Hur många personer är ni i ditt hushåll? Barn (0-12 år):

47b. Hur många personer är ni i ditt hushåll? Ungdomar (13-18 år): 
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1 2 3 4 5 6 Total

Man 25 65 7 2 0 0 100

Kvinna 32 59 6 3 0 0 100

16-24 år 20 56 18 6 0 0 100

25-44 år 28 69 2 1 0 0 100

45-64 år 30 57 10 3 0 0 100

65- år 37 60 3 1 0 0 100

Svenska 32 60 6 2 0 0 100

Svenska och annat språk 19 65 10 6 0 0 100

Enbart annat språk än svenska 11 78 7 4 0 0 100

Grundskola eller motsvarande 29 59 10 2 0 0 100

Gymnasieexamen eller motsvarande 27 62 7 4 0 0 100

Eftergymnasial utbildning/högskola, 

universitet eller liknande

30 62 5 2 0 0 100

Förvärvsarbetande 27 63 7 3 0 0 100

Egen företagare 26 67 6 0 0 0 100

Studerande 24 58 14 5 0 0 100

Annat 36 59 3 2 0 0 100

Hyresrätt (kommunal) 38 53 6 3 0 0 100

Hyresrätt (privat) 33 61 6 1 0 0 100

Bostadsrättsförening 31 63 5 2 0 0 100

Småhus/villa/radhus 8 72 14 6 0 0 100

47c. Hur många personer är ni i ditt hushåll? Vuxna: 
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